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prvi latnikzgornjevipavski časnik

»Ta noč ni bila moj dan,« naj bi po eni od 
neposrečenih predstav izjavil Kliton Bozgo, sicer 
kar dvakrat najboljši strelec 1. slovenske nogometne 
lige. S tem se je zavihtel na sam vrh najbolj smešnih 
izjav nogometašev, kjer mu dela družbo Cimetov 
umotvor: »Pozdravljam svoje starše, še posebej 
očeta in mamo!« 

Učiteljica slovenskega jezika (Klitonov materni 
jezik je albanski!) bi učencem v šolskih klopeh 
zagotovo pojasnila, da gre pri Bozgovi izjavi za 
oksimoron, stavčno besedno figuro, ki združuje 
dva izključujoča se pojma. Slovenski izraz za 
oksimoron je bistroumni nesmisel, v šoli običajno 
ponazorjen s Prešernovim verzom »… molče 
trobental bo: Memento mori!« 

Bozgo je seveda tisto tekmo odigral pod 
reflektorji, tako kot nogometaši Primorja v nedeljo, 
21. septembra, ko je Ajdovščina tudi doživela noč, 
ki ni bila dan. Gostili so vodilno ekipo Celja in 
do dveh tretjin tekme celo vodili z dvema goloma 
prednosti, nakar pa v vsega osmih minutah prejeli 
tri zadetke in Celjani so čez Rebrnice v knežje 
mesto odpeljali vse tri točke, Ajdovce pa zavili 
v samo eno od dveh barv na dresih (značilno za 
bližnje pokopališče).

Nekdanji dopisnik Sportskih novosti Ivan Sućur 
je namreč že v uvodu poročila povzel atmosfero 
po tekmi in glede na rezultat napisal, ali je bila 
tekma odigrana na stadionu pri letališču ali 
pri pokopališču ('pokraj groblja'). Prav zaradi 
letališča je ajdovski stadion dobil teleskopske, 
se pravi zložljive reflektorje, saj bi fiksni lahko 
ovirali pristanke letal. Zajetna naložba pa se žal 
še ne odraža v točkovnem smislu. Rek, da ima noč 
svojo moč, bodo morali nogometaši Primorja šele 
ponotranjiti.

Ni pa bila nedelja črna samo za ajdovske ljubitelje 
nogometa, tudi na nacionalni ravni smo še pred 
nočjo škripali z zobmi. Pričakovali smo dve medalji 
in bi se bili pripravljeni pogovarjati le o njihovem 
lesku, pa se je tako Tadeju kot Kristjanu vse sfižilo. 

Če se nedelja ni iztekla po našem okusu, pa je bila 
vsaj sobota boljša in v rdečih tonih. Hčere burje 
so proti Olimpiji rešile čast ajdovskih ekipnih 
športov in (presenetljivo) vztrajajo na prvem 
mestu elitne lige. Gasilci pa so dobili, takorekoč 
na letališču, imeniten in sodoben center, da se 
bodo lahko bolj učinkovito spopadali z rdečim 
petelinom in s številnimi drugimi nalogami, ki 
jih opravljajo kot nosilen steber v sistemu civilne 
zaščite in pri sodelovanju z drugimi službami 
zaščite in reševanja. Svoje nove sosede pa so morali 
kar med otvoritvijo samo zapustili člani Gorske 
reševalne službe Ajdovščina in pohiteti nad Lijak, 
kjer je strmoglavil jadralni padalec. Dokaz, kako 
nepredvidljivi so lahko dogodki in kako dragoceni 
so prostovoljci. 

Sobotni dan pa se je na letališču prelevil še v 
zabavno noč – pod istim šotorom, ki je dopoldne 
gostil InCastro, se je odvijala prava gasilska 
veselica (ob 100 letnici PGD Ajdovščina) in z 
obiskom pokazala, da Ajdovščina pogreša kakšno 
masovko več, četudi butičnih glasbenih dogodkov 
ne manjka. 

Rudi Lovec

Rdeče in črno (pa ni Stendhal)

Dvorana prve 
slovenske vlade 
Ajdovščina

17. in 18. 9.
16:00 - 18:00VPIS ABONMAJA

Ajdovski gasilci dobili sodoben dom

Ajdovščina je v soboto, 20. septembra, dočakala 
pomemben trenutek – odprtje novega Gasilskega 
centra Ajdovščina. Dolgo pričakovana stavba pod eno 
streho združuje Gasilsko-reševalni center Ajdovščina, 
Prostovoljno gasilsko društvo Ajdovščina in Gasilsko 
zvezo Ajdovščina. Slavnostna otvoritev se je odvila na 
območju Logističnega centra Ajdovščina, ob bogatem 
kulturnem programu in dinamičnih prikazih gasilskih 
veščin, ki so pritegnili številne obiskovalce. Direktor 
javne gasilske službe Blaž Mlečnik je izpostavil, da 
»projekt postavitve novega gasilskega centra ni bil le 
gradbeni podvig. Bil je projekt zaupanja, sodelovanja, 
poguma in vztrajnosti. In kot v gasilstvu radi 
poudarjamo – brez ekipe ne zmore nihče.«
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Naložba vredna skoraj pet milijonov evrov

Ajdovski gasilci dobili nov dom

Dolga leta so gasilske 
organizacije v Ajdovščini delovale 
v neustreznih in majhnih 
prostorih. Gasilska zveza svojih 
prostorov ni imela, Prostovoljno 
gasilsko društvo Ajdovščina je bilo 
stisnjeno v premajhnem domu, 
Gasilsko-reševalni center pa je 
deloval v objektu, ki ni več sledil 
razvoju in potrebam sodobnega 
gasilstva. Kljub temu so gasilke in 
gasilci svoje poslanstvo opravljali 
požrtvovalno, z vso srčnostjo in 
predanostjo, a bilo je jasno, da 
takšno stanje dolgoročno ne bo 
moglo ostati. Župan je dejal, da 
je projekt gradnje novega centra 
bil večkrat odložen, saj dodatnih 
virov financiranja ni bilo mogoče 
zagotoviti, toda volja in vztrajnost 
nikoli nista usahnili. »Danes v 
Ajdovščini stoji sodoben gasilski 
center, ki je rezultat dolgoletnih 
prizadevanj in skupne volje 

celotne skupnosti «, je še povedal.
Slovesnost se je začela s 

prihodom častne straže in 
praporščakov, ob spremljavi 
Pihalnega orkestra Burja. 
Voditeljica večera Mateja Rosa je 
spomnila na pomen gasilstva in 
ga opisala kot poslanstvo, ki rešuje 
življenja in povezuje skupnost. 
Nato so sledili govori, v katerih 
so slavnostni govorci poudarili 
predvsem pomen varnosti, 
sodelovanja in enotnosti. Župan 
Tadej Beočanin je izpostavil, da 
se prava vrednost novega centra 
ne meri v številkah, temveč v 
tem, da gasilke in gasilci končno 
dobijo pogoje, ki si jih zaslužijo, 
celotna skupnost pa večjo 
stopnjo varnosti. Direktor javne 
gasilske službe Blaž Mlečnik 

je dodal: »Projekt postavitve 
novega gasilskega centra ni bil 
le gradbeni podvig. Bil je projekt 
zaupanja, sodelovanja, poguma 

in vztrajnosti. In kot v gasilstvu 
radi poudarjamo – brez ekipe 
ne zmore nihče.« Minister za 
obrambo Borut Sajovic pa je 
povedal: »Primorska je z vsakim 

takšnim dogodkom varnejša. 
Dejanja, delo in rezultati štejejo. 
Ajdovščina, središče te ponosne 
in uporniške doline, je zgled tudi 
drugim občinam. Danes je bila 
ta prizadevnost in racionalna 
organiziranost nadgrajena z 
novim Gasilskim centrom. 
Poklon in priznanje županu, 
občinskemu svetu, občinski 
upravi, gasilkam in gasilcem ter 
vsem občankam in občanom za 
njihovo podporo.«

Slovesnost so obogatili 
pionirčki PGD Ajdovščina, 
gasilci PGD Podnanos s točko s 
prostostoječo lestvijo in plezalec 
Gasilsko-reševalnega centra, 

ki je z vrvno tehniko osvojil 
stolp. Za celoten program in še 
dodatno popestritev je poskrbela 
scenaristka Lučka Peljhan, ki je v 
scenarij vnesla trenutek napetosti. 
Ko se je zdelo, da trak manjka, je 
sledil vrhunec večera: gasilec je 
s spustom po jeklenici prenesel 
trak, ki so ga nato slovesno 
prerezali župan in predstavniki 
gasilskih organizacij. V tistem 
trenutku so se odprla garažna 
vrata in zasijala nova gasilska 
vozila. 

Večer je sklenil Pihalni orkester 
Burja, voditeljica pa je vse prisotne 
povabila k ogledu prostorov 
novega centra in prijetnemu 
druženju. Praznično razpoloženje 
se je nato preselilo na gasilsko 
veselico, kjer so gasilci obeležili 
še poseben jubilej – 100-letnico 
Prostovoljnega gasilskega društva 

Ajdovščina.
Gre za eno največjih občinskih 

investicij zadnjih let, skoraj 
pet milijonov evrov je bilo 
zagotovljenih iz proračuna 
Občine Ajdovščina. Novi center 
se razprostira na skoraj 1.700 
kvadratnih metrih. Prostorne 
garaže sprejemajo sodobna 
vozila, v objektu so še servisni 
in komandni prostori, sejne sobe 
za izobraževanja in sestanke, 
prostori za počitek in druženje, 
fitnes ter skoraj 20 metrov 
visok vadbeni stolp, ki bo služil 
treningom in vajam. Vsak 
kotiček stavbe je premišljeno 
oblikovan, da gasilcem olajša 
delo, skrajša odzivne čase in jim 

nudi varen prostor za pripravo 
ter regeneracijo po zahtevnih 
intervencijah.

Že prihodnji mesec bo na 
sosednjem zemljišču položen 
temeljni kamen za novo policijsko 
postajo. V naslednjem letu 
bodo na drugi strani regijskega 
skladišča zabrneli stroji, ki bodo 
gradili nov zdravstveni center z 
urgenco in bazo helikopterske 
nujne medicinske pomoči. V 
nekaj letih bo tako uresničena 
dolgoletna vizija Logističnega 
centra Ajdovščina – prostora, kjer 
bodo združene vse ključne službe 
zaščite in reševanja v občini. 

Foto: Pručka, Občina 
Ajdovščina
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Evropski dogodek Clusters meet Regions

Prvič predstavljen projekt 
ajdovskega Biotehnopolisa

Župan Tadej Beočanin je na evropskem dogodku Clusters meet Regions, ki ga je Ajdovščina 
gostila 10. in 11. septembra in v središču katerega je bila inovativnost, prvič javno predstavil 
projekt ajdovskega Biotehnopolisa. Predstavniki nacionalnih in evropskih grozdov, Evropske 
komisije, razvojnih agencij, univerz, občin in podjetij, ki so sodelovali na dogodku, so tako 
lahko spoznali nastajajoče znanstveno-tehnološko središče, ki ne bo pomembno le v regijskem, 
ampak tudi v državnem merilu. 

Biotehnopolis bo zrasel na 
18 hektarjev velikem območju 
severno od ajdovskega letališča. 
Na enem mestu bodo združene 
razvojne in raziskovalne 
organizacije, univerza in podjetja s 
področja biotehnologije, letalstva 
in zelenih tehnologij. »Naš cilj je, 
da Biotehnopolis čim prej zaživi, 
saj bo izjemnega pomena ne samo 
za našo občino, ampak tudi za 
regijo in za razvoj biotehnologije 
v državi. Trenutno smo v 
fazi projektiranja komunalne 
infrastrukture in priprave 
zemljišč. Interes za sodelovanje 
je zelo velik. Projekt je v prvi 
fazi vreden okrog 200 milijonov 
evrov. Predviden vložek Občine 
Ajdovščina je okrog 10 milijonov 
evrov,« je povedal ajdovski župan 
Tadej Beočanin. 

Ajdovščina ja naredila 
preobrazbo na lokalni ravni in 
je zagotovo zgodba o uspehu, 

ki jih v Sloveniji ni veliko, je 
poudaril Peter Wostner iz Urada 
za makroekonomske analize 
in razvoj: »Ajdovščina s svojo 
transformacijo prerašča lokalno 
zgodbo in postaja ne le regionalna 
ampak tudi nacionalna zgodba. 
Če želimo, da iz te regije oziroma 
iz te države naredimo nekaj 
več, je pot, ki jo je Ajdovščina 
začrtala, prava: da podpiramo 
podjetja pri še večji prodornosti. 
Projekt Biotehnopolisa vidim kot 
priložnost, da ravno ta podjetja 
potem za seboj potegnejo še 
druga. In to je ta pozitiven krog 
inovacijske rasti, ki ga država 
potrebuje.« 

Udeleženci dogodka Clusters 
meet Regions, ki je povezal 
razvojne agencije, podjetniške 
grozde in pomembne akterje v 
regiji, so obiskali tudi Občino 
Ajdovščina. Kot je povedal vodja 
oddelka za gospodarstvo in 

razvojne zadeve, Janez Furlan, so 
jim predstavili inovativne rešitve, 
ki jih je občina pridobila v okviru 
številnih evropskih projektov:

»Predstavili smo različne 
napredne sisteme, in sicer 
za podporo pri odločanju za 
učinkovito namakanje ter sistem 
in aplikacijo za spremljanje 
škodljivcev v kmetijstvu. 
Izpostavili smo tudi naš projekt 
za zmanjšanje dobavnih verig, s 
pomočjo katerega smo postavili 
pametno hladilno enoto. Tudi na 
področju civilne zaščite imamo 
več projektov, v okviru katerih 
smo zasnovali podporni sistem, ki 
bo naši civilni zaščiti pomagal pri 
odločanju. Kolegi iz Italije pa so 
predstavili sistem napovedovanja 
izrednih dogodkov, s katerim 
želimo še nadgraditi naš sistem 
zgodnjega odkrivanja požarov v 
naravi.«  

Foto: Foto Lado Nova Gorica

Spodbujanje branja pri otrocih

Tretješolce tudi letos 
obdarili s knjigo

Občina Ajdovščina in Lavričeva knjižnica Ajdovščina sta tudi 
ob začetku letošnjega šolskega leta tretješolce obdarili s 
knjigo. Že več let želita s to gesto otrokom še bolj približati 
ljubezen do knjig in branja. 

Knjigo Vse živali družine Cmok 
Mateje Gomboc so prejeli vsi 
tretješolci iz vseh osnovnih šol 
v občini, razen tisti iz Osnovne 
šole Otlica. Njim bodo knjige 
podarili v oktobru, ko načrtujejo 
obisk Lavričeve knjižnice. Skupaj 
bodo podarili 230 knjig.

Vsako leto občina in knjižnica 

izbereta knjigo, ki je primerna 
za učence v tretjem razredu 
osnovne šole, ko začenjajo z 
intenzivnejšim branjem. Letos 
je to knjiga pisateljice Mateje 
Gomboc, ki prinaša deset zgodb 
iz življenja deklice Pije, v katerih 
različne živali poskrbijo za 
številne zanimive prigode. 

Zamenjava v Zdravstvenem domu Ajdovščina

Egona Stoparja bo 
nasledil Marko Rupret

Zadnje dni avgusta je vodenje 
Zdravstvenega doma Ajdovščina, 
po šestih letih, zaključil Egon 
Stopar. Župan Tadej Beočanin se 
mu je ob tej priložnosti zahvalil za 
predanost, strokovnost in vizijo 
ter neizbrisen pečat, ki je ga je 
s svojim čutom za ljudi pustil v 
skupnosti. 

Stopar, ki je pred zdravstvenim 
domom vodil tudi Komunalno 

stanovanjsko družbo Ajdovščina, 
se je odločil za vrnitev v 
gospodarstvo. S prvim oktobrom 
na čelo Zdravstvenega doma 
Ajdovščina prihaja Marko 
Rupret, ki je bil že direktor 
Diagnostičnega centra Bled in 
pomočnik direktorja za upravno 
in poslovno področje na Kliniki 
Golnik.

Foto: Očina Ajdovščina

Natečaj Moja dežela 

Glasujte za ajdovske turistične bisere 
Turistična zveza Slovenije je znova pripravila natečaj Moja dežela – znak gostoljubnosti 2025, 

s katerim spodbuja urejenost, prijaznost in kakovostno turistično ponudbo po vsej Sloveniji. 
V sklopu natečaja letos ocenjujejo 
osem kategorij. V treh imamo 
tudi ajdovske kandidate: 
• Prepoznaven turistični kraj – 
mesto Ajdovščina,
• Zgodovinska jedra – Vipavski 
Križ in 
• Tematske poti – Vertovčeva pot. 
Glasujete lahko na spletni strani 
natečaja Moja dežela.
Svoj glas lahko oddate enkrat na 
dan v vsaki posamezni kategoriji. 
Glasovanje poteka do vključno 
15. oktobra 2025.
Vabljeni k glasovanju! 

Foto: Očina Ajdovščina
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Projekt Pilonova petzvezdična doživetja

Pilonova galerija dobiva končno 
podobo, tudi z novimi doživetji

Pilonova galerija Ajdovščina, ki je pred dvema letoma praznovala polstoletni jubilej, bo kmalu 
zasijala v novi preobleki. Gradbena dela so končana, zaposleni zdaj vračajo v stavbo vse, kar 
so morali zaradi prenove preseliti drugam. Zaključuje se priprava novih turističnih produktov 
oziroma doživetji za obiskovalce, ki bodo ponudili edinstveno galerijsko izkušnjo in inovativne 
pedagoške pristope.

Novi turistični produkti, ki se 
vsebinsko naslanjajo na dediščino 
galerijske stavbe in umetniško 
zapuščino slovenskega umetnika 
Vena Pilona, bodo obiskovalcem 
ponudili samostojna doživetja. 
Skozi raziskovanje, sprostitev 
in igro pa jih bodo tudi učili, 
ozaveščali ter navdihovali za 
samostojno ustvarjanje.

V galeriji bo zaživela digitalna 
rekonstrukcija ateljeja Vena 
Pilona, kjer je umetnik ustvaril 
svoja najboljša dela. Opremljen 
bo z reprodukcijami fotografij 
in izvirnimi osebnimi predmeti 
umetnika. Za posebno 
interaktivno izkušnjo bodo 
poskrbela VR očala. 

Pilonova galerija bo tudi 
izhodišče in zaključek nove 
tematske poti Po sledeh Vena 
Pilona, ki bo ena redkih turističnih 
poti, posvečena slovenskemu 

likovnemu umetniku. Vodila bo 
po Ajdovščini in njeni okolici. 
Ob poti bodo na mestih, ki 
so povezana z umetnikovim 
življenjem in delom, postavljena 
obeležja, ki bodo obiskovalce 
seznanjala z utrinki njegovega 
življenja, obenem pa bodo lahko 
otipali tudi posamezne fragmente, 
ki jih je uporabljal pri svojem 
ustvarjalnem procesu. Obeležja 
bodo opremljena s QR kodami, 

ki bodo vodile v poseben digitalni 
kiosk v vhodni avli Pilonove 
galerije. Tam bo moč najti 
zemljevid obeležij, umetniška 
dela otrok iz Umetniške šole 
Miška Venča, znamenitosti 
mesta Ajdovščina, interaktivne 
sestavljanke in še kaj. 

Posebno pozornost sta Občina 
Ajdovščina in Pilonova galerija 
Ajdovščina posvetili tudi 
najmlajšim. Za otroke pripravljajo 
animirani film z maskoto 
pedagoških programov Miškom 
Venčem ter poseben doživljajski 
zvezek z ustvarjalnimi nalogami, 
ki bo učence vodil skozi galerijsko 
izkušnjo. Mišek Venč bo učencem 
pomagal približati umetnost na 
igriv in otrokom razumljiv način. 
V galeriji pa bodo na voljo tudi 
taktilni elementi, prilagojeni 
slepim in slabovidnim. 

Novo šolsko leto

Letos več kot 200 prvošolcev
Učenci in dijaki so vstopili v novo šolsko leto. 1. september pa je bil poseben za 214 prvošolcev. 

Največ jih je prvič v šolske klopi sedlo v Osnovni šoli Danila Lokarja s podružnico Lokavec, skupaj 
70. Večji vpis od lanskega beležijo na Waldorfski šoli Primorska: lani jih je bilo 7, letos 20. 

Na Osnovni šoli Dobravlje bo 
leto prelomno v pedagoškem 
smislu. Šola je bila konec 
januarja izbrana za uvajanje 
razširjenega programa po novem 
konceptu, ki prinaša drugačno 

organizacijo dejavnosti. Otroci 
bodo lahko izbirali med 
usmerjenimi vsebinami, kot so 
računalništvo, jeziki in šport, in 
to ne le med jutranjim varstvom 
ali podaljšanim bivanjem. 

Razveseljivo je, da je Srednja 
šola Veno Pilon po več letih 
znova odprla tri polne oddelke 
gimnazijskega programa. 

Tudi glasbene ustanove so 
bogatejše za nove učence. 
Glasbena šola Vinka Vodopivca 
je sprejela 83 novincev in skupaj 
šteje 340 mladih glasbenikov, v 
Vipavi pa glasbeno šolo obiskujeta 
102 učenca. 

Za nove začetke so poskrbeli 
tudi najmlajši: Vrtec Ajdovščina 
je sprejel 176 novincev, od tega 
131 v enotah na območju Občine 
Ajdovščina in 45 v enotah na 
območju Občine Vipava. Vrtec 
deluje v 56 oddelkih v obeh 
občinah in skupaj vključuje 959 
otrok. 

Lokavška osnovna šola z novo streho in 
osveženo mansardo

Učenci veseli 
prenovljenih učilnic

Po poletnih mesecih gradbenih del je Podružnična šola 
Lokavec zasijala v novi podobi. Občina Ajdovščina je namreč 
uspešno zaključila celovito prenovo strehe, ki je zajemala 
zamenjavo dotrajane konstrukcije in kritine ter ureditev 
mansardnih prostorov, s čimer so izboljšali pogoje za učence 
in zaposlene.

Z novo strešno konstrukcijo, 
večjim naklonom in ojačanimi 
materiali je šola zdaj bolje 
zaščitena pred zahtevnimi 
vremenskimi razmerami 
Vipavske doline. Hkrati pa so 
prenovljeni prostori pod streho 
postali svetlejši in veliko bolj 
uporabni. Ravnateljica Osnovne 
šole Danila Lokarja, Kristina 
Angelov Troha, je povedala, 
da je bila sanacija strehe nujno 
potrebna: »Zaposleni na šoli so 
morali v podstrešnih učilnicah ob 
vsakem deževju podstavljati vedra 
in brisati tla, zato smo bili začetka 
del izjemno veseli. Obnova se je 
začela na začetku počitnic. Če 

bi vse potekalo po načrtu, bi 
učenci v svojih učilnicah sedeli 
že 1. septembra. Kljub deževnemu 
poletju je bila streha pravočasno 
prekrita, zato večje škode zaradi 
vmesnih nalivov ni bilo. So se pa 
zaključna dela nekoliko zavlekla, 
tako da smo prenovljeni učilnici 
začeli uporabljati 15. septembra.« 
Kot je dodala Angelov Troha, je 
novo podstrešje svetlo in prijetno 
ter nudi odlične pogoje za pouk: 
»Ob mojih obiskih v teh dneh 
so mi prvošolci in petošolci 
povedali, da se v učilnicah dobro 
počutijo in da so jim novi prostori 
zelo všeč."

Pridobitev v športnem parku Sovin

Novo otroško igrišče
Sredi avgusta, sočasno s tradicionalno Šagro v Selu, so se 

predvsem najmlajši razveselili nove pridobitve v tamkajšnjem 
športnem parku Sovin. Občina Ajdovščina je namreč tam 
uredila tudi otroško igrišče.

Poleg igrišč za košarko, 
rokomet in mali nogomet ter 
zunanjih fitnes naprav, ki jih je 
športni park Sovin že ponujal, 
so odslej na voljo tudi otroška 
igrala. Tobogan, plezalna mreža 
in gugalnice bodo zagotovo v 
veselje marsikateremu mlademu 
obiskovalcu. 

V okviru prenove, ki je stala 55 
tisoč evrov in jo je v celoti kril 

občinski proračun, je bil zgrajen 
podporni zid vzdolž parcele, 
urejeno je bilo tudi humuziranje 
ter zatravitev območja ob 
športnih igriščih. Vsa dela, ki so 
bila izvedena v športnem parku, 
so opravili domači izvajalci: 
gradbena dela podjetje Ka.tine.
ja, razsvetljavo Elektro Bratina, 
igrala pa je dobavilo podjetje 
Euromix.
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Strategija med drugim 
reflektira že izvedene ukrepe 
iz prejšnjega obdobja ter se v 
nadaljevanju osredotoča na 
prometne izboljšave v mestu in 
na podeželju, ki se bodo izvajale 
do leta 2032. Temelji na sledečih 
stebrih, ki naslavljajo ključna 
področja prometa in mobilnosti 
v občini: hoja, kolesarjenje, javni 
prevoz, avtomobilski promet ter 
mirujoči promet, povezuje pa 
jih krovni steber, ki obravnava 
celostno prometno načrtovanje. 

Ukrepi so zasnovani na podlagi 
obširne analize stanja v občini, 
potreb lokalne skupnosti, svoje 
mnenje pa so podali tudi občani. 
Strategija med prioritetami 
izpostavlja vzpostavitev privlačne 
urbane infrastrukture za pešce 
z ozelenjevanjem in ureditvijo 
novih pešpoti, povezovanje 
Ajdovščine s sosednjimi naselji 
preko kolesarske infrastrukture, 
širitev sistema javnega potniškega 
prometa z integracijo mestnih 
linij in razširitvijo prevozov 
na klic, izboljšanje prometne 
varnosti v stanovanjskih, 

storitvenih in šolskih območjih 
z ukrepi za umirjanje prometa ter 
razbremenitev mestnega središča 
z uvedbo ustrezne parkirne 
politike.

Vanjo se vključujejo tako 
obstoječi sistemi prevoza kot tudi 
iniciative, ki se šele prelivajo iz 
načrtov v prakso, in tiste, ki so 
tik pred uresničitvijo. Občina 
je pristojnemu ministrstvu in 
Slovenskim železnicam namreč 
dala pobudo za ponovno oživitev 
železniškega potniškega prometa 
na relaciji Ajdovščina–Nova 
Gorica. Z vključevanjem različnih 
oblik javnega potniškega 
prometa, ki so poleg železniškega 
tudi mestni potniški promet, 

vzpostavljanje brezplačnih 
prevozov ob prireditvah, uvedba 
manjših električnih vozil v 
mestnem središču, želi občina 
zmanjšati uporabo individualnih 
vozil ter občane spodbuditi k 
spremembi načina razmišljanja 
v smeri čim večje trajnosti. 

V prvi vrsti se zato izpostavljajo 
ukrepi, ki podpirajo prav slednje. 
Tako ni zanemarjena niti ideja 
'kilometra 0', ki nagovarja 
prizadevanja, da pride hrana 
z njive na mizo v čim krajšem 
času, vizija avtobusa na vodik, 
ki bo povezoval mestno jedro z 
novim zdravstvenim centrom, ter 
nadaljnje spodbujanje prevozov na 
klic, ki niso družbeno odgovorni 
le zaradi svoje trajnosti, temveč 
tudi zaradi močne socialne 
note, ki jo tak način potovanja 
doprinaša. 

Naj nova celostna prometna 
strategija v tem duhu ne 
prinaša le zaveze občine po 
ekološkem, varčevanju in sodobni 
mobilnosti, temveč predvsem 
zavezo nas občanov, da bomo, 
preden sedemo za volan, o tem 
razmislili še enkrat ter sedli raje 
na kolo ali v primeru daljšega 
potovanja prisedli k sopotniku 
v drugem avtomobilu oziroma 
javnem sredstvu, na ta način pa 
storili nekaj koristnega zase, za 
drugega in za okolje. 

Nova celostna prometna strategija 

Celovita preobrazba prometa v 
občini Ajdovščina

Občina Ajdovščina je v prvih dneh septembra dobila novo celostno prometno strategijo. 
Vizija temelji na vrednotah, ki so prepoznane kot najpomembnejše, in izhajajo iz sprejete 
Strategije razvoja Občine Ajdovščina do 2030: občina mora postati konkurenčna, trajnostna, 
družbeno odgovorna, prepoznavna in učinkovita. Te vrednote so vodilo tako pri nadaljnjem 
razvoju občine kot pri novi Občinski celostni prometni strategiji Občine Ajdovščina, ki spodbuja 
skupnost k doseganju trajnostnih prometnih rešitev.

Občina Ajdovščina sledi celoviti prometni preobrazbi, ki 
podpira nadaljnji družbeni in gospodarski razvoj skupnega 
prostora. To bo dosegla s celostnim prostorskim načrtovanjem 
v mestu in na podeželju, z učinkovitimi prometnimi povezavami, 
tako znotraj občine kot z večjimi notranjimi in čezmejnimi 
središči, ter z razumevanjem in vključevanjem različnih potreb. 
S spodbujanjem okolju prijaznih in zdravju koristnih potovalnih 
navad bomo krepili kakovostno življenje v varni, privlačni, zeleni 
in povezani skupnosti.

Evropski teden mobilnosti 

Od popravila koles do prometne varnosti
Letošnji Evropski teden mobilnosti, ki smo ga zaznamovali med 16. in 22. septembrom, je v luči prave trajnosti ohranil lanske 

termine in s tem dal možnost reciklaže lanskih, že uporabljenih materialov. Velik del programa je bil namenjen mladim, določene 
vsebine pa smo na Občini Ajdovščina, skupaj s številnimi drugimi organizacijami, pripravili tudi za odrasle. 

Prve dni Evropskega tedna 
mobilnosti so lahko občani 
izkoristili za popravilo svojih 
koles – v Garaži je za to dva 
dni skrbela ekipa iz Kamplca. 
Najmlajše iz Osnovne šole Otlica 
in Podružnične šole Budanje 
je letos ponovno obiskalo 
Medobčinsko društvo slepih in 

slabovidnih Nova Gorica. Tam so 
se o pomanjkanju vida pogovorili 
z osebama, ki živita z okvaro 
vida, in od blizu spoznali čisto 
pravega psa vodnika. Učence 
na Waldorfski šoli Primorska 
so na šolskem igrišču spremljali 
policisti Policijske postaje 
Ajdovščina, ki so učencem 

spregovorili o varnosti šolskih 
otrok v prometu. Predšolske 
otroke iz vrtca Ob Hublju pa 
so pričakale delavnice na temo 
mobilnosti. Pestro je bilo tudi na 
InCastri, kjer so z živopisnimi 
pobarvankami, kompleti barvic 
in prikupnimi žogami na eni 
od stojnic znova razveseljevali 

najmlajše. Še en dogodek v okviru 
Evropskega tedna mobilnosti pa 
nas čaka v oktobru, ko občane 
prijazno vabimo na študijski 
krožek Srečanje ob kavici na temo 
mobilnosti, kjer se bomo posvetili 
novi Celostni prometni strategiji 
Občine Ajdovščina.

Župani za volani in sprejem prostovoljcev

Sopotniki dragocena 
pomoč starejšim

V Evropskem tednu mobilnosti je v Ajdovščini potekala že 
tradicionalna akcija  »Župani za volani«, kjer sta ajdovska 
podžupana stopila v čevlje prostovoljnih voznikov Zavoda 
Sopotniki. Ob tej priložnosti je občina pripravila tudi sprejem 
za prostovoljce in se jim zahvalila za njihovo dragoceno delo.

Zavod Sopotniki nudi 
brezplačne prevoze starejšim 
po različnih opravkih - do 
zdravnika, trgovine, pošte ali 
frizerja. Enkrat letno pa za volan 
namesto prostovoljcev, ki te 
storitve opravljajo čez celo leto, 
sedejo župani in podžupani. 

Podžupan Mitja Tripković 
je uporabnika pobral kar na 
njegovem domu v Ajdovščini 
in ga odpeljal na pregled v 
šempetrsko bolnišnico, domov 
pa ga je pospremil podžupan 
Matjaž Bajec. S tem sta za en dan 
občutila, kako dragoceno delo 
opravljajo prostovoljci – delo, ki 
pomeni veliko več kot le prevoz. 

Koordinatorka ajdovskih 
Sopotnikov, Tjaša Samec, je 
postregla z nekaj podatki o 
delovanju v prvem polletju 
letošnjega leta: na terenu je aktivno 
sodelovalo 22 prostovoljcev, v 
bazo uporabnikov pa so prejeli 691 
starejših občanov. Opravili so 819 
povratnih prevozov. Prostovoljci 
so bili na terenu 1.406 ur in v tem 

času prevozili 32.291 kilometrov. 
»Povprečno prepeljemo vsak 
mesec 84 različnih uporabnikov, 
kar pomeni, da nekateri storitev 
koristijo večkrat«, je še dejala 
Samec. Med prostovoljci so 
upokojenci, pa tudi mlajši: 
najmlajši ima 18 let. Z njihovim 
delom starejšim ne zagotavljajo le 
mobilnosti, temveč tudi družbo, 
toplino in občutek, da ljudje 
v svojem tretjem življenjskem 
obdobju niso sami.

Podžupana sta se prostovoljcem 
zahvalila za njihovo delo ter 
poudarila, da prav takšne geste 
gradijo mostove med ljudmi. Ob 
koncu so sledili prijetno druženje, 
kavica in drobne pozornosti, ki 
so ob iskrenih zahvalah dobila 
prav poseben pomen. Občina 
Ajdovščina pa se zahvaljuje tudi 
podjetju Crono iz Ajdovščine, 
ki ji, za izvajanje programa 
Sopotnikov, v uporabo donira 
avtomobil. Tako lahko program 
izjava z dvema avtomobiloma 
in omogoča mobilnost večjemu 
številu občanov. 
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Projekt Grennat se zaključuje

Načrti za novo zeleno infrastrukturo 
ob Hublju in prenova učne poti

Konec septembra se zaključuje projekt Zelena infrastruktura in omrežje Natura 2000 
za trajnostni čezmejni razvoj. Občina Ajdovščina je v okviru projekta pridobila projektno 
dokumentacijo za ureditev območja ob Hublju, od Pal do hitre ceste, pripravila pa bo še 
arboristično študijo za različne točke v mestu in obnovila Naravoslovno učno pot ob Hublju. 

Projektna dokumentacija 
obravnava območje Hublja in 
Lokavščka, vse od Pal pa do 
hitre ceste, in ponuja številne 
možnosti urejanja teh zelenih 
površin s pešpotmi, brvmi … 
Načrtovanih je na primer več 
mostičkov in brvi, a občina še 
vedno pričakuje hidrološko 
študijo, ki bo pokazala, ali so 
izvedljivi, oziroma, na kakšen 
način jih je potrebno umestiti. 

Je pa občina v okviru projekta 
pripravila vse potrebno 
dokumentacijo za ureditev 
zelenih površin ob sotočju 
Hublja in Lokavščka ter pešpoti 

od Šturskega parka do hitre ceste. 
Naročila je tudi izdelavo 

arboristične študije, ki bo 
obravnavala širše območje 
zelenih površin v Palah ter 
posamezne zelene površine 
na širšem območju sotočja 
Hublja in Lokavščka. Z njo 
bodo evidentirali vsa drevesa 
ter preverili, v kakšnem stanju 
so najbolj mogočna drevesa na 
teh območjih: ali jih je morebiti 
potrebno zaradi varnosti 
odstraniti ali celo zaščititi kot 
naravno vrednoto. S tem se bo 
dopolnila že obstoječa analiza in 
evidenca zelenih površin v mestu.

Osvežitev bo doživela tudi 
Naravoslovna učna pot ob 
Hublju. Med drugim bo urejena 
pot ob celotni trasi, popravili ali 
zamenjali bodo tudi usmerjevalne 
ter informativne table. 

Del aktivnosti v okviru projekta 
pa je bilo namenjenih tudi 
izobraževanju, predvsem mlajših 
generacij. V sodelovanju z Ribiško 
zvezo Slovenije so pripravili 
Dan Vipave, kjer so otrokom in 
mladim približali teme kot so 

varovanje voda in habitatov. 
Projekt Grennat, ki je 

sofinanciran iz Programa 
Interreg Slovenija-Italija, je 
vreden skoraj 750.000 evrov, od 
tega 80 odstotkov sofinancira 
Evropski sklad za regionalni 
razvoj. Z njim so želeli izboljšati 
varstvo okolja, ohraniti naravo, 
biotsko raznovrstnost in zeleno 
infrastrukturo, tudi v mestnem 
okolju, in zmanjšati vse oblike 
onesnaževanja. Z rastjo 
prebivalstva, urbanizacijo in 
gospodarskim razvojem, postaja 
voda v mestih del nujne, urbane 
opreme. Obenem pa, prav zaradi 
teh posegov, vodna območja 
izgubljajo naravno biotsko 
pestrost. Območje ob reki Hubelj 
je bilo na posameznih delih v 
mestu že urejeno kot pomembna 
zelena obvodna površina mesta, s 
sprehajalnimi potmi, počivališči 
ob reki ... S tem projektom občina 
to še nadgrajuje.

Študijski obisk slovenskih energetskih skupnosti

Dobre prakse energetskih 
skupnosti tudi v Ajdovščini

Skupnost občin Slovenije je v sodelovanju z Občino Ajdovščina 17. septembra organizirala 
ogled dobrih praks energetskih skupnosti na treh lokacijah v Sloveniji. Namen ekskurzije je 
bil opolnomočiti strokovni kader slovenskih občinskih uprav ter lokalnih in regijskih agencij o 
pomenu lokalnih energetskih skupnosti za samooskrbo z električno energijo, postopek njene 
ustanovitve, umeščanje v prostor in druge s tem povezane izzive in priložnosti. 

V občini Ajdovščina so 
predstavili prvo energetsko 
skupnost v državi, ki je bila 
vzpostavljena v Budanjah, pa 
tudi ostale sončne elektrarne na 
javnih objektih: zdravstvenem 
domu, nogometnem stadionu, 
vrtcu Ob Hublju, osnovni šoli in 
športnem centru. Predstavili so 
tudi bodočo sončno elektrarno 
v Vipavskem Križu, ki bo 
delno namenjena zagotavljanju 
energetske nevtralnosti novega 

namakalnega sistema, delno pa 
javnim zavodom. Poleg tega je 
občina predstavila tudi druge 
tekoče in načrtovane projekte 
občine na tem področju. Med 
njimi sta čezmejna projekta 
H2READY in CO ADRIA, ki 
ju sofinancira Evropska unija v 
okviru Programa Interreg Italija-
Slovenija. V okviru ekskurzije je 
bila med udeleženci izvedena 
raziskava, ki bo služila za 
pripravo smernic za upravljanje 

energetskih skupnosti.
V Ljubljani je bil predstavljen 

model  jav no-zasebnega 
partnerstva, v sklopu katerega 
deluje 51 sončnih elektrarn, 
na Igu pa Energetska zadruga 
Sončni IG - energetska skupnost 
z največjo skupno kapaciteto 
sončne elektrarne, ki deluje 
kot skupnost obnovljivih virov 
energije.

Vse te dobre prakse so 
plod aktivnega vključevanja 
lokalnih skupnosti v proces 
zelenega prehoda, prilagajanja 
na podnebne spremembe 
in prizadevanj za doseganje 
podnebne nevtralnosti do leta 
2050, kakor določajo evropski 
cilji.

Foto: 
Občina 
Ajdovščina

Sinergije Interreg projektov

Skupaj proti podnebnim 
spremembam

10. septembra se je na posestvu 
Gradis’ciutta odvil zaključni 
dogodek projekta CONNECT, 
ki ga je pripravil vodilni partner 
projekta, Evropsko združenje za 
teritorialno sodelovanje. Projekt 
podpira čezmejne regije pri 
vzpostavitvi skupnega načrta 
tako za upravljanje podnebnih 
kriz, ki so posledica globalnega 
segrevanja, kot za načrtovanje 
prostora, ki povečuje odpornost 
posameznega območja.

Na dogodku so bili prisotni 
predstavniki organizacij s 
področja zdravstva, nujne 
medicinske pomoči, civilne 
zaščite, organizacij za zaščito 
naravnega okolja ter lokalnih 
skupnosti.

Občina Ajdovščina že nekaj let 
vztrajno naslavlja izzive, ki jih 
prinašajo podnebne spremembe. 
Trenutno sodeluje v več kot deset 
čezmejnih in transnacionalnih 
projektih s tega področja, s 
katerimi poskuša zagotoviti 
varno in kakovostno življenjsko 
okolje tako za občane kot tudi za 
okolico.

Partnerji projekta so analizirali 

rezultate predhodno uporabljenih 
participativnih metod za 
ocenjevanje odpornosti na 
čezmejnem območju, in sicer na 
področju družbe, gospodarstva, 
upravljanja, infrastrukture in 
okolja. V sklopu vsakega področja 
so bile zaznane težave, podane 
pa so bile tudi rešitve, ki bodo 
osnova za bodoče čezmejno ali 
lokalno sodelovanje partnerjev v 
projektih.

Izkazalo se je, da bo potrebno, 
med drugim, izboljšati 
ozaveščenost in vključenost 
prebivalstva pri spopadanju s 
podnebnimi spremembami, 
v javnih proračunih nameniti 
namenska sredstva za prilagajanje 
podnebnim spremembam ter 
pripraviti skupne operativne 
načrte za obvladovanje naravnih 
nesreč. Povezovanje, krepitev 
kompetenc in moderna oprema 
so ključ do uspešnega soočanja s 
podnebnimi spremembami.

P r o j e k t i  S A N I TA S , 
IN4SAFETY in FIRESAFENET 
so sofinancirani s strani 
Programa Interreg Italija–
Slovenija 2021–2027. 

MePZ Primorje Ajdovščina 
bo gostoval v Chicagu

Mešani pevski zbor Primorje 
Ajdovščina že 45 let soustvarja 
zborovsko kulturo v domačem 
ter širšem okolju. Jubilej so konec 
maja obeležili s prazničnim 
koncertom v Vipavskem Križu. 
Zdaj pa se intenzivno pripravljajo 
na drugi veliki projekt v 
letošnjem letu: gostovanje zbora 
v Združenih državah Amerike, 

in sicer v Lemontu pri Chicagu. 
Oktobra se tja odpravljajo na 

povabilo Slovenskega verskega 
središča iz Lemonta pri Chicagu. 
Nastopili bodo na eni od njihovih 
slovesnosti ob 100-letnici 
frančiškanov v Lemontu in 
praznovanju 30-letnice izgradnje 
Slovenskega katoliškega centra v 
Lemontu. Kot so povedali člani 
zbora, so počaščeni, da lahko 
prispevajo k širjenju slovenske 
besede po svetu in se druženja s 
slovenskimi rojaki iz Lemonta, 
Chicaga in okolice izredno 
veselijo. 

Projekt gostovanja Mešanega pevskega zbor Primorje v Chicagu 
sofinancira Urad vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu.
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Nova rubrika z nasveti civilne zaščite

Ravnajmo preventivno ob 
vremenskih nevšečnostih 

Nedavni rdeči vremenski alarm je Štab civilne zaščite Občine Ajdovščina spodbudil k temu, 
da bi občanom ponudili nekaj koristnih informacij o tem, kako poskrbeti za svojo varnost 
v primeru vremenskih nevšečnosti. Preventiva in samozaščitno ravnanje sta namreč ključ 
do tega, da zmanjšamo možnosti za nastanek škode. Prvega v nizu nasvetov posvečamo 
varnosti pred poplavami, in sicer, kako rokovati s protipoplavnimi vrečami. 

Tistim občanom, ki so ob 
obilnem deževju izpostavljeni 
poplavljanju meteornih voda ali 
naraslim vodotokom, svetujejo, 
da imajo doma pripravljene 
protipoplavne vreče. Razmislite 
o nakupu obtežilnih silažnih 

vreč, ki so bolj obstojne, in 
jih boste lahko uporabljali 
več let. Vreče napolnimo 
s peskom, vendar samo 
do polovice. Zavezati jih 
moramo na vrhu, da se lahko 
vsebina prosto razporeja po 
vreči. V nasprotnem primeru 
bodo imele obliko žoge in ne 
bodo zadržale vode. Vreče 
polagamo ploskoma, tako 
da se med seboj prekrivajo 
in prilegajo. To dosežemo 
tako, da jih pohodimo. 
Nikakor jih ne polagamo 
pokonci. Če nimamo dovolj 
vreč, lahko za preprečevanje 
vdora vode skozi vrata 
uporabimo večjo desko, ki 

jo učvrstimo z vrečami, in vse 
skupaj prevlečemo s PVC-folijo. 
Špranje med zidom in ploščo 
tesnimo z zunanje strani. 

Če pride do poplavljanja in 
doma nimate protipoplavnih 

vreč ali druge zaščite, lahko 
pokličete na številko 112. 
Civilna zaščita ima vedno 
na zalogi protipoplavne 
vreče, ki jih bo, v primeru 
potrebe, pripeljala na dom. 
Ko bodo razglašene izredne 
razmere, ko bi lahko prišlo do 
obsežnejšega poplavljanja, pa 
bo civilna zaščita organizirala 
razdeljevanje vreč. O lokaciji in 
uri razdeljevanja boste občani, 
kot vedno doslej, pravočasno 
obveščeni prek občinske spletne 
strani in občinskih družbenih 
omrežij. 

Več nasvetov o rokovanju 
s protipoplavnimi vrečami 
lahko dobite na občinski 
spletni strani, v zavihku druge 
javne službe, civilna zaščita, 
preventivni nasveti za občane.

Foto: Uprava za zaščito in 
reševanje
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Plazma športne igre mladih

Mladi ajdovski 
športniki želi uspehe

Plazma športne igre mladih, največji festival amaterskega 
športa v regiji, so letos znova povezale več deset tisoč otrok 
in mladih iz različnih držav, med njimi tudi naše Ajdovke in 
Ajdovce, ki so na igrah navdušili. 

Začele so se 21. avgusta v 
Sarajevu, kjer so se tekmovalci 
pomerili na regionalnih 
zaključkih in ustvarili pravo 
športno vzdušje. Posebno noto 
dogodku je dodalo slavnostno 
imenovanje novega ambasadorja 
iger, legendarnega košarkarskega 
trenerja Željka Obradovića, ki 

se ga je udeležila tudi delegacija 
Občine Ajdovščina z županom 
Tadejem Beočaninom. 

Sarajevo je s svojo energijo in 
gostoljubjem ponudilo mladim 
priložnost, da se spoznajo, 
povežejo in pokažejo, kako 
pomembni so šport, prijateljstvo 
in ‘fair play’. Prav ta duh se je nato 
preselil še v Split, kjer je med 23. 
in 27. avgustom potekal veliki 
finale. Mesto pod Marjanom je 
za nekaj dni zaživelo v znamenju 
mladostne energije, polnih 
tribun in nepozabnih športnih 
trenutkov. V tem dogajanju so 
izjemen pečat pustile tudi tri 
ajdovske ekipe. Sinovi burje so 
ponovno navdušili – nogometaši 
letnika 2014 so z izjemno igro 

in trdno ekipno povezanostjo 
osvojili prvo mesto na zaključnem 
turnirju in se na oder zmagovalcev 
povzpeli kot pravi junaki. 
Dekleta Ženskega rokometnega 
kluba Mlinotest (letnik 2010) so 
z dominantnimi predstavami 
ugnala vso konkurenco in ob vsaki 
priložnosti glasno bodrila tudi 

ajdovske nogometaše. Njihovi 
starejši kolegi, nogometaši letnika 
2010, so tokrat kljub borbeni 
igri izgubili obe tekmi (5:1 proti 
hrvaški ekipi in 3:1 proti bosanski 
ekipi) ter osvojili končno četrto 
mesto. Posebno priznanje gre 
trenerjema Amelu Džuzdanoviću 
in Admirju Ćosiću ter kineziologu 
Tadeju Kocjančiču, ki so fantom 
stali ob strani, jih usmerjali in 
spodbujali, da so lahko dosegli 
tako odmevne uspehe.

Za Ajdovščino so bile letošnje 
Športne igre mladih dokaz, da 
znamo svojo burjo ponesti daleč 
preko meja domačega igrišča, 
ter da so naši mladi športniki 
pravi ambasadorji energije in 
vztrajnosti.
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Dnevi ajdovske industrije in podjetništva 

InCastra potrdila: Ajdovščina je kraj inovatorjev
V soboto, 20. septembra, se je z osrednjim dogodkom na ajdovskem letališču zaključila letošnja InCastra - dnevi ajdovske industrije in podjetništva. Pritegnila 

je več tisoč obiskovalcev, tudi iz tujine. 

Ideja, katere pobudnik je 
župan Občine Ajdovščina, 
Tadej Beočanin, je že zdavnaj 
presegla prvotne okvirje. Skozi 
osem let je InCastra, ki jo prireja 
Ljudska univerza Ajdovščina, 
rasla, se razvijala in iz preproste 

predstavitve podjetij prešla v 
ambiciozen večdnevni program, 
ki vključuje tehnologijo, 
interaktivnost, inovacije, 
okrogle mize, predstavitve in 
izobraževanje. Povezuje lokalno 
identiteto s podjetništvom, 

vključuje organizacije, šole in 
aktivne iskalce zaposlitve. Letos 
je bilo v dogajanje vključenih več 
kot 50 lokalnih podjetij, ki so 
sodelovali na petkovem dnevu 
odprtih vrat za osnovnošolce, v 
soboto pa na ajdovskem letališču 
svoje delo in produkte predstavila 
na zabaven in hkrati poučen 
način.  

Poleg zanimivih stojnic, kjer so 
lahko obiskovalci preizkusili celo 
robotsko operacijo, so bili tako 
starejši kot mlajši navdušeni nad 
brezplačno ponudbo letalskih 
preletov nad Vipavsko dolino 
s piloti Aerokluba Josip Križaj 
in tehnološkim kotičkom s 
Katapult Robotiko. Obiskovalci 
so lahko v živo spoznali 
humanoidno robotko Lili, ki 
uči programiranje, matematiko 
in osnove robotike, seznanili in 

upravljali robotskega psa Mobyja 
ter upravljali virtualni letalnik 
zgolj z močjo lastnih možganskih 
signalov (NeuroFly). Poseben 
vtis je s svojimi fizikalnimi in 
naravoslovnimi delavnicami 
naredila tudi Univerza v Novi 

Gorici.
Med obiskovalci InCastre je 

bil tudi John Macuz iz Avstralije, 
ki je na dogodek prišel načrtno. 
»Dobra priporočila, ki niso 
razočarala,« je povedal

Foto: Aljana .Vidmar

Prvo leto delovanja obeležili z Dnevi kruha in vina

Rustjeva hiša kruha praznovala 
prvo obletnico

Konec avgusta je Rustjeva hiša 
kruha v Ajdovščini obeležila 
prvo leto svojega delovanja. 
Postala je več kot le pekarna 
in gostinski prostor, saj je 
obiskovalcem ponudila pester 
nabor najrazličnejših dogodkov. 
Pripravili so vrsto glasbenih 
večerov, od akustičnih nastopov 
mladih pevcev do koncertov 
znanih glasbenikov. Dobro so 
bili sprejeti tudi kulinarični 
dogodki, v katerih so sodelovali 
lokalni vinarji, gostujoči kuharji 
in priznani pizzopeki. Posebej 
priljubljene pa so bile slaščičarske 
delavnice. Na tematskih 
pogovornih večerih pa so 
sodelujoči razpravljali o lokalni 
zgodovini in dediščini.

Ob obletnici delovanja so 
v Društvu ljubiteljev pašte 
pripravili dvotedenski praznični 
program, ki so ga poimenovali 
Dnevi kruha in vina. Osrednji 
dogodek, festivalski dan Kruh 
in vino, ki je bil  30. avgusta, 

je privabil množico ljudi. Na 
stojnicah so obiskovalci lahko 
okušali svež kruh, slano ter sladko 
pekovsko pecivo, vrhunska vina 
lokalnih vinarjev, sire, mesnine 
in druge dobrote, dogajanje pa 
so dopolnili nastopi glasbenikov 
Matije Bolčine in Mare Rogelja. 
Vrhunec večera je bil nastop 
Slavka Ivančiča, ki ga tudi dež ni 
zmotil – prav nasprotno, koncert 

se je prelevil v še bolj intimno 
in nepozabno doživetje. Za še 
en vrhunec je poskrbel Rudi 
Bučar, ki je dobesedno napolnil 
Ajdovščino – pred Rustjevo hišo 
kruha se je zbrala množica, ki je 
v en glas pela do poznega večera.

V Rustjevi hiši kruha obljubljajo, 
da bo prihodnji program še 
bogatejši in raznolik. Novost 
je tudi prenovljen atrij, ki je z 
novo osvetlitvijo, ozelenitvijo in 
celostno ureditvijo pridobil svež 
videz in omogoča še prijetnejše 
druženje. Tisto, zaradi česar je 
Rustjeva hiša kruha za mnoge 
postala vsakodnevna postaja, pa 
ostaja. To je ročno izdelan sveže 
pečen kruh in drugo pekovsko 
pecivo, ajdovske sladke žemlje, 
paštakreme … 

Rustjeva hiša kruha je v enem 
letu dokazala, da je lahko hkrati 
prostor tradicije in sodobnih 
vsebin.

Foto: Jurij Bovcon

Foto: Tamara Vidmar

Tradicionalna pohod in slovesnost

Poklon primorski 
himni

Veteranske in domoljubne organizacije občin Ajdovščina in 
Vipava so v začetku meseca pripravile tradicionalen pohod 
in slovesnost ob 81. obletnici nastanka pesmi Vstajenje 
Primorske, ki je sredi sedemdesetih let postala neuradna 
himna Primorske.

Več kot 100 udeležencev se je 
poklonilo spominu nastanka 
te pesmi, ki jo je zapisal Lev 
Svetek – Zorin. Predsednik 
Združenja borcev za vrednote 
NOB Ajdovščina-Vipava, Božo 
Novak, je v svojem govoru 
opisal nastanek te pesmi, kot se 
ga Svetek spominja v knjigi Pri 
svojih na svojem:

»S sotovarišem Tomažem sta 
se šestega februarja 1944 odločila 
za sprehod po razpotegnjenem, 
a slikovitem naselju Križne Gore 
in okolici. Z drugimi tovariši iz 
Ljubljane so se dogovorili, da 
bi zvečer pripravili partizanski 
miting. Občudovala sta lepote 
Vipavske doline. Svetek se je 
v tistem trenutku spomnil 
trpečih primorskih ljudi, ki so 
hrepeneli po svobodi, in tako so 
se mu verzi kar pričeli prelivati 

v vezano besedo. Verze je brez 
velikega razmišljanja beležil. 
Ko je na mitingu prebral svojo 
pesem Vstajenje Primorske, 
je poslušalce zajelo izjemno 
navdušenje. Kot je povedal 
Svetek, takšnega navdušenja ni 
nikoli več doživel, na nobenem 
mitingu. Verzi pesmi so se prijeli 
vsakega poslušalca. Še dolgo po 
končanem mitingu pa naj bi v noč 
odmevale partizanske, narodne 
in domovinske pesmi. Ta pesem 
je bila za tovariša Svetka posebno 
drag, intimen spomin na prvo 
srečanje s Primorskimi ljudmi, 
kar se mu je močno vtisnilo v 
spomin.«

Pesem je uglasbil Rado 
Simoniti. Občina Ajdovščina pa 
je leta 2013 na Križni Gori pesmi 
postavila tudi spomenik. 

Foto: ZB Ajdovščina-Vipava
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Uprava za zaščito in reševanje 
bo v soboto, 27. septembra, ob 12. 
uri, testirala nov sistem javnega 
obveščanja in alarmiranja 
SI-ALARM. Vsi uporabniki 
mobilnih telefonov bodo prejeli 
testno sporočilo, na katero ne bo 
potrebno odgovarjati. 

Cilj testiranja je preveriti 
delovanje sistema, tako pri 
operaterjih kot pri uporabnikih. 
S sistemom SI-ALARM bo 
Uprava za zaščito in reševanje 
v primeru naravnih in drugih 
nesreč prebivalce na določenem 
geogrefskem območju pošiljala 
nujna obvestila, in tako prispevala 
k boljši obveščenosti in varnosti 
prebivalstva.

V soboto, 27. septembra, ob 12. 
uri, boste tako prejeli sporočilo, 
ki se bo samodejno prikazalo na 
zaslonu telefona, spremljal pa ga 
bo glasen pisk. Sporočilo bo jasno 
označeno kot test. 

Za pravilno delovanje sistema 
svetujejo posodobitev programske 
opreme mobilnih telefonov na 
najnovejšo različico, še posebej 
to velja za uporabnike telefonov 
znamke Apple.

Foto: Uprava za zaščito 
reševanje

Kino Ajdovščina v oktobru

Kotiček Mladost na burji
Pozdravljeni otroci in mladi! Jesen je tu. In mi vas ponovno vabimo, 

da se nam pridružite v programu Mladost na burji. Vabljeni ste 
vsi otroci in mladi (od 3. do 21. leta), ki živite ali se šolate v občini 
Ajdovščina. Mlajši sodelujete v sklopu vrtca ali šole, medtem ko se 
učenci zadnje triade, srednješolci in drugi mladi do 21. leta prijavite 
preko spletne strani www.mladostnaburji.si. Po opravljeni prijavi 
prejmete dnevnik, v katerem beležite aktivnosti na štirih programskih 
področjih.

Moja skupnost
V Ajdovščini lahko postaneš prostovoljec v mladinskih 

organizacijah, kjer sodeluješ pri izvedbi različnih aktivnosti za mlade 
(KAŠ, Mladinski svet Ajdovščina, Rod Mladi bori Ajdovščina, Steg 
Ajdovščina). Pridružiš se lahko tudi organizacijam za mlade, kot 
so MKC Hiša mladih, MDPM Ajdovščina, PUMO+, Inštitut IMP, 
Društvo BETA ali Mladi Karitas Koper. V Območnem združenju 
Rdečega križa Ajdovščina lahko sodeluješ v humanitarnih projektih. 
Kot prostovoljec Tekačev Vipavske doline se lahko vključiš pri 
organizaciji športnih dogodkov, v VDC Ajdovščina in CIRIUS Vipava 
pa na tedenskih srečanjih in druženjih z uporabniki.

Moj prijatelj
V oktobru se v Ajdovščini ponuja več priložnosti, da skleneš nova 

prijateljstva in okrepiš že obstoječa. Že 2. oktobra bo v Hiši mladih 
potekal Podcast v živo z Evo Ostrouško – Wajdukast. 25. oktobra bodo 
Pale gostile dobrodelni Punk & Trail Benefit Festival, ki združuje 
glasbo, furanje in trail tek. Zbrana sredstva bodo namenjena družini 
iz Ajdovščine, ki ima člana z gibalno oviranostjo. V istem mesecu v 
Hiši mladih organizirajo tudi večere družabnih iger. Če pa se želiš 
povezati tudi medgeneracijsko, lahko obiščeš dom starejših občanov.

Moje zdravje
10. oktobra obeležujemo Svetovni dan duševnega zdravja. Ob tej 

priložnosti v Ajdovščini potekajo delavnice, pogovori in aktivnosti, 
namenjene ozaveščanju o duševnem počutju. V Hiši mladih se redno 
izvajajo tudi zvočne kopeli, ki nudijo sprostitev in so odličen način 
za krepitev duševnega zdravja. 

Moj poklic
V Hiši mladih se v oktobru odvija Zaposlitveni bazar, na katerem 

se predstavijo lokalne šole, podjetja in organizacije. Tam se lahko 
seznaniš s potrebami, razmerami in interesi na trgu dela.

Vsaka izkušnja šteje – pa naj bo to pomoč pri organizaciji dogodka, 
pogovor z mentorjem ali sodelovanje pri delavnici. Prav te izkušnje ti 
lahko pokažejo, kaj te veseli in kje se vidiš v prihodnosti. Vse zabeleži 
v svoj dnevnik in nabiraj značke programa Mladost na burji.

V oktobru bo v Dvorani prve slovenske vlade v Ajdovščini pester filmski nabor. V času jesenskih 
šolskih počitnic bodo kar štirje filmski popoldnevi namenjeni otrokom in mladostnikom. 

četrtek, 2. oktober ob 20:00 
IZGUBLJENO MOŠTVO (The 
lost dream team) Dokumentarni 
film pripoveduje zgodbo zadnje 
jugoslovanske košarkarske 
reprezentance in njihovega 
prizadevanja za zlato medaljo 
na evropskem prvenstvu leta 
1991, sredi političnih pretresov 
in bližajoče se vojne. 

petek, 3. oktober 
ob 18:00 ŠOLA ČAROBNIH 

ŽIVALI 3 (School of magic 
animals 3) Družinska avantura 
kjer se mladi junaki na 
vsakoletnem Dnevu gozdov 
borijo za ohranjanje narave in 
okolja. Sinhronizirano. 

ob 20:00 ENA BITKA ZA 
DRUGO (One battle after 
another) ... Kriminalna drama 
se poglobi v prepletene usode 
več likov, ki se vsak na svoj način 
soočajo s preteklostjo, krivdo in 
posledicami svojih odločitev. 

nedelja, 19. oktober
ob 18:00 LOONEY TUNES 

: VELIKI POK Animirana 
družinska pustolovščina, v 
kateri se Pujsasti Pujsek in 
Racman Tepko vračata na 
velika platna, ko bosta reševala 
Zemljo pred invazijo vesoljcev. 
Sinhronizirano.

ob 20:00 DOWNTON 
ABBEY : VELIKI FINALE V 
drami se bo družina soočala 
s tem, kako voditi Downton 
Abbey v prihodnost, sprejeti 
pa bo morala spremembe in 
pozdraviti novo poglavje.

POČITNIŠKI KINO AJDOVŠČINA
ponedeljek, 27. oktober ob 

17:00 OZI : GLAS GOZDA  
Animirana avantura mlade 
orangutanke Ozi, ki se poda 
na epsko pustolovščino, da 
bi rešila svoj gozdni dom. 
Sinhronizirano. 

torek, 28. oktober ob 17:00 
ELVIS ŠKORC Celovečerni 
mladinski-družinski film 
na duhovit način predstavlja 

zamotan svet štirinajstletnika, 
ki že od malega ve, da bo 
izumitelj. Film je posnet po 
istoimenski knjižni uspešnici o 
sodobnem slovenskem Jadranu 
Krtu.

sreda, 29. oktober ob 
17:00 BAMBI Družinski 
dokumentarni pustolovski 
film, ki pripoveduje o prvih 
letih življenja jelenčka in o 
preizkušnjah, s katerimi se mora 
soočiti v gozdu. Sinhronizirano.

četrtek, 30. oktober ob 17:00 
GABIJINA MAČJA HIŠICA : 
FILM  Animirana družinska 
pustolovščina, ki nas popelje 
v fantastični animirani svet, 
poln ljubkih mačjih likov, ki 
živijo v Gabijini mačji hišici. 
Sinhronizirano.

Vstopnice so na voljo na 
www.mojekarte.si ali eno uro 
pred predstavo v Dvorani prve 
slovenske vlade v Ajdovščini

Sprejmi izziv!

osvoji:

moja skupnost

moj prijatelj

moj poklic

moje zdravje

Vključi se v program!
1 leto, 4 področja, 12 aktivnosti

bi
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vrtec 1. - 3.
razred

4. - 6.
razred

7. - 9.
razred

15 - 21
let

grozdek hubelj caven kastra burja

www.mladostnaburji.si

Razpisi za mlade

Podpora mladim
Občina Ajdovščina tudi letos, na podlagi sprejete Strategije 

za mlade 2024 - 2028, namenja del sredstev občinskega 
proračuna za odprave mladih v tujino, za štipendije in za 
nagrade. Več o obeh razpisih v nadaljevanju. 

Razpis za občinske štipendije, štipendije za deficitarne 
poklice in nagrade

15. septembra je bil na 
spletišču Občine Ajdovščina 
objavljen Javni razpis za 
dodelitev občinskih štipendij, 
štipendij za lokalno pomembne 
ali deficitarne poklice ter nagrad 
za izjemne dosežke in uspehe v 
letu 2025. Na razpis se lahko 
mladi prijavijo preko spletne 
aplikacije, razpis bo odprt do 
8. oktobra. Podeljenih bo šest 
štipendij za lokalno pomembne 
poklice, in sicer: magister 
farmacije, zdravnik specialist 
družinske medicine, profesor 
logopedije in surdopedagogike, 
računovodja, medicinska 

sestra/zdravstvenik, tehnik 
zdravstvene nege, bolničar-
negovalec. Deset občinskih 
štipendij bo namenjenih 
dijakom oziroma študentom iz 
socialno in ekonomsko šibkih 
družin. Podeljenih bo tudi pet 
nagrad za izjemne dosežke in 
uspehe dijakov in študentov 
na področju znanosti, kulture, 
umetnosti ter uspehov na 
področju izobraževanja. 
Podrobnejši pogoji so navedeni 
v razpisni dokumentaciji, ki 
je objavljena na spletni strani 
Občine Ajdovščina, www.
ajdovscina.si. 

Razpis za sofinanciranje odprav mladih v tujino
1. oktobra bo na spletni strani 

Občine Ajdovščina objavljen 
Javni razpis za sofinanciranje 
odprav mladih v tujino. Na 
razpis se lahko prijavijo 
mladi, ki sami organizirajo 
svoj obisk tujine. Lahko so 
udeleženci humanitarnih ali 
izobraževalnih odprav, ki 
trajajo najmanj teden dni, z 
namenom pridobivanja novih 
znanj, raziskovanj ali drugih 
družbeno-koristnih aktivnosti, 

hkrati pa v tujini promovirajo 
občino Ajdovščina. Za 
potovanje po Evropi lahko 
mladi pridobijo 200 evrov, za 
potovanje izven Evrope pa 300 
evrov nepovratnih sredstev. 
Sofinancirane bodo odprave 
mladih v tujino v obdobju od 1. 
oktobra 2024 do 30. septembra 
2025. Razpis bo dostopen 
na spletni strani občine 
Ajdovščina, www.ajdovscina.
si, odprt pa do 16. oktobra.

SI-ALARM
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Ajdovščina evropsko vozlišče inovacij

Ajdovščina je 10. in 11. 
septembra postala prizorišče 
prvega evropskega dogodka 
Clusters Meet Regions v Sloveniji. 
V Dvorani prve slovenske 
vlade so se zbrali predstavniki 
Evropske komisije, razvojnih 
agencij, podjetij, univerz in 
grozdov iz številnih držav, da bi 
skupaj razpravljali o prihodnosti 
regionalnih inovacijsk ih 
ekosistemov. Organizacijo smo 
prevzeli Regijska razvojna agencija 
ROD Ajdovščina, predstavniki 
Občine Ajdovščina in Severne 
Primorske gospodarske zbornice 
v sodelovanju z Evropsko 
platformo za sodelovanje grozdov 
(ECCP).

Dogodek, ki ga je Evropska 
komisija namenila povezovanju 
regij, je v središče postavil tri 
ključne teme: vlogo grozdov pri 
zeleni in digitalni preobrazbi, 
pomen inovacijskih ekosistemov 
ter biotehnologijo v okviru vizije 
prihodnjega Biotehnopolisa, ki 
bo s povezovanjem gospodarstva, 
raziskovalnih institucij in 
občine postal gonilo trajnostnih 
tehnologij, prehranske varnosti in 
krožnega gospodarstva.

Že uvodoma so udeležence 
nagovorili župan Občine 
Ajdovščina Tadej Beočanin, 
Robert Drobnič z Ministrstva 
za kohezijo in regionalni razvoj 
ter predstavnika Evropske 

komisije, Christophe Guichard 
in Teodora Jilkova. V ospredje 
so postavili pomen sodelovanja 
med lokalnimi skupnostmi, 
gospodarstvom in raziskovalnimi 
ustanovami.

Prvi dan so zaznamovali 
poglobljeni pogovori o vlogi 
grozdov v regiji. Ta razprava je 
odprla tematike, kako grozdi 
spodbujajo regionalne inovacije 
in pametno specializacijo prek 
sodelovanja med gospodarstvom, 
akademsko sfero in oblikovalci 
politik. V razpravi so sodelovali 
dr. Peter Wostner (Inštitut 
za makroekonomske analize 
in razvoj), dr. Matjaž Valant 
(Univerza v Novi Gorici), Tine 
Tomažič (Pipistrel d.o.o.), 
Boštjan Jerončič (Incom d.o.o.) 
ter Hermina Ogrič (Center 
odličnosti za biosenzoriko, 
instrumentacijo in procesno 
kontrolo). Razpravljali so o 
tem, kako lahko Ajdovščina 
s strateškim povezovanjem 
postane model uspešnega 
regijskega inovacijskega 
ekosistema. Posebna pozornost 
je bila namenjena izzivom, kot 
so zagotavljanje raziskovalne 

podpore, razvoj novih tehnologij 
in vključevanje gospodarstva v 
trajnostne preobrazbe. 

Popoldne je sledila razprava 
o zeleni tranziciji in vodikovih 
tehnologijah, kjer so Janez 

Furlan (Občina Ajdovščina), 
Brigita Habjan Štolfa (Severno 
Primorska gospodarska zbornica) 
in Aleksander Gerbec (ECUBES 
d.o.o.) predstavili potencial vodika 
kot čiste energije prihodnosti ter 
možnosti za njegovo uporabo v 
praksi. Razprava je pokazala, 

da ima Ajdovščina tudi na tem 
področju veliko priložnost, da 
postane zgled drugim regijam.

V nadaljevanju je bila pozornost 
usmerjena v trajnostne prehranske 
sisteme, kjer so govorci iz Italije, 
Španije in Slovenije razpravljali 
o vlogi biotehnologije, novih 
vrednostnih verig in odpornosti 
preskrbe s hrano v času 
podnebnih sprememb. Prvi dan 
se je zaključil s soustvarjalno 
delavnico, kjer so udeleženci 
skupaj oblikovali projektne ideje 
na področju biotehnologije, 
vodikovih rešitev ter podnebno 
odpornih sistemov. 

Drugi dan je bil posvečen 
vlogi regionalnih razvojnih 
agencij pri pospeševanju zelene 
in digitalne preobrazbe. Govorci 
iz Hrvaške, Italije in Slovenije 
so predstavili, kako razvojne 
agencije s povezovanjem 
gospodarstva, znanosti in občin 
ustvarjajo okolje, kjer se inovacije 
lahko hitro prenesejo v prakso. 
Sledila je razprava o tem, kako 

lahko regijske agencije in grozdi 
z usmerjenim sodelovanjem 
prispevajo k večji odpornosti regij 
in večji samostojnosti v globalni 
konkurenci. 

Dogodek se je zaključil z 
obiski lokalnih podjetij Pipistrel 
in Incom, kjer so udeleženci 

spoznali pionirske dosežke na 
področju električnega letalstva 
in trajnostne živilske industrije, 
ter s predstavitvijo aktualnih 
projektov Občine Ajdovščina.  

»Šlo je za edinstveno priložnost, 
ko so se v Ajdovščini srečali 
predstavniki evropskih institucij, 
razvojnih agencij, podjetij, 

univerz in grozdov. Dogodek je 
potrdil pomen sodelovanja pri 
zeleni in digitalni preobrazbi ter 
utrdil Ajdovščino kot dinamično 
vozlišče znanja in inovacij. S tem si 
nadejamo tudi novih priložnosti 
za sodelovanja v evropskih 
projektih,« je ob sklepu poudaril 
direktor RRA ROD Ajdovščina 
Bogdan Česnik.

Dogodek Clusters Meet 
Regions – Ajdovščina je prejel 
številne pohvale za odlično 
izvedbo, prijetno vzdušje in 
profesionalnost organizacijske 
ekipe. Predstavniki evropskega 
združenja razvojnih agencij 
so izpostavili, da je bil to eden 
najboljših dogodkov v zadnjih 
letih, navdušila pa jih je tudi 
predanost lokalnih akterjev ter 
gostoljubnost Vipavske doline. 
Dogodek je pustil močan vtis in 
že vzbudil željo po ponovnem 
srečanju v Ajdovščini.

Clusters Meet Regions 
Ajdovščina je bil več kot 
konferenca – postal je prostor, 
kjer so se evropski, nacionalni 
in lokalni akterji povezali v 
konkretne pobude za prihodnost. 
Dogodek je Ajdovščino predstavil 
kot evropsko mesto inovacij in 
utrdil Biotehnopolis kot simbol 
prihodnje usmeritve v trajnostne 
tehnologije ter mednarodno 
sodelovanje.
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Krajevni razvoj niso bile več zgolj ceste, temveč razviti ljudje

Andragoška poletna šola v Ajdovščini tri desetletja 
kasneje 

Leta 1995 smo na Oddelku za pedagogiko in andragogiko Filozofske fakultete v Ljubljani na pobudo prof. dr. Ane Krajnc ustanovili Andragoško poletno šolo. 
Ideja za razvoj participativnih strategij za razvoj lokalnega okolja je bila takrat pred časom za slovenski, in kot smo ugotavljali kasneje, tudi za evropski prostor.

Šola naj bi zapolnila praznino, ki 
jo je za seboj pustila Andragoška 
poletna šola v Poreču. Tam so se 
vsako poletje srečali jugoslovanski 
andragogi in izobraževalci 
odraslih, da pregledajo dosežke 
na svojem polju delovanja. Šoli, 
ki je srečanjem dajala naslove 
kot Tito i obrazovanje (slov. Tito 
in izobraževanje), pač ni bilo 
moč odreči finančne podpore in 
soglasja. Titovo kultno osebnost 
pa je v slovenski Andragoški 
poletni šoli v Ajdovščini 
nadomestila tema, ki takrat 
ni bila prav nič kultna, prav 
nasprotno, bila je nepoznana in 
ljudska: izobraževanje odraslih 
za lokalni razvoj. Z njo smo 
želeli eksperimentirati, uvajati 
spremembe in hkrati utrjevati 
mednarodno identiteto slovenske 
andragogike. Sleherno leto je 
namreč šola gostila tudi tuje 
predavatelje svetovnega slovesa. 
Nalašč smo za prostor dogajanja 
izbrali manjši kraj Ajdovščino, 
pri tem pa hote pozabili na 
tradicionalne prireditvene kraje: 
Bled, Portorož in Ljubljano. 

O čem je bil govor, kako smo 
delali

Uvedli smo “aktivne oblike 
izobraževanja udeležencev na 
podlagi tesnih medsebojnih 
odnosov z lokalnimi koordinatorji, 
domačini, udeleženci andragoške 
poletne šole, vodji razvojnega 
projekta in gostujočimi tujimi 
strokovnjaki (Liam Carey z Irske, 
John Wallis iz Velike Britanije, 
Stanislav Hubik s Češke in drugi). 
Udeleženci so v šoli menjali 
svoje izkušnje z izobraževanjem 
odraslih v domači občini, v 
dialogu in z upoštevanjem novih 
teorij, vendar šele potem, ko so 

prisluhnili tudi izkušnjam drugih 
udeležencev. Občina Ajdovščina 
je deset let dajala zaledje temu 
razvojnemu projektu. Omogočala 
je neposredno eksperimentalno 
delo na terenu. Vživljanje v kraj in 
okolje pa je spodbujal tudi večerni 
kulturni program in neformalno 
druženje udeležencev”, je zapisala 
Ana Krajnc.

Učili smo se o tem, da 
skupnostno izobraževanje 
ni skupnostno, če ne zajame 
vseh družbenih skupin v 
kraju. Takrat smo tudi skovali 
slovensko poimenovanje takšnega 
izobraževanja. Ugotavljali smo 
potrebe prebivalcev. Hodili smo 
po kraju in spraševali krajane o 
njihovih strahovih in upanjih. Če 
so mnogi povedali, da se bojijo 
nezaposlenosti, smo naslednjo 
šolo posvetili temu vprašanju, 
inovativnemu ustvarjanju 
dejavnosti in pobud. Ugotavljali 
smo potrebe, zanimanja in 
zmožnosti prebivalcev ter 
lokalnih struktur (ang. local 
community capacity building). 

V pogovorih smo prebivalce 
navajali na avtonomnost, na to, 
da se lahko zanesejo sami nase in 
da ne čakajo na državo. “Država 
bo morala nekaj narediti”, je bila 
poved, ki smo jo lahko slišali 
vsepovsod. “To boste morali pa 
kar sami“ (ang. You will have 
to do it yourself) smo tako dali 
naslov filmu, ki smo ga nekaj let 
pozneje posneli za UNESCO v 
raziskavi Alpha o funkcionalni 
pismenosti. Vodili smo pol 
strukturirane intervjuje, kajti 
izhajali smo iz tega, da imajo 
lokalni prebivalci lokalno znanje 
in spretnosti, ki jih velja razvijati 
v dobro vseh. 

Gradili smo na temeljih 
obstoječega 

Želeli smo prebivalce in lokalne 
strukture podpreti na njihovih 
področjih, graditi na temeljih 
obstoječega. “Andragoška poletna 
šola z vami za razvoj vašega kraja” 
je bilo moč prebrati na plakatih, 
ki smo jih postavili v izložbena 
okna, pri tem pa smo poudarjali, 
da je minulost pomembna za 
sedanjost in prihodnost. Ime 
poletne šole je zasijalo tudi na 
dolgem traku, razpetem preko 
mostu na reki Hubelj. Odkrivali 
smo posameznike, ki so imeli 
znanje in bi ga utegnili darovati 
drugim. Prebivalce smo želeli 
čustveno opolnomočiti, kot bi se 
temu reklo danes, da bodo skrbeli 
drug za drugega in skupnost, 
zbujali smo jim upanje - vsaj 
verjeli smo, da je tako - upanje, 
da bodo znali in zmogli. Učitelj 
likovnega pouka je še danes 
mentor na univerzi za tretje 
življenjsko obdobje. Velja, da je 
dober, najboljši, pa tega ni vedel. 

Sicer pa je bil v tistih časih 
koncept skupnosti obravnavan 
kot nazadnjaški in politično 
nekorekten. “Tudi prav”, smo si 
mislili, kot smo to storili že prej ob 
uvajanju izobraževanja starejših v 
Federativno Jugoslavijo. Slovenska 
univerza za tretje življenjsko 
obdobje - nastala je leta 1984 - 
je bila za nas prvi vir izkušenj z 
izobraževanjem in prizadevanji 
za lokalno okolje. Tam so nastali 
prvi študijski krožki in sadovi 
občanske znanosti, kot temu 
pravimo danes. V Ajdovščini 
pa je že takrat nastalo marsikaj. 
Muzej fosilov (iz zasebne zbirke 
ljubiteljskega geologa Stanislava 
Bačarja), turistični urad, 

Univerza za tretje življenjsko 
obdobje, dramska skupina Žar. 
Krajani so zgradili kulturni dom 
v starem mestnem jedru in z njim 
upravljajo sami itd.

Ra zmišlja l i  smo o 
izobraževanju županov 

To naj bi bilo patronažno. 
Pomagalo naj bi jim razumeti, 
da je potrebno imeti vizijo 
krajevnega razvoja. “Kakšen bo 
vaš kraj čez dvajset let?” smo 
spraševali. “Tega pa res nihče ne 
ve!” se je glasil odgovor. Zgodaj 
se nam je pridružil župan 
Ajdovščine Marijan Poljšak 
in nepričakovano je razumel 
stvari drugače kot drugi župani. 
Krajevni razvoj niso bile več le 
ceste … marveč razviti ljudje, 
ki bodo zmožni sami podpreti 
lokalni razvoj po svoji meri. 

Izobraževali smo strokovnjake z 
občine in predvsem izobraževalce 
odraslih. Oni so bili naša 
neposredna ciljna skupina. Ti 
pa naj bi izobraževali odrasle, 
ki bi si želeli podpreti lokalni 
razvoj. Učili smo se vsega, od 
tega, kako ugotavljati potrebe, 
kje srečati ljudi in jih navdušiti za 
skupnostno delo, kako uporabljati 
metode uličnih socialnih delavcev 
za navduševanje krajanov. Šli 
smo v gostilne, pred diskoteko, 
na cerkveni trg, v šole, tovarne. 
Učili smo se pisati obvestila 
tisku, sodelovati v radijskih 
oddajah, pripravljati plakate, 
načrte sodelovanja z javnimi 
občili, tiskovne konference. 
Danes se je v fragmentih moč 
učiti tega, v deželi, ki se je levila 

v samoiniciativni kapitalizem, pa 
ni bilo tako.

Zgodaj smo povezovali 
umetnost z izobraževanjem 
odraslih

Čustveno opolnomočenje 
krajanov se je odvijalo tudi 
ob večerih. Za teden dni se je 
Ajdovščina spremenila v kraj 
prireditev krajanov na vrtu 
Lavričeve knjižnice. Šola je 
potekala tudi v prostorih Pilonove 
galerije, v okolju, kjer se je bilo 
moč srečati z umetnostjo. Danes 
je pod vplivom študijskih krožkov 
vez z umetnostjo postala običajna, 
takrat pa je bilo izobraževanje 
odraslih ločeno od umetnosti 
oziroma kulture v ozkem pomenu 
besede.

Šola je napovedovala družbene 
spremembe in pojave

Ukvarja li smo se z 
nezaposlenostjo, funkcionalno 
pismenostjo, izobraževanjem 
starejših, snovanjem in razvojem 
projektov itd. Res je, da smo teme 
izbirali tudi glede na raziskovalna 
področja in pripravljenost tujih 
profesorjev, da se nam pridružijo 
in glede na vire financiranja, 
glede na lokalne zmožnosti. Ena 
od udeleženk je nekoč dejala: 
“Drugje spoznavamo tisto, kar 
že obstoja, v Andragoški poletni 
šoli pa tisto, česar še ni.” Ja, šola 
je bila inkubator novih vsebin, 
metod, navdih za drugačen in 
intenzivnejši krajevni razvoj. 
Trideset let za seboj pušča sledove.

Dr. Dušana Findeisen, 
Slovenska univerza za tretje 

življenjsko obdobje

Telovadba s Šolo 
zdravja v Vipavi

Društvo Šola zdravja organizira 
jutranjo vadbo 1000 gibov 
vsak dan v letu - brez počitnic 
in dopusta. Vsako jutro na 
Lanthierjevem dvorišču ob 7.30 
začnejo s pozitivno energijo in 
gibanjem za dobro počutje. S 
septembrom se je ponovno začela 
brezplačna vadba Dihamo z 
naravo, ki ljudi povezuje z okoljem 
in samim seboj. Primerna je za vse, 
ki želijo izboljšati svoje zdravje, 

pri čemer vas skozi sproščanje 
in gibanje vodijo usposobljene 
vaditeljice in vaditelji. Aktivnost 
Dihamo z naravo vpliva na 
sproščanje živčnega sistema, 
umirjanje uma in čustvenih 
napetosti. Vaje so enostavne in 
jih je mogoče izvajati doma ali 
v naravi. Vadba v septembru in 
oktobru poteka ob sobotah ob 8. 
uri na Lanthierijevem dvorišču. 



MLINOTEST12
Četrtek, 25. september 2025 • številka: 278

Minjoni
majhne sladice za velike vtise

Na voljo po naročilu v Mlinotestovih prodajalnah.

oglas latnik 274 x 192 mm  -minjoni.indd   1 16. 09. 2025   12:44:32

Kako zadržati turiste v Vipavski dolini dlje?
Dobri rezultati letošnje poletne turistične so razveseljivi, a nas ne smejo uspavati. Vipavska dolina je v zadnjem desetletju postala prepoznavna in privlačna 

turistična destinacija, a se turisti pri nas večinoma zadržijo le nekaj dni. Marsikateri turist pride le za nekaj ur in prenoči nekje drugje. Kako spremeniti ta trend? 
V Zavodu za turizem Nova Gorica in Vipavska dolina temu vprašanju posvečamo veliko pozornost.

Podaljševanje dobe bivanja 
turistov je poznan izziv v 
številnih destinacijah po svetu in 
tudi v Sloveniji. Za predstavitev 
turistične destinacije na 
mednarodnem trgu so potrebna 
velika in vztrajna vlaganja, da 
bi dosegli prepoznavnost in 
zaželenost med potencialnimi 
obiskovalci, so običajno potrebna 
dolga leta. Vipavski dolini je to 
uspelo v razmeroma kratkem 
času, saj ponuja to, kar danes 
iščejo številni popotniki: lepo 
pokrajino z možnostjo za številne 
aktivnosti na prostem, odlično 
vino in dobro hrano ter zanimivo 

zgodovino z lepo ohranjenimi 
kulturnimi spomeniki. Turiste 
privlačijo tudi vodena doživetja, 
posebej tista, ki jih ne ponuja 
nobena druga destinacija. Vsa 
ta področja morda res niso 
enakomerno razvita ali enako 
privlačna, a s kombinacijo 
vsega, kar ponujamo, smo dovolj 
prepričljivi. Vsakoletna rast 
števila turistov dokazuje, da 
smo na pravi poti, priložnosti za 
izboljšanje poslovnih rezultatov v 
turizmu pa je še veliko.

V Zavodu za turizem vemo, da 
lahko turiste zadržimo dlje, če 
jim ponudimo dovolj zanimivih 

doživetij in če se znamo uspešno 
prilagajati spremembam, ki 
vplivajo na turistične tokove. Teh 
sprememb je veliko. Varnostne 
razmere v svetu, gospodarska 
recesija v nekaterih državah, 
iz katerih prihajajo naši gostje, 
prometna preobremenjenost 
slovenskih cest … Med vsemi 
so najbolj dolgoročne in tudi 
najbolj zaskrbljujoče podnebne 
spremembe, ki z ekstremni 
vremenskimi dogodki ogrožajo 
turistični obisk.

Vsem tem izzivom bo letos 
posvečen program poslovno 
izobraževalnega dogodka 
Zeleni dan Vipavske doline, 
ki ga v Zavodu za turizem 
tradicionalno organiziramo za 
turistične ponudnike iz celotne 
destinacije Nova Gorica in 
Vipavska dolina. Lani je dogodek 
gostoval v Ajdovščini, letos pa 
se bodo ponudniki turističnih 
produktov 14. oktobra srečali v 
novem interpretacijskem centru 
EPIC v Novi Gorici. Prvi del 
dogodka bo posvečen razvoju 
turističnih produktov, ki bogatijo 
ponudbo destinacije. Udeleženci 

bodo spoznavali dosežke projekta 
Evropske prestolnice kulture, 
med njimi infrastrukturne 
objekte in turistične produkte, 
ki bodo ostali tudi po letu 2025 
in pomembno prispevali k 
nadaljnjemu razvoju turizma. 
V drugem delu dogodka bodo v 
ospredju podnebne spremembe, 
strategije prilagajanja nanje in 
priložnosti, ki jih v povezavi 
s podnebnimi spremembami 
morda še nismo prepoznali. 
Na Zeleni dan Vipavske doline 
prihaja ugledna gostja iz Italije, 
ki bo predstavila odličen primer 
prakse v Dolomitih, domači 
govorci in lokalni turistični 
ponudniki pa bodo skozi 
predstavitve in pogovore skušali 

osvetliti čim več priložnosti za 
uspešno prilagajanje na nove 
razmere. Eno od večjih priložnosti 
predstavlja povezovanje in 
tesnejše sodelovanje turističnih 
ponudnikov z zavodi za turizem.

Ne začenjamo povsem od 
začetka in turistom že ponujamo 
dovolj priložnosti, da se lahko 
predstavljamo kot privlačna 
destinacija 'V vsakem vremenu. 
Vse leto.' Letošnji projekt 
brezplačnih prevozov BICIBUS za 
potnike in kolesa, ki ga je v okviru 
projekta Inter Bike III izvedla 
Regijska razvojna agencija ROD, 
je dober primer ponudbe v novih 
razmerah. Zato iščemo nove poti 
in spodbujamo nove priložnosti 
razvoja.

Foto Marijan Močivnik, arhiv JZT_ NG-VD
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Na začetku šolskega leta smo 
dijaki 4. letnika gimnazije na 
ekskurziji na Poljskem obiskali 
tudi znamenito koncentracijsko 
taborišče Auschwitz. Tam se je 
zgodil eden največjih zločinov 
proti človeštvu. Ogledali smo 
si, kakšne grozote so se tam 
dogajale, kar nas je globoko 
pretreslo. Vsi vemo, koliko 
trpljenja je bilo povzročenega 
za zidovi tega taborišča, 
zato se nam zdi pomembno 
razmisliti, ali se iz tega nismo 
ničesar naučili, saj se podobna 
grozodejstva dogajajo še danes.

V svetu so se in se še vedno 
kršijo osnovne človekove pravice 
– do svobode govora, gibanja, 
življenja, veroizpovedi. Ljudje 
so prikrajšani za življenje v 
miru. Vsak genocid je drugačen, 
vendar imajo vsi skupne začetke 
in značilnosti. Žal holokavst ni 
edini primer tega stoletja. V 20. 
stoletju so se zgodili številni 
genocidi. Armenski genocid, ki 
velja za prvi genocid moderne 
zgodovine, so izvedle osmanske 
oblasti nad Armenci, živečimi v 
Osmanski državi. Življenje je v 
nekaj mesecih izgubilo več kot 
milijon ljudi. Med letoma 1932 
in 1933 je na območju Ukrajine 
zaradi Stalinove kmetijske 
politike umrlo več kot 3 milijone 
Ukrajincev. Po holokavstu so 
v genocidu na poljih smrti v 
Kambodži med letoma 1975 in 
1979 življenje izgubili kamboški 
kmetje. Še danes v Darfurju v 
Sudanu arabske milice izvajajo 

etnično čiščenje. V Mjanmaru 
pa od leta 2016 potekajo vojaški 
napadi na manjšino Rohinga. 
Posledice napada so množične 
deportacije in izgoni. Dom je 
izgubilo preko 700.000 ljudi.

Za razumevanje dogodkov 
tako iz preteklosti kot tudi iz 
sedanjosti se moramo znati 
postaviti v kožo premnogih 
žrtev, ki so tovrstne grozote 
občutile iz prve roke. Kljub 
temu pa si je težko predstavljati, 
skozi kakšna čustva, razmere in 
občutke so morali iti. Vse, kar 
je nam na srečo samoumevno, 
mnogim po svetu ni bilo dano 
in še vedno ni. Vsak genocid 
se začne s predsodki, z 
diskriminacijo. Na take stvari 
pa lahko vplivamo tudi mi 
kot posamezniki. Začnemo 
lahko tako, da sami pri sebi 
razmislimo o svojih vrednotah, 
načelih ter moralnih odločitvah. 
Na to pa lahko vpliva tudi naše 
poznavanje sveta. 

Menimo, da je bil ogled 
Auschwitza za nas izjemno 
poučen, saj si lahko po njem 
veliko bolj realno predstavljamo 
stvari, o katerih smo do tedaj le 
slišali ali brali. Kot posamezniki 
v družbi ne smemo ostati tiho in 
molče sprejemati zločinov, kajti 
teh ne povzroči zgolj peščica, 
temveč tudi pasivna večina. 

Verjamemo, da je ena izmed 
naših največjih odgovornosti, 
da ne pozabimo. Spomin na 
preteklost nas uči, da se grozote, 
kot so genocidi, vojne, kršenje 

osnovnih človekovih pravic, ne 
smejo ponoviti. Čeprav se zdi, da 
posameznik nima moči, lahko 
vsak od nas vpliva na družbo. 
Z zavračanjem sovraštva, 
predsodkov in diskriminacije 
ustvarjamo temelje za bolj 
pravičen svet. Posameznik 
lahko s svojim zgledom, 
razmišljanjem, odločitvami 
in dejanji spodbuja sočutje ter 
pravičnost. Tišina večine ljudi 
je tista, ki omogoča zločine, 
zato je odgovornost vsakega, 
da spregovori in ne zgolj gleda 
stran. Le tako lahko preprečimo, 
da bi se zgodovina ponavljala. 

Zala Prah, Sandi Lanščak, 
Uršula Krkoč, Jutra Ceket, 

Vid Faganel, 4. a

Zgodovina se ponavlja, če gledamo stran
Ob obisku Auschwitza nas je pretreslo, kakšne grozote lahko stori človek človeku ter kam nas lahko pripelje sovraštvo drug do drugega, zaradi česar smo začeli 

razmišljati, kako lahko posameznik prepreči takšna dejanja. Porodilo se nam je vprašanje, ali je sploh mogoče kot posameznik vplivati na dogajanje po svetu.

Pismo za prihodnost
Draga mlajša oseba!
Obiskala sem koncentracijsko 

taborišče Auschwitz na 
Poljskem in želim svoje 
občutke in doživetja deliti s 
tabo. Kljub grozotam, ki so se 
takrat dogajale, si je še vedno 
težko predstavljati, da je človek 
lahko tako krut. Že ob vstopu 
v taborišče sem občutila srh 
in spreletel me je nelagoden 
občutek, ki me je spremljal 
ves čas obiska. Ogledala sem 
si stavbe, kjer so taboriščniki 
živeli v nečloveških razmerah, 

plinske celice, krematorij in 
seveda tudi prostore, v katerih 
so shranjeni kupi čevljev, 
las ter osebnih predmetov 
taboriščnikov. Vsi ti shranjeni 
predmeti ponazarjajo kruto 
zgodovino, ki je težko opisljiva. 
Ogled sem nadaljevala še v 
Auschwitz-Birkenau, ki ni 
bil namenjen le izkoriščanju 
delovne si le, temveč 
»uničevanju« ljudi. Že ob 
vhodu, kamor je vlak pripeljal 
zapornike, sem dobila enega 
najbolj groznih občutkov v 

življenju. Razmere v tem delu 
taborišča so bile še slabše kot 
v prvem, saj so bili prostori 
bolj natrpani, barake slabše … 
Zaradi ogleda se v meni poraja 
veliko vprašanj, na katera pa 
žal nimam odgovorov. Vsaka 
minuta tam me je opomnila, 
da stvari ne smemo jemati za 
samoumevne in da moramo 
biti spoštljivi do sočloveka.

Maja Faganel, Ana Rustja, 
Neli Turk, Nika Jež, Neža 

Bizjak, 4. b

Začetek novega šolskega leta
Vsak nov začetek prinaša 

nove zgodbe, načrte, želje 
in izzive. Šola pa je velik 
in kompleksen sistem, ki 
zahteva, da kljub novostim 
sledimo srednjeročnim ciljem 
ter vztrajamo pri dobrih 
praksah, ki smo jih razvili v 
zadnjih letih. Ena izmed teh je 
nedvomno močna vpetost šole 
v lokalno skupnost: sodelovanje 
z osnovnimi šolami, društvi, 
lokalnimi organizacijami 
in gospodarstvom. S tem 
dokazujemo – in učimo dijake 
ter zaposlene – da šola ni in ne 
sme biti sama sebi namen.

Z dejavnostmi, povezanimi 
s poukom, pa tudi z izbirnimi 
in interesnimi vsebinami, 
pripravljamo mlade na vstop 
v svet odraslih: na življenje 
in delo, sodelovanje, kritično 
razmišljanje ter vrednotenje 
informacij in izkušenj. 

Sprejemanje drugačnosti in 
medgeneracijsko sodelovanje 
bodo dijaki v jesenskem 
času med drugim izkusili na 
turnirjih socialnega nogometa, 
ki povezuje posameznike 
različnih starosti in družbenih 
skupin.

Najširše pa v lokalno okolje 
posegajo aktivnosti projektnega 
dne, kjer dijaki z raznolikimi 
vsebinami sodelujejo z več 
kot tisoč občani iz različnih 
družbenih krogov. Takšne 
izkušnje krepijo občutek 
pripadnosti, odgovornosti in 
ustvarjalnosti.

Nadaljujemo tudi z 
mobilnostmi v tujini, ki jih 
omogočamo dijakom in 
zaposlenim. Ti imajo priložnost 
izkusiti pedagoško prakso in 
izobraževanja v evropskem 
prostoru, kar nam omogoča 
postopno prilagajanje naše 

šole sodobnim izzivom in 
standardom. Pedagošk i 
pogovori in sodelovanja 
med strokovnimi delavci so 
usmerjeni v spreminjanje učne 
prakse z namenom, da dijaki 
dosegajo čim boljše rezultate.

Ko smo letos razmišljali o 
ciljih, ki jih želimo posebej 
poudariti, smo izpostavili znanje 
– tako pri šolskih obveznostih 
kot obšolskih tekmovanjih – ter 
med kompetencami predvsem 
odnosno kompetenco, ki je 
temelj za uspešno sodelovanje 
in sobivanje.

Pred nami so stari in novi 
izzivi. Vsem želim veliko 
vztrajnosti, radovednosti, 
želje po učenju in odkrivanju 
novega ter pripravljenosti na 
sodelovanje in navezovanje 
prijateljstev. Naj bo leto uspešno, 
polno navdiha in dobrih zgodb.

Ravnatelj Andrej Rutar
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Kam z zelenim vrtnim odpadom?
Zeleni vrtni odpad je biorazgradljiv odpadek, ki nastaja pri delu na vrtovih, zelenicah, sadovnjakih in urejanju živih mej. Med te 

odpadke spadajo obrezano vejevje dreves in grmičevja, porezana živa meja, rože, stara zemlja lončnic, plevel, odpadlo listje, pokošena 
trava in drugi odpadki, ki so biorazgradljivi. 

Zelenega vrtnega odpada se ne sme mešati z drugimi odpadki in ga odlagati v zabojnike za ostanek odpadkov oziroma na ekoloških 
otokih!

Če ne kompostirate, lahko zeleni vrtni odpad pripeljete v zbirni center pod Dolgo Poljano in ga oddate brez doplačila. V naši 
kompostarni, ki deluje v okviru Centra za ravnanje z odpadki Ajdovščina, ga bomo predelali v kompost. Poleg zelenega vrtnega odpada, ki zagotavlja zračnost v kompostnem 
kupu, kompostiramo tudi biorazgradljive kuhinjske odpadke in neobdelan les (to je les, ki ni barvan, lakiran ali lepljen).

Zbirni center je za občane odprt vsak delovni dan od 7:00 do 15:00, v ponedeljkih in petkih do 17:00, ter v sobotah od 8:00 do 15.00 ure.

Če nimate možnosti za lasten prevoz zelenega vrtnega odpada, lahko odvoz naročite komunali:
• za večje količine naročite dostavo 7m3 kontejnerja, 
• za manjše količine do 2m3 lahko pri nas naročite odvoz s poltovornim vozilom, 
• v najem lahko vzamete dvokolesni ali štirikolesni zabojnik za redno zbiranje zelenega vrtnega 
   odpada, 
• frekvenca praznjenja se določi glede na vaše potrebe (na 14 dni ali 1x mesečno). 

Naročila oddate na na mobilno številko 031 302 985.

Zakaj kompostirati BIO odpadke?
Biorazgradljive odpadke, med katere spadajo biološko razgradljivi kuhinjski odpadki in zeleni 

vrtni odpad, je dobro kompostirati, ker:
- kompost izboljša strukturo tal, zrahlja težka tla, lahka peščena tla pa obogati in poveže,
- tla, ki so gnojena s kompostom se spomladi hitreje ogrejejo, poleti pa manj trpijo sušo, ker kompost 
   zadržuje vlago v tleh,
- z nastalim kompostom vračamo zemlji kar smo ji s pridelki vzeli, 
- rastline gnojene s kompostom so krepke in zdrave, plodovi so okusnejši, 
- hkrati zmanjšujemo količino odpadkov,
- prihranimo si stroške za nabavo gnojil, saj je domači kompost najcenejše gnojilo.

Za postavitev hišnega kompostnika na vrtu izberemo polsenčen ali senčen prostor, zavarovan pred vetrom in lahko dostopen. Kompostnik naj ima neposreden stik s tlemi 
in naj bo z vseh strani primerno prezračen. Osnovna plast zdrobljenih vej poskrbi za dobro zračenje od spodaj in preprečuje zastajanje vode. Za optimalen razkrojni proces 
je pomembna zadostna količina kisika, ki jo dosežemo tako, da se suhi strukturni material  (veje in zeleni obrez, slama, žagovina, zemlja lončnic) in vlažni nestrukturni 
material (trava, biološki kuhinjski odpadki) vedno med seboj mešata. Kuhinjske odpadke in ostanke hrane je treba takoj prekriti z listjem, zemljo in travo ali jih rahlo 
zagrebsti, da preprečimo neprijetne vonjave in ne privabljamo neželenih gostov, kot so glodavci ali ptiči. V procesu razgradnje, ki poteka pri 50–60 °C, mikroorganizmi, 
bakterije in glive proizvajajo humus in hranilne snovi, za kar pa potrebujejo določeno vlago. V času daljše poletne suše je priporočljivo vlaženje kompostnega kupa.

Ta osnovna pravila so primerna za običajne kompostnike, ne glede na to ali so odprti iz lesa ali pa plastični zaprti. Priporočljivo je, da ima kompostnik pokrov, saj tako 
preprečimo dostop živalim, prepreči se, da bi se kompostni kup prepojil z vodo, odpadki pa se v kompostniku s pokrovom hitreje kompostirajo. 

Ko je hišni kompostnik poln oziroma po približno pol leta, njegovo vsebino preložimo. S tem vsebino prezračimo in pospešimo razkroj. Dozorel kompost presejemo ter 
z nastalim kompostom pognojimo vrt, preostanek pa uporabimo za nadaljnji razkroj kot strukturni material. 

Odpadki, ki so primerni za kompostiranje:   
- zeleni vrtni odpad: zmleto ali razrezano odpadno vejevje, trava, pleveli, vendar brez koreninskih plevelov in plevelov, ki že semenijo, listje, okrasne rastline, ostanki 
   vrtnin, gnilo sadje.
- biološki kuhinjski odpadki: zelenjavni in sadni odpadki vseh vrst, jajčne lupine, lupine orehov in drugih oreščkov, kavna gošča in kavni filtri, čaj in čajne vrečke,  
   pokvarjeni prehrambeni izdelki, kuhani ostanki hrane, papirnati robčki, brisače in papirnate vrečke.
- drugi organski odpadki: slama, seno, stelja malih rastlinojedih živali, žagovina, zemlja lončnic, dlaka, volna, papir, karton, lesni pepel in saje.

Odpadki, ki niso primerni za kompostiranje so vsi odpadki, ki se v okolju ne razgradijo in poslabšajo kakovost komposta ali vsebujejo nevarne snovi, kot so npr.: 
plastika, steklo, kovine, keramika, maščobe, ostanki tekstila, usnje, gume, pluta, plenice, zdravila, čistila, kemikalije, oblanci in žagovina obdelanega lesa.

S krožkom Spoznavanje narave na obisk h koliščarjem

V tretje gre rado. Dvakrat nam 
je obisk Morostiga padel v vodo 
zaradi dežja, v tretje pa smo 
imeli sončno vreme. 18 članov 
krožka Spoznavanje narave pri 
ajdovskem društvu Most se nas 
je odpeljalo mimo slovenske 
metropole na Ig .

Morostig – kaj je to? Sestavljanka 

dveh besed: morost in Ig. Morost 
je po barjansko močvirje, Ig pa je 
kraj, kjer so odkrili koliščarsko 
naselbino iz obdobja več kot 6.000 
let pred Kr. Šofer nas je odložil 
pred informacijskim centrom, 
kjer nas je že čakala vodička 
Veronika. Sledil je ogled razstave 
o koliščih, njihovi zgodovini, 

kulturi, najdbah in živem svetu, 
saj gre za del krajinskega parka 
Ljubljansko barje. Kdo so bili 
koliščarji? Ne vemo, kdo so bili, 
od kod so prišli in kaj se je z 
njimi zgodilo. Bili so sodobniki 
graditeljev egipčanskih piramid. 

Hiše so postavljali na kole, zabite 
v vodo ob obali nekdanjega 
jezera. Stene iz trstike so ometali z 
ilovico, streho pa prekrili s slamo. 

Bili so nabiralci rastlin, ribiči, 
lovci, kovači, tkalci, lončarji 
in še kaj. Pripada jim izdelava 
najstarejšega najdenega kolesa 
na svetu. Izdelovali so bakrene 
in bronaste predmete, orodja iz 
rogov kopitarjev, pa iz kremena. 
Oblačili so se v kože in lanena 
oblačila. 

Od informacijskega centra do 
koliščarske naselbine je kaka dva 

kilometra makadamske tematske 
poti, potem pa vodi pot po lesenih 
podestih do potoka Ižice, pa 
preko nje in do ograjene naselbine 
treh hiš, narejenih iz materialov, 
kakršne so uporabljali koliščarji. 
V hišah so kopije predmetov, 
kakršne so uporabljali. Naselbina 
je vpisana na UNESCOV seznam 
svetovne dediščine.

Irena Breščak, foto Silvana Bajc
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Razstava in pokušina 
gob v Lokavcu

Mikološko društvo Notranjske 
prireja v Dvorani Edmunda 
Čibeja v Lokavcu razstavo gob in 
sicer v petek in soboto, 26. in 27. 
septembra 2025.

V soboto bo predavanje mag. 

Janeza Gorenška o gobah in 
njihovih zdravilnih učinkih 
ter pokušina gobjega golaža. 
Obiskovalci lahko prinesejo tudi 
svoje gobe v prepoznavo.

Prebivalstvo goriške zdravstvene regije se hitro stara
Goriška zdravstvena regija, ki 

zajema občine Ajdovščina, Bovec, 
Brda, Kanal, Kobarid, Miren - 
Kostanjevica, Nova Gorica, Renče 
– Vogrsko, Šempeter – Vrtojba, 
Tolmin in Vipava, se sooča s hitrim 
naraščanjem števila starejših 
prebivalcev. Starejši prebivalci, 
stari 65 let in več, predstavljajo 
kar četrtino populacije regije (25 
%). Zato se že skoraj desetletje 
posvečamo področju aktivnega 
in zdravega staranja, ker to 
predstavlja enega od pomembnih 

javnozdravstvenih izzivov v regiji. 
Demografske spremembe imajo 
pomembne posledice za številna 
področja, predvsem za zdravstvo, 
socialo in gospodarstvo. Goriška 
zdravstvena regija se uvršča 
med slovenske regije z najvišjim 
indeksom staranja, ki je leta 2024 
znašal 171,9 (Slika 1). Vrednost 
indeksa predstavlja razmerje med 
številom oseb, starih 65 let in več 
ter številom oseb, mlajših od 15 
let; to pomeni, da je bilo na vsakih 
100 otrok v povprečju 172 oseb, starih 65 let ali več.

Med letoma 2014 in 2024 se je 
delež prebivalcev, starih 65 let 
in več, v regiji povečal za 26 %, 
kar je nekoliko nad slovenskim 
povprečjem (24 %). Povečanje 
deleža prebivalcev, starih 80 let in 
več, pa je v tem obdobju znašalo 
21,1 % ( Slovenija 25,5 %) (Slika 2). 
Delež žensk v tej starostni skupini 
je opazno višji kot delež moških, 
kar odraža daljšo pričakovano 
življenjsko dobo žensk.

Zaradi hitrega staranja 
prebivalstva v naši regiji že 
tretje leto Nacionalni inštitut 
za javno zdravje organizira 

vseslovensko akcijo "Pokloni 
čas, polepšaj dan" ki spodbuja 
medsektorsko povezovanje pri 
izvajanju različnih aktivnosti 
v okviru medgeneracijskega 
sodelovanja .  Pomemben 
prispevek te akcije je krepitev 
medgeneracijske solidarnosti in 
izboljšanje družbene vključenosti 
starejših, saj s celostnim 
pristopom in vključevanjem 
različnih generacij učinkovito 
zmanjšujemo negativne stereotipe 
ter predsodke o staranju, 
kar prispeva k spodbujanju 
spoštljive in vključujoče družbe. 
Mednarodni dan starejših, 1. 

oktober, predstavlja vrhunec 
akcije, ko se v mnogih krajih po 
Sloveniji organizirajo dogodki 
in aktivnosti, ki poudarjajo 
pomembnost aktivnega in 
zdravega staranja.

Starost ni več zgolj obdobje 
upada, bolezni in pozabljivosti, 
kot so včasih veljali stereotipi. 
Starejši imajo številne priložnosti 
za ohranjanje fizične in duševne 
aktivnosti, ustvarjanje novih 
vezi in vključenost v družbene 
dejavnosti. Pomembno je, da se te 
priložnosti prepoznajo, podprejo 
in spodbujajo, saj na ta način ne 
koristijo le starejšim, ampak tudi 
širši družbi. Več o akciji si lahko 
preberete preko QR kode.

Nacionalni inštitut za javno 
zdravje, Območna enota Nova 

GoricaSlika 1 Indeks staranja po zdravstvenih regijah, Slovenija, 2024 (vir: NIJZ OE Nova Gorica).

Slika 2 Delež prebivalcev starostne skupine 65+ in 80+ po spolu, Goriška ZR in Slovenija, 2004 
in 2024 (vir: NIJZ OE Nova Gorica).
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Nova posodobljena spletna stran Lekarne Ajdovščina 
prinaša nove storitve

Z veseljem vas obveščamo o prenovljeni spletni strani Lekarne Ajdovščina, ki omogoča enostaven dostop do številnih storitev in informacij, ki vam bodo olajšale 
skrb za vaše zdravje.

Na naši novi spletni strani 
boste našli:

• možnost naročanja zdravil 
na eRecept, ki jih je potrebno 
predhodno naročiti oziroma 
izdelati (magistralna zdravila),

• možnost naročanja na storitev 
Pregled uporabe zdravil (PUZ),

• nasvete farmacevtov ter 
možnost zastavljanja vprašanj 
v rubriki »Farmacevt svetuje«,

• aktualne novice in dogodke, 
povezane z zdravjem in farmacijo.

Prenovljena spletna stran 
vam omogoča, da stopite v 
stik s farmacevti kar od doma, 
hkrati pa spremljate novosti 
in prejmete strokovne nasvete, 
ko jih potrebujete. Vabljeni, da 
nas obiščete https://lekarna-
ajdovscina.si/ in preizkusite vse 
prednosti, ki jih ponuja naša nova 
spletna stran.

Vaše zdravje, naš cilj. 
Strokovno in blizu vas.

Lekarna Ajdovščina

Imamo novega viteza 
krvodajalstva

Robert Curk iz Budanj redno 
daruje kri od leta 1996. Poleg 
tega daruje plazmaferezo in 
tromboferezo. Gospod Curk je 
vesel, da je njegova življenjska 
tekočina, ki se sedaj pretaka v 
drugih, pomagala ljudem v stiski 
ozdraveti ali celo preživeti. 

Tako predsednik RK Ajdovščina 

Vladimir Škrlj kot vodja 
CTD Nova Gorica dr. Alenka 
Medvešček sta izrazila željo, da bi 
njegov zgled k darovanju pritegnil 
tudi druge. Robert Curk vsem, ki 
razmišljajo o darovanju, svetuje, 
naj pogumno storijo ta korak in 
pomagajo drugim brez oklevanja. 

Nota humanitarnosti povezuje 
mnoge, ki pomagajo

Z željo povezovanja lokalnih 
humanitarnih organizacij je 
Slovensko društvo Hospic 
skupaj z Glasbenim društvom 
NOVA organiziralo že četrto 
Noto humanitarnosti v petek, 
22. avgusta, na Lavričevem 
trgu v Ajdovščini. Datum sledi 
svetovnemu dnevu humanitarnih 
dejavnosti, ki ga je Generalna 
skupščina Orga nizacije 
združenih narodov določila 
na 19. avgust v spomin na 22 
humanitarnih delavcev, ki so 
pred dvaindvajsetimi leti umrli 
v bombnem napadu na hotel 
v Bagdadu. Napad je sprožil 
globalno razpravo o pomembni 
vlogi, ki jo imajo humanitarni 
delavci v družbi in na globalni 
ravni. 

Namen Note humanitarnosti 
je osveščati o različnih stiskah 
ljudi, ki so velikokrat izločeni iz 
družbe in stigmatizirani zaradi 
zdravstvenih ali psihosocialnih 
težav. Pogosto ljudje ne vedo, 
kje poiskati pomoč in kakšne 
oblike podpore so jim na voljo, 
zato je pomembno, da tovrstne 
tematike nagovorimo tudi v 
Ajdovščini. Prireditev se iz leta v 
leto veča in na njej je sodelovalo 
kar dvajset organizacij, ki delujejo 
na različnih področjih in na svoj 
način pomagajo ljudem v stiskah. 
Na stojnicah so se predstavile 
različne organizacije: Center za 
socialno delo Severna Primorska; 
Društvo Abstinent Vipavske 
doline; Društvo GO-Spominčica; 
Društvo ko-RAK.si; Društvo 

Projekt Človek; Društvo Sožitje 
Ajdovščina-Vipava; Društvo 
upokojencev Ajdovščina; 
Gasilsko reševalni center 
Ajdovščina; Glasbeno društvo 
NOVA; Medobčinsko društvo 
prijateljev mladine Ajdovščina; 
Mladinski svet Ajdovščina; 
Policijska uprava Nova Gorica, 
Policijska postaja Ajdovščina in 
Enota vodnikov službenih psov 
Nova Gorica; Posvet – Center 
za psihološko svetovanje; Rdeči 
križ Ajdovščina; Slovenska 
filantropija, Prostovoljska pisarna 
Koper; Slovensko društvo Hospic; 
Vipavska območna Karitas; Zavod 
BETA, Garaža; Zdravstveni 
dom Ajdovščina, Center za 
krepitev zdravja in enota Nujne 
medicinske pomoči; Združenje 
multiple skleroze Slovenije.

Povezovanje smo ponovno 
zaupali Janiju Kramarju iz 
Slovenskega društva Hospic, 
ki je poskrbel za hudomušnost. 
Poseben čar je dodala tudi 

turistična vodička, ki je 
obiskovalce popeljala skozi ulice 
in zgodbe Ajdovščine. Vzdušje je 
bilo napolnjeno z glasbo – kljub 
občasnemu dežju so Strunoslav, 
Harmonia, Kvartet 4F in učenke 
modernega petja razreda Martine 
Feri iz Glasbene matice poskrbeli 
za čustvene melodije, dogodek 
pa je zaokrožil plesni zaključek v 
ritmih Usak Patk Swing.

Tudi ko nas življenje preizkuša 
z najtežjim, se lahko obrnemo 
na prostovoljce in zaposlene 
v službah, ki jih vodi želja po 
pomoči ljudem, kar še posebno 
velja za stigmatizirana področja, 
na katerih humanitarne 
organizacije pomagajo in 
osveščajo. In prav slednje se 
najlažje doseže na prireditvi, ki 
ustvarja strpnost, povezanost in 
pozitivno vzdušje. Na prireditvi je 
bilo čutiti prav posebno vzdušje, 
naša srca so se prepletla v utripu 
hvaležnosti, veselja in medsebojne 
povezanosti v pomoči sočloveku.



VRTNI CENTER AJDOVŠČINA 17
Četrtek, 25. september 2025 • številka: 278

ODPIRALNI ČAS:
ponedeljek - petek: 

8:00 - 19:00
sobota: 8:00 - 12:00

Goriška 64, obrtna cona Gmajna, 
Tel: 05/ 36 71 500

VRTNI CENTER 
AJDOVŠČINA

Sadike jagodičevja in sadnega drevja. Jesensko vresje, krizanteme in druge okrasne grmovnice.
Čebulice tulipanov, narcis in hiacint. Semenska čebula in česen za jesensko sajenje.

21. mednarodni ekstempore akvarela na Planini in v 
Ajdovščini

29. – 30. avgust 2025
Konec avgusta se tradicionalno v 

dneh ob uradni otvoritvi razstave 
mednarodnega festivala akvarela 
Castra 'zgodi' tudi mednarodni 
ekstempore akvarelistov s 
pisano mednarodno udeležbo. 
Letošnji ekstempore je potekal 
na Planini in v Ajdovščini. 
Vipavska dolina, katere del je 
tudi ajdovska občina, s svojo 
arhitekturo, kulturo, naravo, 

odličnimi vini in seveda vrhunsko 
organiziranim mednarodnim 
festivalom akvarela Castra, je 
zaželena destinacija, ne samo 
za sodelovanje na razstavi v 
Lokarjevi galeriji, temveč tudi za 
dvodnevno ustvarjalno druženje 
s kolegi akvarelisti pa tudi za 
odkrivanje lepot naše doline. 

Na letošnjem ekstemporu 
so ustvarjali Jerome Guerry iz 
Francije, Anna Pogrzebacz iz 
Avstrije, Marisa Pietraperzia, 
Adriano Lecce, Chiara Seminerio, 
Luigi Spagnolo, Cristina Cali 
iz Italije, Irina Rebnitskaya iz 

Finske, Tatjana Schmidt, Janna 
Liebender-Folz, Svetlana Lavrova 
iz Nemčije, Ljubinka Gligorova iz 
Severne Makedonije ter Jadranka 
Završnik, Zora Završnik, 
Slobodan Milojevič, Mojca Žerjal, 
Janez Ovsec, Ivan Vreček, Nuša 
Javornik, Roman Planko, Zdravko 
Červ in Irena Lorget Lipovec iz 
Slovenije. Ob koncu dvodnevnega 
ustvarjanja je komisija nagradila 
tri najboljše akvarele. Nagrade so 
prejeli Jerome Guerry iz Francije, 
Slobodan Milojević iz Slovenije in 
Janna Liebender-Folz iz Nemčije.

Vladimir Bačič
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Sladek začetek šolskega leta z LEONE sladoledi 
za 4.000 otrok

Prvi šolski dan je za otroke 
vedno nekaj posebnega – poln 
vznemirjenja, radovednosti in 
veselja ob ponovnem snidenju 
s sošolci in učitelji. Še posebej 
prazničen pa je za tiste, ki prvič 
prestopijo šolski prag in začenjajo 
svojo pot v svet znanja. V podjetju 
Incom LEONE so se odločili, da 
ta dan naredijo še lepši in otrokom 
po ajdovskih in vipavskih šolah 

pričarajo sladko presenečenje.
Na kar 19 šolah in enotah 

so 1. septembra učencem 
razdelili okrog 4.000 sladoledov. 
Sladkega darila so se razveselili 
otroci v Ajdovščini, Vipavi in 
okoliških vaseh, med drugim na 
podružničnih šolah v Črničah, 
Vrtovinu, Vipavskem Križu, 
Skriljah, Lokavcu, Budanjah, 
Podnanosu, Gočah, Vrhpolju in 

Podkraju, pa tudi na OŠ Otlica, 
Srednji šoli Ajdovščina, Srednji 
šoli Vipava ter v Ciriusu.

Poseben dogodek so pripravili 
pred OŠ Danila Lokarja 
Ajdovščina, kjer je otroke na prvi 
šolski dan presenetil prepoznavni 
LEONE sladoledni kombi, 
iz katerega so jim zaposleni 
sladolede predali osebno. 
Dogodek je bil prava atrakcija, 
saj je na obraze otrok – pa tudi 
učiteljev in učiteljic – narisal 
številne nasmehe ter pričaral 
sproščeno, veselo vzdušje, ki je 
zaznamovalo prvi šolski dan. 

V Incom LEONE pa niso 
pozabili niti na svoje sodelavce 
in njihove družine. Letos je šolski 
prag prvič prestopilo 47 otrok 
zaposlenih, ki so za spodbudo in 
pogum za njihov prvi veliki korak 
v svet šole prejeli posebne sladko-
ustvarjalne darilne pakete.

»Otroci so naš navdih in naše 
veselje. Njihova radovednost in 
igrivost nas spominjata, zakaj so 

vrednote, kot so srčnost, pogum 
in prijateljstvo, tako pomembne 
tudi v poslu. Z veseljem jim na 
ta dan namenimo nekaj dodatne 
pozornosti in jim pokažemo, 
da verjamemo vanje,« so ob tej 
priložnosti povedali v podjetju.

S svojo gesto je Incom LEONE 
ponovno dokazal, da je tesno 

povezan z lokalno skupnostjo 
ter da svoje poslanstvo vidi tudi 
onkraj proizvodnje sladoledov 
in čokolade. Zavedajo se, da 
tudi prav majhne pozornosti 
ustvarjajo velike nasmehe, širijo 
veselje in krepijo povezanost med 
ljudmi.

Četrt stoletja v objemu gora

Koča, kjer se čas ustavi

Tisti, ki koče na Mali gori še 
ne poznate, naj bo letošnji jubilej 
pravi razlog za vaš prvi obisk. 
Leži na nadmorski višini 1034 
metrov, na območju Čavna, ki 

je del Trnovskega gozda. Do nje 
vodi več označenih planinskih 
poti, ki pohodnike popeljejo nad 
slikovito Vipavsko dolino. Zaradi 
svoje lege je odlična izhodiščna 

ali vmesna točka za raziskovanje 
razgibanega pogorja, ki ponuja 
pestre razglede, od morja pa vse 
do Julijskih Alp.

Poleg čudovitih panoram ima 
območje okoli koče tudi bogato 
naravno in kulturno vrednost. 
Zaradi razgibanega terena je 
kraj priljubljen pri pohodnikih, 
kolesarjih, jadralnih padalcih in 
drugih ljubiteljih narave. Koča 
na Mali gori tako že 25 let nudi 
zavetje vsem, ki iščejo priložnost 
za počitek v eni izmed najlepših 
slovenskih pokrajin. Odprta 
je vsako nedeljo, ko prijazno 
sprejme vse, ki jih pot zanese 
mimo. Gostje se lahko okrepčajo 
s toplim čajem, osvežilno pijačo 
ali preprosto jedjo, ki prija po 
vzponu na planoto. Koča ni le 
prostor za postanek, ampak tudi 

prijetno zbirališče z domačim 
vzdušjem.

V soboto, 6. septembra 2025, smo 
njen pomemben jubilej obeležili 
s slovesnostjo na igrišču v vasi 
Kamnje. Program je povezoval 
Jure Rijavec. S svojim nastopom 
je poskrbel, da je dogodek 
potekal brez zapletov. Čudovit 
pevski nastop je pripravil Oktet 
Castrum, glasbeno spremljavo 
na harmoniki pa je dodal Anže 
Gerželj. Vrhunec večera je bil 
film, ki je s fotografijami in 
posnetki predstavil nastanek 
in nadgradnjo koče ter številne 
praznike in dogodke, povezane z 
njenim delovanjem v teh 25 letih.

Slovesnosti se je udeležilo 
veliko ljudi, med njimi člani 
planinskega društva, vaščani 
ter številni drugi, ki so v 
preteklosti soustvarjali zgodbo 
o koči. Posebno priznanje je bilo 
podeljeno predsedniku sekcije 

Kamnje, Jožefu Vodopivcu. Po 
končanem programu je sledila 
pogostitev, kjer so se zbrani še 
dolgo zadržali ob dobri hrani, 
pijači in klepetu. 

Četrt stoletja je minilo, odkar je 
delo zvestih rok postavilo te trdne 
temelje. Hvala vsem graditeljem 
za zapuščino, ki ostaja zavetje 
in ponos prihodnjim rodovom. 
Naj bo koča na Mali gori tudi 
v prihodnje prostor srečevanj, 
prijateljstva in topline. Naj v njej 
vedno zagori ogenj prijaznosti, ki 
povezuje ljudi, in naj ostane kraj, 
kjer se narava in človek srečata 
v harmoniji. Vabljeni, da njeno 
zgodbo soustvarjate še naprej, 
z vsakim obiskom, nasmehom 
in drobnim prispevkom k 
ohranjanju tega koščka gorske 
dediščine.

Lana Marc, foto Lana Marc
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DU Ajdovščina

Letovali smo na Dugem otoku

Pred desetimi leti smo 
prvič letovali na tem osrednje 
dalmatinskem otoku. Tudi med 
epidemijo nismo prekinili z 
obiskom, tako da je postal naša 
stalna destinacija. Z veseljem smo 
letos sprejeli termin v avgustu, 
kajti vemo, da je takrat morje 
toplo in je sonce že nekoliko bolj 
prizanesljivo. 

Oseminpetdeset nas je 
pripravilo kovčke in zgodaj zjutraj 
smo odpotovali. Srečno smo 
prispeli do Zadra, se vkrcali na 
trajekt in uživali v vonju morja. Z 
dobrodošlico nas je pričakal Stipe, 
čakalo nas je kosilo, namestili 
smo se in naš dopust se je začel …

Leta 2015, ko smo prvič 
letovali, je šel z nami Mauro, naš 
muzikant. Tudi letos je bilo tako. 
Z glasbo in petjem je popestril 
večere, lahko smo zaplesali in 
zapeli. Dalmatinski večer s klapo 
je dopolnil večerno vzdušje.

Za jutra je skrbela Miranda. 
Vsako jutro ob 7.30 smo se zbrali 
in razgibali naše telo ob telovadbi. 
Kdor je bolj zaspane sorte, je 
moral čez dan več plavati! Za 
koordinacijo, da je vse teklo po 
planu, in morebitne pripombe 
ter težave je skrbela Zorka, sicer 
tudi prostovoljka v programu DU 
Starejši za starejše.

Dugi otok ima kar nekaj 

zanimivih destinacij, ki so vredne 
ogleda. Tokrat smo obiskali 
Telaščico, Naravni narodni 
park, se povzpeli na svetilnik ter 
obiskali Sali, ki velja za glavno 

središče otoka.
Hotel Luka v istoimenskem 

mestecu stoji v dveh stavbah 
in restavraciji ob morju v 
prekrasnem zalivu. Morje je 
čisto, plaža prodnata. Zagotavlja 
nam miren, sproščujoč oddih. 
Hitro je minil teden. Nekateri bi 
podaljšali, kajti dopust ni samo 
kopanje in sončenje. Je tudi 
druženje. Nekateri se vsako leto 
vračajo v Luko, nekateri so bili že 
večkrat, kar nekaj pa prvič. Stkejo 
se poznanstva, prijateljske vezi in 
dogovori, kam gremo naslednjič 
skupaj.

Zagotovo bomo še prišli na 
Dugi otok. Je že rezerviran 
termin za leto 2026.

Rožica Kovač, DU 
Ajdovščina, foto Zorka Cipek

Zlata obletnica Zlatoroga

Lovski pevski zbor Zlatorog bo 
pol stoletja svojega neprekinjenega 
delovanja proslavil v Vipavi, 
kjer ima tudi sedež. Zborovsko 
petje je na Vipavskem trdno 
zakoreninjeno. Je zaščitni 
znak ljubiteljskega delovanja 
na kulturnem področju. »Tudi 
pred pol stoletja ni bilo bistveno 
drugače. In če je imela skoraj 
vsaka vas svoj glas, namreč zbor, 
pa še kakšna fabrika posebej, zakaj 
ne bi imeli tudi lovci svojega, smo 
si tedaj dejali pripadniki zelene 
bratovščine,« se začetkov spominja 
ob Jožetu Kalcu še edini ustanovni 
član in sedanji predsednik Bogdan 
Ambrožič. »Le da nas je bilo tedaj 
precej več, tudi več kot 30, in 
smo bili praktično vsi lovci, člani 
lovskih družin zgornje Vipavske 

doline. Danes nismo več vsi lovci 
in tudi najmlajši nismo, imamo 
pa vsi skupno željo po lepo 
odpeti pesmi.« Pojejo na revijah 
Primorska poje in Naši zbori pojo, 
na srečanjih lovskih zborov in 
rogistov, na samostojnih koncertih 
(in ne samo lovskih pesmi). 
Na zadnji poti spremljajo svoje 
lovske tovariše ... V tem času se 
je zamenjalo osem predsednikov 
in pet zborovodij in seveda večje 
število pevcev. So prejemniki 
priznanj Zveze lovskih družin 
Gorica, Lovske zveze Slovenije in 
ob letošnjem jubileju tudi Občine 
Vipava.

»Ne štejemo prevoženih 
kilometrov in ne merimo našega 
časa, ki ga porabimo, da naš zbor 
živi. Več kot petdeset pevskih vaj 

imamo v enem letu, da se naučimo 
zapeti nove pesmi in utrdimo tiste, 
ki jih že znamo,« dodaja Ambrožič. 
»A vse odrekanje je poplačano, 
ko z odra, pred polno dvorano, 
ponosno zadoni naša pesem!«

Zlati jubilej bo Zlatorog obeležil 
11. oktobra v Kulturnem domu v 
Vipavi. Medse so povabili Brkinsko 
Kraške rogiste, s katerimi tudi 
sicer pogosto nastopajo, pa klapo 
Skala iz Gropade, sopranistko Beti 
Bratina in druge. Seveda bodo 
imeli glavno vlogo pevci jubilanti 
pod vodstvom Petra Vidriha.

G E O D E T S K I  N A Č R T  Z A  DG D
D O L O Č I T E V  M E J E  P A R C E L E
P R I D O B I T E V  H I Š N E  Š T E V I L K E . . .

GEODELA
Marko Breščak s.p.
geodetske storitve, svetovanje

 
041 283 829

 

Goriška c. 25a, Ajdovščina
e-mail: info@geodela.si
splet:  www.geodela.si

UGODNO in ZANESLJIVO!

geodela

Dirigent Peter Vidrih je prvi z leve
Predsednik zbora Bogdan Ambrožič
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ADC na InCastri 2025

Pretekli vikend je Plesni center 
ADC sodeloval na tradicionalnem 
dogudku InCastra, na sejmu 
podjetništva in industrije.

V petek so predstavljali svoje 
plesno društvo učencem, ki so se 
dogodka udeležili, v soboto pa je 
družina ADC s svojo animacijo 
in tudi nastopi prispevala k 
sproščenemu vzdušju dogodka 
na letališču v Ajdovščini.

Rekreativni plesalci in 
tekmovalne skupine so preprosto 
plesali, naslov dogajanja so nadeli 
'Plešem preprosto, brez stresa', 

ob poljubni obleki, nasmejani 
in srčno, s plesom povezani kot 
vedno, so predstavili živahno 
plesno vzdušje ob začetku sezone. 

Naš nastop je privabil 
podpornike ter tudi ostale 
obiskovalce in prispeval k 
družabnemu žuru v okviru 
širšega programa, ki je povezoval 
tehnologijo, podjetništvo in 
zabavo za vse generacije.

Na fb profil Plesni center ADC 
so plesalci zapisali "Hvaležni za 
povabilo - potrjujemo sodelovanje 
že na naslednjo sezono!"

Vipavska trgatev 2025

Vikend poln glasbe, zabave in 
lokalnih dobrot 

Vipavska trgatev 2025 je 
uspešno za nami. Privabila je 
množico obiskovalcev, ki so v 
poznih popoldanskih urah, še 
posebej pa ob večernih koncertih, 
zasedli Glavni trg v Vipavi. Zelo 
pestro je bilo tudi dogajanje v 
zabaviščnem parku, kjer so se 
ves čas prireditve zabavali tako 
najmlajši kot tudi malo večji 
otroci in tisti, mladi po srcu. 
Veseli nas, da so bile dobro 
obiskane tudi vse tri razstave, 
tako 'Grafika – lesorez, litografija, 
sitotisk' iz grafičnega opusa 
Lucijana Bratuša v Galeriji, kot 
tudi 'Srečna dežela je, vino rodi' in 
'Mini razstava grozdja' v vinoteki 
Lanthierijev hram. Zanimanje 
za slednji je bilo tako veliko, da 
smo v nedeljo pustili vrata TIC-a 
in vinoteke odprta še dolgo po 
uradnem odpiralnem času.

Vreme nam je bilo naklonjeno 
– medtem ko je v soboto zvečer 
in nedeljo v okolici padal dež, 

je v Vipavi ostalo suho, kar je 
omogočilo sproščeno druženje na 
prizorišču. Glavni trg z množico 
obiskovalcev sta ogrevala DJ 
Samo in DJ Lovro, vrhunec 

obeh večerov pa so bili seveda 
zvezdniki Miran Rudan, Mambo 
Kings in Modrijani, ki so s svojo 
energijo in svojimi uspešnicami 
ustvarili odlično vzdušje.Kmečka 
tržnica je bila pisana in bogata, 

s široko izbiro lokalnih dobrot, 
lesenih izdelkov in spominkov, 
prodajalci pa so bili zadovoljni z 
dnevnim izkupičkom. Dišalo je 
po sladkorni peni, palačinkah in 
kokicah, ki so seveda šle za med.

Vinski sejem je bil zastopan 
z manj stojnicami, kot smo 
načrtovali, saj je imela večina 
lokalnih vinarjev polne roke dela 
z lastno trgatvijo in delovnimi 
obveznostmi v vinogradih. 
Postavili smo jih v park Lanthieri 
ob kamnito fontano, kljub 
maloštevilnosti pa so pričarale 
toplo, romantično vzdušje ob 
soju svetilk in vabile k degustaciji 
izbranih vin.

Vipavska trgatev je tako še 
enkrat pokazala, kako lepo se 
v Vipavski dolini prepletajo 
tradicija, lokalna kulinarika, 
glasba in druženje – pravi praznik 
za vse generacije.

Otvoritev Vipavske trgatve 
V vinoteki Lanthierijev hram v Vipavi smo v petek, 12. septembra, odprli letošnjo Vipavsko trgatev. Pester program s strokovnimi govorniki, odprtjem dveh 

razstav in navdušujočo glasbo so zaključili lokalni vinarji z degustacijo svojih vin. 

Za uvod je zbrane nagovoril 
župan Anton Lavrenčič, ki se 
spominja starih praznovanj 
Vipavskih trgatev, tistih, ki 
so šolarjem namesto prvega 
septembra predstavljala mejnik 
med poletnimi počitnicami in 
pričetkom šole, četudi se je ta že 
začela.

Nadaljevali smo na začetku, v 
davnem letu 1894, z nagovorom 
direktorice Kleti Vipava 1894, 

Tanje Vidmar Šinigoj, ki je 
spregovorila o ustanovitvi prve 
vinske kleti na Slovenskem. 
Slednja se je rodila iz skupne 
želje lokalnih vinogradnikov, da 
bi ustvarjali, predstavljali in tržili 
visokokakovostna vina, pridelana 
izključno v Vipavski dolini, Tanja 
Vidmar Šinigoj pa je poudarila 
pomen združevanja, sodelovanja 
in skupnega nastopanja na trgu 
tudi v današnjem času.

Sledili sta otvoritvi razstav 
'Srečna dežela je, vino rodi / 
O zgodovini vinogradništva 
in vinarstva na Vipavskem', 
katero je predstavila dr. Jasna 
Fakin Bajec iz Fakultete za 
humanistiko, Univerze v Novi 
Gorici, in 'Mini razstave grozdja', 
katero je postavila in predstavila 
Andreja Škvarč, univ. dipl. inž. 
agr. iz Selekcijskega trsničarskega 
središča Vrhpolje. Razstava 
'Srečna dežela je, vino rodi', nas 
popelje skozi pomembne dogodke 
v zgodovini vinogradništva na 
Vipavskem in v bližnji okolici. 
Na mini razstavi grozdja je bilo 
na ogled 12 sort grozdja, med 
njimi tudi stare domače sorte, ki 
jih vipavski vinarji s skrbnostjo 
ohranjajo in obujajo k življenju.

Od grozdja smo ob navdušujoči 
glasbi, za katero so poskrbeli 
Matej Berlot na lutnji, tamburaški 
kvartet (Natalija Petrič, Kristina 
Novak, Mateja Lavrenčič in 
Urška Malik) ter pevca Lea Rožič 

in Luka Gobec, prišli do vina. 
Predstavili so se nam trije lokalni 
vinarji, vsak z enim vinom, ki 
so ga izbrali posebej za ta večer 
- Vina Benčina (Lože) z večkrat 
nagrajeno Vitovsko grganjo (l. 
2021), Vina Jamšek (Manče) z 
edinstvenim nizko alkoholnim 
vinom, poimenovanim 8.5, 
ter Vina Cejsar (Kromberk) 
z Belim Valentinom (l. 2023), 
prejemnikom Zlate medalje 2025 
na Ptuju.

Direktorica Zavoda za turizem 
Trg Vipava, Maja Košuta, ki je 
prireditev zasnovala, režirala 
in organizirala, si želi še več 
podobnih kulturnih dogodkov 
tudi čez leto. Šarm ambienta 
vinoteke Lanthierijev hram, 
vinske kleti v več kot 350 let starem 
dvorcu Lanthieri, je namreč 
ravno pravšnji za prireditve, kjer 
z roko v roki plešejo zgodovina, 
vino in glasba.



DRUŠTVA 21
Četrtek, 25. september 2025 • številka: 278

Planinsko društvo Ajdovščina

Vzpon na 3076 m visoki Veliki 
Hafner (Grosser Hafner) v Avstriji

Planinsko društvo Ajdovščina vsako leto tradicionalno organizira tudi izlet v sosednje 
pokrajine, kot so Dolomiti, Karnijske Alpe, Visoke Ture ... Tokrat so vodniki popeljali udeležence 
na enega izmed vrhov v Visokih Turah.

Zadnja avgustovska nedelja je 
prinesla dolgo pričakovani pohod 
na avstrijski 3000 m visoki vrh. 
Z avtobusom smo se zapeljali 
do jezu Kolbrein na koncu 
doline Malta nad Gmundom. S 
svojimi 200 m višine predstavlja 
prvaka med avtrijskimi jezovi. 
Že sama vožnje avtobusa skozi 
ozke predore je ponudila nekaj 
adrenalinskih občutkov. 

Na jezu nas pričaka sveže in 
sončno jutro. Sledi vzpon do 
koče Katowitzer, dolgo prečenje 
do prekrasne planine, preko 
katere teče manjša rečica. 
Deževje zadnjih dni je zelo 
namočilo pobočja, blata je obilo, 
steza je tehnično zahtevna. Ob 
prečenju se vseskozi ponujajo 
prekrasni pogledi na ledenik in 
vrh Hochalmspitze. Prva skupina 

nadaljuje na Veliki Hafner. Steza 
je mestoma zahtevnejša in terja 
uporabo čelade. Po slabih petih 
urah se v prekrasnem sončnem 
vremenu fotografiramo vrh 
Velikega Hafnerja. Štiri 

udeleženke za svoj prvo osvojeni 
tritisočak prejmejo tradicionalni 
krst. 

Sledi vračanje proti koči 
Katowitzer in kar 2000 višinskih 
metrov spusta do koče Gmundner 
globoko v dolini pod nami. Pot 
poleg razgledov ponudi zanimive 
planine z za naše razmere zelo 
velikimi ovcami. Za sam konec pa 
kar strm sestop. Po desetih urah 
hoje se vsi zadovoljni zberemo pri 
avtobusu in odpeljemo v domače 
kraje. 

Hvala vodnikom Anji, Tomiju, 
Tatjani, Vladotu in Ožbeju. 

Planinsko društvo 
Ajdovščina 

Srečanje težjih 
invalidov društva  
Ajdovščina – Vipava

V prijetnem ambientu 
ene izmed okrepčevalnic v 
Ajdovščini je 4. septembra 
potekalo tradicionalno srečanje 
težjih invalidov, ki ga vsako leto 
organizira Društvo invalidov 
Ajdovščina - Vipava. Dogodek 
je bil poln topline, prijateljstva 
in prijetnega druženja, s katerim 
društvo že vrsto let spodbuja 
medsebojno povezanost ter skrb 
za socialno vključevanje svojih 
članov.

Ob zvokih sproščenega klepeta 
in veselih pozdravov so se člani 
društva zbrali v popoldanskih 
urah. Uvodoma jih je pozdravila 
predsednica društva, ki je v 
kratkem govoru poudaril pomen 
tovrstnih srečanj za krepitev 
skupnosti in izboljšanje kakovosti 
življenja ljudi z invalidnostjo. 
Ob tem se je zahvalila tudi 
prostovoljcem in vsem, ki s svojim 
delom in podporo omogočajo 
delovanje društva .

Srečanje ni bilo le priložnost za 
pogovor in izmenjavo izkušenj, 
ampak tudi za skupno večerjo, 

ki je dodatno popestrila dan. Ob 
dobri hrani in pijači so se obnovila 
stara prijateljstva. Vsi prisotni so 
se strinjali, da so takšna srečanja 
izjemno pomembna – ne le kot 
oblika druženja, ampak tudi kot 
spodbuda za aktivno življenje 
kljub omejitvam, s katerimi se 
soočajo.

Društvo invalidov Ajdovščina 
- Vipava se že dolga leta trudi 
izboljševati življenjske pogoje 
svojih članov, organizira 
številne aktivnosti, delavnice in 
izobraževanja ter nudi podporo 
pri uveljavljanju pravic invalidov. 
Srečanja, kot je bilo tokratno, pa 
so srce teh prizadevanj – prostor, 
kjer se krepi duh skupnosti in 
kjer se vsak posameznik počuti 
videnega, sprejetega in cenjenega.

Ob koncu srečanja so 
si udeleženci izmenjali še 
nekaj toplih besed in želja za 
prihodnje mesece, marsikdo pa 
je že z veseljem pogledoval proti 
naslednjemu snidenju.

Pisarna DI

Brezplačna učna 
pomoč otrokom

Brezplačna učna pomoč bo 
namenjena osnovnošolskim 
otrokom. Glavno pozornost bo 
namenila učenju slovenščine 
in učni pomoči. Potekala bo 
vsak ponedeljek, od 16. do 18. 
ure, v učilnici Rdečega križa, 
Tovarniška 3 g v Ajdovščini. 
Začeli bomo v ponedeljek, 29. 9. 

Prva ura bo namenjena 
učenju slovenščine. Otroci se 
bodo pod vodstvom učiteljice 
slovenščine učili slovenskega 
jezika ali se v njem izpopolnjevali. 
Učenje slovenščine bo 
prilagojeno otrokom od 
2. do 4. razreda OŠ. 

V nada ljeva nju 
bodo otroci lahko 
napisali domačo nalogo 
a l i  izpopolnjeva l i 
znanje matematike in 
angleščine s prostovoljci 
z ustreznimi znanji. 
Prav tako se nam lahko 

pridružijo tudi učenci višjih 
razredov. Potrudili se bomo, 
da bomo otrokom lahko nudili 
učno pomoč. Ob tem bomo 
vsaj občasno našli čas tudi za 
sproščeno druženje, kreativno 
ali športno sproščanje energije. 

Prosimo vas za predhodne 
prijave. Prijavnico lahko izpolnite 
na spletni strani http://www.
ajdovscina.ozrk.si/sl/letovanje/ 
ali nam jo skenirano pošljete na 
e-naslov ajdovscina.ozrk@ozrks.
si. 

Delovna markacijska akcija na Čavnu
 Naloga planinskega društva ni samo organizacija planinskih izletov, skrb za planinske koče. 

Pomemben del delovanja planinskega društva je tudi skrb za vzdrževanje planinskih poti. 

Sončna in topla sobota 28. 
6. 2025 je bila za Planinsko 
društvo Ajdovščina rezervirana 
za delovno markacijsko akcijo na 
območju Čavna. 

Ob sedmi uri se je cca 20 
markacistov in prostovoljcev 
zbralo pred slaščičarno 
v Ajdovščini. Načelnik 
Markacijskega odseka PD 
Ajdovščina Dejan Černilogar nas 
je razdelil v pet skupin. Po jutranji 
kavi smo se naložili v avtomobile z 
vso potrebno opremo in orodjem 
in se odpeljali proti Predmeji, kjer 
je bilo prvo izhodišče za delovno 

akcijo. 
Prva skupina je postavljala 

lesene stopnice v začetnem 
vzponu, druga skupina je šla za 
njimi in je obnavljala markacije 
na celotni planinski poti od 
Predmeje do koče na Čavnu. 
Tretja skupina se je odpeljala z 
opremo malo višje, kjer je začela s 
sanacijo poti od zadnjega odcepa 
makadamske ceste navzdol po 
markirani poti proti Predmeji. 

Dve skupini sta urejali poti in 
obnavljale markacije na območju 
Čaven – Veliki Modrasovec in 
Čaven – Kucelj. Izvedlo se je tudi 

čiščenje in košnja planinske poti 
iz Stomaža na Čaven.

Dela je bilo precej, saj se je 
uredilo in saniralo celotno 
slovensko planinsko pot na 
odseku Predmeja – koča na 
Čavnu, kjer se je uredilo nove 
stopnice na potrebnih strmejših 
odsekih. Obnovilo in uredilo 
se je markacije do Velikega 
Modrasovca in še proti Kuclju. 
Delo je vključevalo obnovo 
markacij, čiščenje grmovja, 
obnovo napisov na tablah, 
pripravo lesenih opor za stopnice 
in ročna dela, kot so nasipanje 
materiala in zlaganje kamenja za 
stopnice.

Opravljeno je bilo veliko delo z 
vloženega ogromno truda in dela. 
Po zaključku delovno markacijske 
akcije je bilo pri koči na Čavnu 
še druženje in pogostitev. Na 
delovni akciji smo bili mladi in 
starejši, izkušeni markacisti.

Gorazd Lapanja, Planinsko 
društvo Ajdovščina
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Društvo upokojencev Ajdovščina - Potepanje po Zasavju

Muhasto poletje je krivo, da 
smo dvakrat preložili izlet v 
Radeče na splavarjenje. Uspelo 
nam je zadnja dva dneva v 
avgustu. Sobota, 30. 8; kar nekaj 
dežja v popoldanskem času je 
bila napoved, za nedeljo pa lepo 
sončno vreme.

Bo, kar bo. In smo šli.
Vodnik Cveto nas je čakal v 

Brestanici, obiskali smo cerkev 
Lurške matere božje. Je ena izmed 
sedmih bazilik v Sloveniji. Za 
njeno izgradnjo je denar zbirala 

cela Slovenija in Slovenci v 
tujini, zato nosi ime Slovenski 
Lurd. Je triladijska in grajena 
v neoromanskem slogu. Več o 
ideji, gradnji in posvetitvi nam 
je povedal brestaniški župnik. 
Zanimivo je, da so prav med 
posvetitvijo cerkve 2. julija 1914 
skozi Brestanico na Dunaj peljali 
z vlakom v Sarajevu umorjenega 
avstrijskega prestolonaslednika 
Ferdinanda in njegovo ženo 
Zofijo.

Naša pot je vodila dalje proti 

Sevnici do gradu Rajhenburg. Je 
najstarejši grad v Sloveniji. Grajsko 
stavbo je dal pozidati salzburški 
škof Konrad v 12. stoletju.Stoletja 
so stavbo upravljali ministeriali 
Rajhenburški. Leta 1881 so grad 
kupili menihi trapisti in mu 
pustili svoj pečat, preuredili 
so ga v samostan. Upravljali so 
ga do leta 1941, ko so nemške 
oblasti v gradu vzpostavile 
taborišče za izgnane Slovence. 
Po drugi svetovni vojni je bil 
grad nacionaliziran, v njem je 

bil kazenski zapor za ženske. Od 
leta 1968 pa je v njem muzej in 
prostori za razstave in prireditve. 
V nadstropju je grajsko pohištvo 
iz Narodnega muzeja Slovenije. 
Vsekakor vreden ogleda.

Še ena destinacija nas je čakala: 
Radeče in radeški splavarji, da nas 
zapeljejo na dvoinpol urno vožnjo 
po Savi s prikazom, kako so nekoč 
zasavski “flosarji” prevažali z 
rečnimi splavi - flosi iz Zgornje 
Savinjske doline do Črnega morja 
trgovsko blago in les.

Igral nam je “radeški” band, 
splavarji pa so nas zabavali z 
zanimivimi zgodbami in šaljivimi 
prikazi iz tistega obdobja. 
Flosarski golaž smo pridno zalivali 

z rujno kapljico. Zapluli smo pod 
železni most, zgrajen leta 1894, 
ki je razglednica Radeč. Bil je za 
tiste čase velika pridobitev, saj je 
povezoval Štajersko in Kranjsko. 
Pluli smo naprej do starodavnega 
Kamnitega tromostovja, kjer se 
potok Sopota izliva v Savo.

Skoraj nismo opazili, da se je iz 
temnih oblakov vsul dež, vendar 
nas to ni motilo, bili smo na 
koncu plovbe. V gostilni Flosar 
ob izstopu nas je vodnik Cveto 
pogostil s pravo “Melanijevo 
palačinko”. Bila je pika na i 
dnevu, ki smo ga preživeli.

Rožica Kovač, DU 
Ajdovščina

Kjer nam je mar.
www.phv.si
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Zidovi naše preteklosti, temelji 
naše prihodnosti

Pod tem naslovom je Društvo 
Baška grapa organiziralo 15. 
pohod po Bevkovih poteh. 
Namreč 17. septembra se 
spominjamo rojstva in smrti 
pisatelja Franceta Bevka. Letos so 
pol okrogle obletnice, 55-letnica 
njegove smrti in 135-letnica 
njegovega rojstva, zato je bilo 
srečanje pohodnikov še bolj 
praznično. 

Zadnja poletna nedelja, sončna 
in poletna, je vabila pohodnike iz 
različnih krajev naše dežele, da 
jo preživijo v naravi. Več kot 100 
let stara železnica, železna kača 
(po Bevku), je komaj prepeljala 
vse izletnike s primorske strani 
v Baško grapo. »Divja, lepa 
Tolminska! Pozdravljena!«

Naša skupina se je ustavila v 
Hudajužni, ki je bila izhodišče 
pohoda prot i Zakojci . 
Organizirani sta bili še dve drugi 
smeri, in sicer iz Cerknega in z 
Bukovega.

Meglica, ki je ponoči varovala 
Baško grapo, se je vztrajno 
dvigala, tako so se že zgodaj 
zasvetili v soncu najvišji vrhovi 
Črne prsti, Porezna in Kojce. 

Dobrodošlico nam je zaželela 
kulturna skupina Razor iz 

Tolmina z ubranim petjem 
ljudskih pesmi.

Z veseljem smo se podali v 
zavetje cerkljanskih gozdov, ki 
jih je jesen že barvala s svojo 
čudežno roko. Nekatere senožeti 
so bile pokošene, na posameznih 
se je prerivala drobnica, na drugih 
je mulila sočno travo goved. 
Torej tu, oddaljeno od vrveža 
vsakdana, še vztraja življenje. 
Domačije, snažno obnovljene, 
se sončijo visoko nad dolino in 
prijazno pozdravijo vsakega, 
ki zaide k njim. Bevkova Indija 
Koromandija je zaživela okrog 
nas. Med potjo so nam vodniki 
predstavljali tehnično dediščino 
tega področja. Izpostavljena je bila 
železnica, ki je Baško grapo odprla 
svetu. Na posameznih krajih naše 
poti so nam domačini prebrali 
odlomke nekaterih Bevkovih 
del. Torej, pisateljeva beseda nas 
je spremljala na celi poti, saj je 
bila že prijavnina pohoda znižana 
na pol, če si imel v nahrbtniku 
Bevkovo knjigo. Mene so 
spremljale Bevkove besede: » … 
oklepajte se svojega jezika s prav 
tako ljubeznijo kot svoje zemlje! 
Čuvajte ga v svojih domovih kot 
lučko, da ne ugasne!«

Koliko sporočajo te pisateljeve 
besede!

Pred pisateljevo domačijo v 
Zakojci je bil kulturni program, 
ki sta ga oblikovali dve glasbeni 
skupini, to je Razor iz Tolmina 
in Cerkljančice iz Cerknega. 
O pomenu Bevkove besede in 
o zgodovini Bevkove domačije 
je spregovoril Samo Bevk, 
dolgoletni poslanec. Poudaril je, 
da se je Bevkova beseda dotaknila 
vsakega bralca, kajti bil je ljudski 
človek in pisatelj. Želel je čim več 
napisati, da bi se le kaj ohranilo 
za danes. Razstava njegovih knjig, 
ki polnijo zgornje nadstropje 
domače hiše, dokazuje, da se 
je veliko ohranilo, marsikaj 
prevedeno tudi v tuje jezike, celo v 
kitajščino. Bevk je namreč napisal 
okrog sto knjig. Naši otroci so se 
vzgajali in bogatili ob njih. 

Še pomnim, kako so učenci po 
celi domovini zbirali denar za 
obnovo domačije, kar je poudaril 
tudi govornik. Tudi dandanes jo 
mnogi obiskujejo in spoznavajo, 
koliko Lukcev je odpotovalo 
iz Vipavske doline za kruhom. 
Tudi vragolije pastircev še niso 
pozabljene, čeprav je Ferjanča, 
Lenarta in Blažeta zamenjala 
elektrika. V njegovih knjigah se 
je še ohranil jok pestrne, živijo 
Grivarjevi otroci in drugi junaki.

Proti večeru nas je po stari 
železnici, bombandirani med 2. 
svetovno vojno, peljal moderen 
vlak, na katerem je bilo prostora 
le za eno nogo vsakega od nas. 
Oddahnili smo se, ko smo se 
bližali moderni železniški postaji 
v Novi Gorici. Kakšna nasprotja! 
Mostovi iz preteklosti so res temelj 
današnjega in prihodnjega dne.

Irena Šinkovec

Dvoriščni koncerti 
zaokrožili poletje

V soboto, 30. avgusta 2025, 
smo se smeli še zadnjič letos 
srečati ob glasbi in vinu pod 
okriljem Dvoriščnih koncertov. 
Dogodek, ki je bil predviden za 
atrij Lanthierijevega dvorca, se je 
bil zaradi dežja primoran preseliti 
v zavetje kulturnega doma v 
Vipavi. Večer pa za to ni bil nič 
manj doživet, saj smo lahko pri 
zavzetem muziciranju prisluhnili 
mladim glasbenikom, članom 
komornega orkestra NOVA, med 
katerimi je tudi nekaj Vipavcev. 
Z napovedovalko Megi Kravanja 
so nas sprehodili skozi glasbeno 

zgodovino in nam pokazali, kako 
se je tekom časa razvijal dialog 
med orkestrom in solistom. Pod 
spretnim in zavzetim vodstvom 
dirigenta Davida Bandlja se 
je ob orkestru predstavilo pet 
mladih solistov, ki so se izkazali 
tako s svojo muzikalnostjo kot 
spretnostmi. 

Obiskovalci so ob zaključku 
nazdravili z vini vinarja Marka 
Jamška. 

Dvoriščni koncert i s 
hvaležnostjo zremo na pretekle tri 
koncerte in upamo, da se bomo 
smeli ponovno srečati v letu 2026.

Motorne žage

-10%

Pihalniki in sesalniki listja

Robotske kosilnice

Strokovno svetovanje

Prodaja in servis

Profesionalna montaža
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Spoznavanje antične rimske kulture na sodoben način
Več kot 70 otrok ustvarjalo na poletnih delavnicah Lavričeve knjižnice 

V Lavričevi knjižnici v 
Ajdovščini smo med letošnjimi 
poletnimi počitnicami pripravili 
cikel treh ustvarjalnih delavnic 
"Podajmo se v rimski čas", s 
katerimi smo želeli otrokom 
približati antično kulturo 
Rimljanov. Namen delavnic je 
bil otrokom in mladostnikom na 
dostopen in hkrati ustvarjalen 
način predstaviti rimsko 
dediščino, ki je pomembno 
zaznamovala tudi naše kraje. 
Skozi različne oblike umetniškega 
izražanja – ilustracijo, kulinariko 
in mozaik – so udeleženci 
spoznavali, da kulturna dediščina 
lahko postane navdih za sodobno 
ustvarjanje.

Prva, ilustratorska delavnica je 
potekala 24. julija pod vodstvom 
ilustratorja Matije Keteja. Mladi 
udeleženci so se spoznali z 
osnovami risanja figure v gibanju 
in s prikazovanjem različnih 
obraznih izrazov. Poseben 
poudarek je bil na humorni 
interpretaciji rimskih likov, kar 
je otrokom omogočilo sproščeno 
ustvarjalno izražanje. Delavnica 
se je zaključila z družabno igro, 
zasnovano posebej za ta namen, 
ki je združevala elemente risanja, 
improvizacije in poznavanja 
rimske kulture.

Druga delavnica, izvedena 31. 
julija, je bila posvečena antični 
kulinariki. Gostili smo Društvo 

žena in deklet občine Hajdina, 
ki ohranja in raziskuje rimsko 
kulinarično tradicijo, izdalo pa 
je tudi knjigo z recepti antičnih 
jedi. Otroci so pod njihovim 
vodstvom pripravljali jedi po 
izvirnih receptih, sodelovali v 
kvizu o prehranskih navadah 

Rimljanov in poslušali pripoved o 
vsakdanjem življenju v antičnem 
Rimu. Delavnica je pokazala, 
da se zgodovina lahko približa 
otrokom tudi skozi senzorične 
izkušnje – okus, vonj in dotik.

Cikel delavnic se je sklenil 7. 

avgusta z delavnico rimskega 
mozaika, ki jo je vodil akademski 
umetnik in poustvarjalec 
rimske zgodovine Borja Slamič. 
Udeleženci so po izbranih 
zgodovinsk ih pred logah 
ustvarjali lastne mozaike iz 
barvnih papirnatih kvadratkov. 
Ustvarjalni proces je otroke 
spodbujal k natančnosti, 
vztrajnosti in estetskemu 
razmisleku, hkrati pa jih je 
povezal s pomembno umetniško 
tradicijo Rimljanov.

Vseh delavnic se je udeležilo 
več kot 70 otrok, kar potrjuje, 

da so teme in izvedba pritegnile 
veliko zanimanja. Otroci so bili 
z delavnicami zelo zadovoljni, 
mentorji pa so izpostavili njihovo 
radovednost, ustvarjalnost in 
pripravljenost za sodelovanje. V 
knjižnici smo z odzivom izjemno 
zadovoljni, saj so delavnice 
ponovno pokazale, da je knjižnica 
prostor kulturnega dialoga, 
izobraževanja in ustvarjalnosti, 
ki povezuje mlade z bogato 
dediščino kraja ter da lahko 
zgodbe, umetnost in zgodovina 
živijo tudi zunaj knjižnih strani. 
Jamina Česnik Ušaj in Tjaša Ličen

Odprtje razstave Lucijana 
Bratuša v Vipavi 

V petek, 9. septembra 2025 ob 
19. uri so se v Lanthierijevem 
dvorcu odprla stranska grajska 
vrata nekdanje kapelice sv. 
Bonifacija in s tem odprtje 
razstave 'Grafika – lesorez, 
litografija, sitotisk' iz grafičnega 
opusa zaslužnega profesorja UL 
ALUO mag. Lucijana Bratuša, 
ki je poleg številnih nagrad in 
priznanj na strokovnem področju 
letos prejel še priznanje častnega 
občana Vipave.

Barve, vibracije življenja, 
človeška ustvarjalnost in zanos 
nas popeljejo do umetnika, ki 
se je po 50-ih letih delovanja v 
Ljubljani vrnil v Vipavo, kjer 
nadaljuje svoje poslanstvo 
umetnika, grafika ter knjižnega 
oblikovalca.

Najprej je obiskovalce 
pozdravila direktorica Zavoda 
za turizem TRG Vipava Maja 
Košuta, nato je predala besedo 
županu mag. Antonu Lavrenčiču, 
ki je v krajšem nagovoru izrazil 
svoje veselje, da imamo končno v 
Vipavi dostojen prostor v kapeli 
Lanthierijevega dvorca, ki je sedaj 
namenjen umetnosti oz. kulturi. 
Ob tem je izrazil upanje, da bo 
nekdanja kapelica sv. Bonifacija 
med ljudmi postala prepoznavna 
pod imenom 'Galerija'. To je 
Vipava vsekakor pogrešala in prav 
je, da imamo tudi v našem kraju 

primeren prostor za tovrstno 
dejavnost. 

Vipavski umetnik mag. 
Lucijan Bratuš, se je številnim 
obiskovalcem zahvalil za udeležbo 
ter v nekaj stavkih strnil svoje 
občutke ter refleksijo o svojem 
ustvarjanju. Glavni govornik, 
akademik, prof. dr. Jože Muhovič, 
je v svojem govoru zaobjel likovni 
opus umetnikovega ustvarjanja, 
o naravi grafične umetnosti, 
lesorezu, litografiji in sitotisku, 
o čemer si lahko preberete tako 
v zgibanki, ki je na voljo na 
razstavi, kot v monografiji.

Večernemu dogajanju v Galeriji 
je sledila glasbena obogatitev z 
odlično pevko Alenko Vidrih, 
sicer profesorico na PEF v 

Ljubljani. Na kitari jo je spremljal 
glasbenik Herman Franca - Hill.

Med povabljenimi gosti so bili 
profesorji likovne umetnosti, ki 
neutrudno širijo lepoto likovnega 
izkustva v svet okoli sebe: Marko 
Andlovic, Branko Jazbar, Marija 
Nabernik in Miran Bratuš.

Po končanem formalnem 
delu je sledilo prijetno druženje 
v vinoteki Lanthierijev hram, 
kjer so postregli z lokalnimi 
dobrotami ter vinom iz 
vinogradniške kmetije Avin z 
Gradišča. Razstavo grafičnih del 
akademskega umetnika mag. 
Lucijana Bratuša si je mogoče 
ogledati še do 5. oktobra, v 
obratovalnem času TIC-a Vipava.

Ingrid Patricia Boben

Foto: Tamara Vidmar 

Moški pevski zbor Srečko Kosovel

Udarniško v novo 
sezono

Novo pevsko sezono so člani 
Moškega pevskega zbora Srečko 
Kosovel začeli udarniško. Ob 
prenovi sanitarij so vse prostore še 
prebelili, nakar je sledilo temeljito 
čiščenje. Zaradi osveženih 
prostorov njihovi glasovi najbrž 
ne bodo bolj 'čisti', pač pa zaradi 
intenzivnih vaj, ki jih že od 
vsega začetka sezone zahteva 
zborovodja Andrej Makor. Pevce 
namreč že kaj kmalu čaka eden od 
vrhuncev sezone, saj so se prijavili 
na mednarodno tekmovanje 
SlavoniaCantat v Slavonskem 
Brodu, ki bo konec oktobra. V 
sorazmerno kratkem času morajo 

naštudirati tekmovalni program, 
ki ga imajo namen preizkusiti še 
na priložnostnih nastopih. Čaka 
jih tudi študij novih in zahtevnih 
skladb, saj se spogledujejo z 
nastopom na našem največjem 
pevskem tekmovanju Naša 
pesem v Mariboru. Vmes bo čas 
za osvežitev božičnih skladb, 
za tradicionalne koncerte po 
cerkvah. Osrednja naloga 
upravnega odbora pod vodstvom 
predsednika Martina Gregorca pa 
je še vedno pridobivanje mlajših 
pevcev, saj se menjava generaciji 
nezadržno bliža. 
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Tokrat v Kulturnem domu v 
Vipavi: Nič resnega!

V Društvu upokojencev Vipava 
se že tradicionalno trudimo z 
dokazovanjem, da je komedija 
zrcalo našega početja, navad 
in predsodkov. Številni zvesti 
in novi obiskovalci gostovanj 
amaterskih igralskih skupin 
nam to potrjujete. Tokrat na oder 
Kulturnega doma v Vipavi prihaja 
komedija Nič resnega igralske 
skupine KUD Šempeter, ki je 
zaživela v Šempetru pri Gorici v 

režiji priznanega gledališkega in 
televizijskega režiserja Primoža 
Forteja, in avtorice teksta Sandre 
Devetak. Verjetno si vsak izmed 
nas zaželi kakšno urico miru 
in samote, nihče pa si ne želi 
osamljenosti, ki ima nešteto 
obrazov in se lahko z njo srečamo 
v vseh dneh našega bivanja. Kako 
pa se s težavo na medmrežju 
spopada gospod v zrelih letih, ki 
mu pri tem pomaga vnuk? Sledijo 

zapleti in razpleti, ki jih iskanje 
prinaša, ob tem pa je mogoče 
obuditi kakšno lastno intimno 
izkušnjo in spomin nanjo. Vsi, 
ki že dalj časa spremljate naše 
gostujoče predstave, se boste 
verjetno še spomnili avtorice, kot 
nepozabne upokojene učiteljice 
v domu upokojencev, ki vas je 
nasmejala v komediji Toneta 
Partljiča; Čaj za dve. Tokrat je 
gospa v dvojni vlogi, kot avtorica 
teksta in igralka na odru. Tema 
je zelo sodobna in pronicljiva - ko 
se osamljen vdovec v zrelih letih 
z vnukovo pomočjo poda v svet 
spletnih zmenkov, se ta znajde v 
mreži nepričakovanih, komičnih 
in ganljivih zapletov. 

KUD Šempeter gostuje v 
Kulturni dvorani v Vipavi v 
nedeljo, 5. oktobra 2025 ob 16. uri

Vstop za vse obiskovalce je 
prost, hvaležni vam bomo za 
prostovoljne prispevke, s katerimi 
bomo krili stroške gostovanja.

Glasbena skupina VDC Ajdovščina 

Vipava odprla GONGFEST 2025
V sredo, 27. avgusta 2025, je Atrij Občinske palače v Novi Gorici zaživel v ritmih sodobnega 

jazza in iskrenega glasbenega veselja. Čeprav je rahlo rosilo, je vreme dopustilo, da se je odvil 
prijeten poletni večer, ki je zaznamoval otvoritev prvega dogodka GONGFESTA 2025. Festival, 
ki je del uradnega programa Evropske prestolnice kulture GO! 2025 Nova Gorica – Gorica, je 
odprla Glasbena skupina VDC Ajdovščina–Vipava in tako s svojo energijo postavila čudovit uvod 
v festivalsko dogajanje.

Skupina, ki jo vodita Loredana 
Sajovic in Marko Fabčič, je 
navdušila s pristnim utripom in 
energijo, ki ne izhajata le iz ritma, 
temveč predvsem iz src, polnih 
veselja in povezanosti. Skupaj 
z zaposlenima, Markom na 
harmoniki in Aljažem na kitari, 
so uporabnice – Danijela, Marta, 
Ema, Vanessa in Lea – ustvarile 
glasbeni večer, ki je občinstvo 
popeljal v svet preprostih, a 
globoko čustvenih melodij.

Večer se je začel z Emo na prečni 

flavti, ki je ob spremljavi Marka 
in Aljaža zaigrala znano melodijo 
La vie en rose. Instrumentalna 
zasedba je nadaljevala z ljudsko 
priredbo Nocoj je ena luštna noč, 
pevka Vanessa pa je s pesmijo 
Kako čudovit je ta svet dodala 
čarobno noto, ki je zaokrožila 
prvi del večera.

Po kratkem odmoru in 
sproščenem druženju je na 
oder stopil osrednji gost večera, 
novogoriški saksofonist David 

Mozetič s svojim kvintetom, ki je 
predstavil aktualni album Being 
& Becoming. Njegove avtorske 
skladbe, prežete z močnim 
osebnim izrazom, so združile 
kompleksne kompozicijske 
zasnove z odprto improvizacijo in 
občuteno dinamiko. Obiskovalci 
so bili popeljani skozi raznolika 
razpoloženja, kontraste in 
trenutke glasbene presežnosti

Foto: VDC Ajdovščina - Vipava.

gledališki
2025/2026

abonma
Spoštovani!
Pred nami je nova sezona gledališkega abonmaja 2025 

– 2026. Veseli nas, da nas je vsako leto več in si želimo, 
da bi se tako tudi nadaljevalo.
Tudi v letošnji sezoni si boste lahko ogledali šest 

predstav. Upamo, da nam je uspelo izbrati dobre in 
zanimive predstave, ki vas bodo zadovoljile tudi v 
kakovostnem pogledu.
Pridružite se nam v novi gledališki sezoni in si skupaj z 

nami privoščite sproščujoče kulturne večere samo zase.

CENA ABONMAJA:
CENA GLEDALIŠKEGA ABONMAJA  60,00 €
UPOKOJENCI, DIJAKI, ŠTUDENTI     50,00 €

VPIS ABONMAJEV:
Od 1. oktobra do 10. oktobra 2025. 
Vsak dan med 9.00 in 12.00 ter med 13.00 in 15.00 uro na sedežu ZKD, 
Gregorčičeva 17 (nad bivšo trgovino NKD, tretja vrata levo). 
Informacije na telefon: 05 364 3072 ali 041 754 753, marjan.krpan@
gmail.com
Predstave v Ajdovščini  bodo predvidoma ob sredah ob 20.00 uri.
Pridržujemo si pravico, da zaradi objektivnih okoliščin spremenimo na-
javljeni program, vrstni red predstav, kot tudi dan, oz. datum predstav, o 
čemer vas bomo pravočasno obvestili. 
Spremljajte nas tudi na naši spletni strani www.zkd-ajdovscina.si in na 
portalih TIC Ajdovščina, mojaobcina.si in lokalnem časopisu.

'Po Dolu gor in dol' po 
breznih

Planinska sekcija Društva Gora 
je v nedeljo, 21. septembra 2025, 
uspešno izpeljala tradicionalni 
pohod 'Po Dolu gor in dol'. Tema 
pohoda so bila tokrat brezna na 
Predmeji.

Več kot 30 pohodnikov se je 
iz športnega parka v Tihi dolini 
odpravilo na kar šesturni pohod, 
pri čemer jim je šlo na roko tudi 
lepo vreme. Obiskali so Medvedje 
in Pišančje brezno, Mojčino jamo, 
dve brezni za Kozje steno, še dve 
okrog Bele Griže, kjer so leta 2002 
odkrito brezno ponaša z globino 

kar 876 metrov. Ob vrnitvi proti 
Tihi dolini so se pohodniki 
zaustavili še pri bližnji Ledenici. 
Pohod je vodil in vsako brezno 
oziroma jamo slikovito opisal 
Bogomir Remškar, predsednik 
Jamarskega društva Danilo 
Remškar Ajdovščina.

Dušan Brus, predsednik 
planinske sekcije, ki deluje v 
okviru Društva Gora, je tako 
na koncu zadovoljno prejemal 
čestitke za vsebinski pohod in 
dobro organizacijo dogodka. 
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Nov valček ansambla Špadni fantje
Špadni fantje so na 56. Festivalu narodnozabavne glasbe Ptuj 2025 predstavili nov valček z 

naslovom 'Lajnar', ki predstavlja poklon preprostim ter skromnim ljudem in pozabljenim časom. 
Besedilu, ki je delo Romane Cafuta, je Brane Klavžar dodal melodijo, Benjamin Merzdovnik pa 
aranžma.

'Lajnar' v poslušalcu vzbudi 
nostalgična občutja, ki segajo v 
čase, ko so po mestnih ulicah in 
parkih še odzvanjale melodije 
lajn. To ni le zgodba o uličnem 
glasbeniku, ampak pripoved o 
osamljenosti, minevanju in tihi 
vztrajnosti malega človeka, ki je 
skozi glasbo širil veselje, kljub 
svoji morebitni žalosti. Besedilo 
pesmi nas popelje v svet starega 
lajnarja, ki od jutra do večera 
stoji pod mogočnim hrastom 
in za veselje ljudi vrti ročaj 
svoje lajne. Čeprav mimoidoči 
ne opazijo njegove žalosti in 

morda le mimogrede vržejo 
novčič v klobuk, ostaja njegova 
roka neutrudno na ročaju pojoče 
skrinje. Lajna in pesem sta njegova 
tolažba, njegovo življenje. Za vse 
nas pa opomin na to, da se časi 
spreminjajo, a čustva, iskrenost 
in ljubezen do glasbe ostajajo 
večni. Tudi potem, ko lajnarja več 
ni, potok še vedno šumi, ptice še 
pojejo, pesem pa igra že nekdo 
drug - ob isti klopci, ob isti ulični 
svetilki, pod istim hrastom, ki je 
z leti postal le še mogočnejši. Časi 
so drugačni (kot pravi zadnji verz 
pesmi), srce ostaja enako.

Svojo video podobo je pesem 

dobila pod enim najmogočnejših 
hrastov v Vipavski dolini, 
pred vasjo Ustje. Del zgodbe 
pa so posneli ob bližnjem 
Napoleonovem mostu, ki se 
razpenja čez reko Vipavo ob vasi 
Dolenje. Za upodobitev zgodbe 
je najzaslužnejši gospod 'Lajnar', 
Jože Jošt iz Socke pri Novi Cerkvi, 
ki se je predstavil z eno iz zbirke 
svojih lajn. Kamenček v mozaik 
celotne zgodbe pa sta dodala 
še člana dramske skupine 'Ga 
pihnemo' iz Podnanosa. 

Videospot si lahko ogledate na 
spletni strani in na vseh ostalih 
kanalih ansambla Špadni fantje.

Poletje s prijatelji otrok in mladine, program 
Medobčinskega društva prijateljev mladine Ajdovščina

Tradicionalni društveni 
program za otroke in mladostnike 
tudi letos sledi svojemu namenu 
– prispevati h kakovostni in 
pestri ponudbi preživljanja 
prostega časa v lokalnem okolju 
ter tako poskrbeti za dobro 
počutje, izobraževanje, kulturno 
udejstvovanje in družbeno 
vključenost. Številni otroci so 
povabilo z veseljem sprejeli in se 
nam pridružili na brezplačnih 
delavnicah, kjer ni manjkalo 
umetniškega ustvarjanja, 
glasbe, plesa, pravljic, gibanja, 

raziskovanja, druženja in smeha. 
S tem smo skrbeli ne le za aktivno 
preživljanje prostega časa, temveč 
tudi za ohranjanje živahnega 
podeželja. Mladi so ustvarjali v 
prostorih krajevnih skupnosti 
in v svojem domačem okolju. 
Obiskali smo vasi ajdovske in 
vipavske občine, kjer so otroške 
delavnice napolnile številne 
vsebine.

Poseben poudarek smo 
namenili tudi celodnevnemu 
brezplačnemu počitniškemu 
varstvu v Ajdovščini in Vipavi, ki 

je trajalo kar štiri tedne. Otrokom 
smo omogočili raznolike 
aktivnosti za kakovostno 
preživljanje prostega časa, pri 
čemer so sodelovali številni 
izvajalci, med njimi tudi Center 
za krepitev zdravja Ajdovščina. 
V programu varstva smo pokrili 
vsebine zdravega življenjskega 
sloga, razvoja spretnosti in 
talentov, učenja sprostitvenih 
tehnik ter usmerjene proste igre.

Del programa je bil tudi projekt 
'Hura, prosti čas', ki je otroke 
navdušil z različnimi športnimi 
dejavnostmi na zunanjih športnih 
objektih in v njihovi okolici. Pod 
strokovnim mentorstvom srčnih 
prostovoljcev so otroci doživeli 
pestro, aktivno in poučno poletje.

Nepozabne spomine sta prinesli 
tudi dve večji letovanji na morju. 
Prva skupina otrok je takoj po 
začetku počitnic odpotovala v 
Nerezine, v juliju pa se je druga 
skupina odpravila v Piran. 
Letovanje otrokom ni prineslo 
le zabave in sprostitve, temveč 
tudi izobraževalno, vzgojno in 
socialno izkušnjo, skozi katero 
so razširili svoja obzorja ter bolje 
spoznali svet okoli sebe. Polni 

novih znanj, prijateljstev in 
izkušenj, so se vrnili bogatejši za 
neprecenljive spomine.

Avgust je bil namenjen tudi 
mladostnikom od 15. leta naprej. 
V sproščenem in varnem okolju 
smo jim ponudili prostor za odprt 
in iskren pogovor. Interaktivne 
delavnice so se dotaknile tem, kot 
so čustva, konflikti, komunikacija, 
čuječnost in zdrav življenjski slog. 
Vodili so jih izkušeni mentorji 
– specializantka sistemske 
psihoterapije pod supervizijo 
Nina Baša, psihologinja Urška 
Čuk ter coach Janko Bogataj (JB 
Potencial Coaching).

Pomemben del našega delovanja 
je tudi humanitarnost. Zato smo 
se v avgustu udeležili prireditve ob 
svetovnem dnevu humanitarnih 
dejavnosti Nota humanitarnosti, 
ki ga je organizirala območna 
enota Slovenskega društva 
Hospic. V tem dnevu smo 
predstavili društveni sklad za 
subvencioniranje psihoterapij 
za mlade iz lokalnega okolja, ki 
ga podpira dobrodelen dogodek 
ŠKOU ŠOU, organiziran s strani 
Mladinskega sveta Ajdovščina. 
Z veseljem smo sodelovali 

tudi na Dnevu mladih - sejmu 
mladinskih organizacij v 
organizaciji Mladinskega sveta 
Ajdovščina. Mladi so se tam 
lahko povezali, spoznali številne 
možnosti za udejstvovanje, 
raziskali nove aktivnosti.

Šolarjem smo omogočili lažji 
začetek šolskega leta, saj smo jim 
polnili šolske torbe z delovnimi 
zvezki, pisarniškim materialom 
in drugimi potrebščinami, ki jih 
potrebujejo za uspešno učenje in 
ustvarjanje v šolskih klopeh.

Ponosni smo, da smo tudi letos 
uspešno izpeljali bogat in raznolik 
program, ki potrjuje naš 72-letni 
trud in zavezanost skupnemu 
cilju – dvigu kakovosti življenja 
otrok, mladostnikov in družin, 
zastopanju ter uveljavljanju 
njihovih interesov in potreb ter 
zaščiti njihovih pravic.

Humanitarnost, prostovoljstvo 
in mladinsko povezovanje 
so temelji zdrave in močne 
skupnosti. Skupaj gradimo 
prostor, kjer otroci in mladi 
rastejo, razvijajo svoje talente, 
se učijo odgovornosti in krepijo 
vrednote, ki jih bodo spremljale 
vse življenje.

Septembrska letovanja 2025

Od Izole do Ankarana
Prvi in drugi teden septembra sta bila namenjena letovanju 

uporabnikov Varstveno-delovnega centra Ajdovščina–Vipava 
ob slovenski obali. V dveh skupinah so se odpravili na prijeten 
oddih – ena v Izolo, druga v Ankaran – in doživeli teden 
sprostitve, druženja ter novih izkušenj.

Izolska skupina je bivala v 
depandansi San Simon, kjer so jih 
navdušili bližina morja, sprehodi 
ob obali in priložnost, da so ujeli 
nekaj toplih kopalnih dni. V 
Ankaranu pa so bili udeleženci 
nastanjeni v kompleksu Adria, 
kjer so največ veselja prinesli 
bazeni, tako zunanji kot notranji, 
ki so omogočali sprostitev tudi ob 
oblačnem vremenu.

Nekaj dežja ni pokvarilo 
razpoloženja. 'Dopustniki' so 
se odpravili v Koper, si ogledali 

film, se sprehodili po mestu in 
druženje zaključili ob prijetnem 
klepetu in pijači. Prav družabnost 
je bila tista, ki je povezovala oba 
tedna: veliko pogovorov, smeha 
in medsebojnega deljenja vtisov.

Udeležence je spremljala 
prijaznost osebja in domače 
vzdušje, ki je dodatno prispevalo 
k občutku sproščenega in 
prijetnega oddiha. Izola in 
Ankaran sta tako postala kraja, 
ki bo udeležence kot topel spomin 
grela še dolgo po koncu poletja.
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Motoristični ples 
vetra in prijateljstva

Tretja sreda v septembru je v VDC Ajdovščina–Vipava že 
tretje leto zapored prinesla posebno doživetje, ki so se ga 
uporabniki zelo veselili. Čeprav je bil dan precej vetroven, to ni 
zmanjšalo energije – motoristi z jeklenimi konjički, prijatelji 
iz različnih koncev Slovenije, so poskrbeli za glasno, živahno in 
adrenalinsko popoldne.

Ob prihodu motoristov so 
dvorišče VDC-ja v Vipavi 
napolnili smeh, objemi in živahni 
pogovori. Nekateri uporabniki se 
z motoristi poznajo že dolga leta 
in v zraku je bilo čutiti pristno 
povezanost. 

Udeleženci, tudi tisti z najtežjo 
obliko gibalne oviranosti, so sedli 
na 'trajke' in občutili vipavski 
veter, ki ga je spremljala posebna 

priložnost, da izkusijo gibanje in 
hitrost na jeklenih konjičkih. 

Sreda, 17. september 2025, 
je minila kot pester ples vetra 
in motorjev, polna svobodnih 
trenutkov, ki so zaznamovali ta 
dan in se vtisnili v naša srca kot 
drobni zakladi, ki bodo odmevali 
vse do naslednje tretje srede v 
septembru.

Zahvala
V imenu celotnega Društva 

invalidov Ajdovščina - Vipava bi 
se iskreno zahvalila za nedavno 
donacijo, ki jo je dolgoletni 
član našega društva Marjan 
Troha namenil našemu društvu. 
Marjan je prehodil že kar velik del 
življenjske poti in nikoli se ni bal 
dela. Tako še vedno pridno pobira 
svoje slastne kostanje - marone, ki 
v marsikaterem domu polepšajo 
večerne ure.

Vsaka podpora, naj bo finančna 
ali materialna, za nas pomeni 
veliko – ne le kot pomoč pri 
vsakdanjem delovanju društva, 
temveč tudi kot priznanje našemu 
delu in prizadevanju za boljšo 
kakovost življenja naših članov.

Donacija bo namenjena 
izključno delovanju društva 
invalidov Ajdovščina - Vipava, 
kar bo neposredno pripomoglo 
k izboljšanju pogojev in storitev, 
ki jih nudimo našim članom.

Še posebej v teh časih, ko 
se društva pogosto soočamo 
s pomanjkanjem sredstev, je 
takšna podpora neprecenljiva. 
Iskrena hvala za vašo dobroto, 
razumevanje in pripravljenost 
pomagati.

Manica Jerkič, predsednica 
društva 

In memoriam: Bogomil Marc

V sredo, 10. septembra 2025, 
smo se v Ajdovščini poslovili od 
Bogomila Marca, bolj poznanega 
kot Bogomila iz Snice. Rodil 
se je na Miklavžev večer leta 
1946, kot zadnji od petih 
otrok znane gostilničarske in 
furmanske Sničarejve družine, 
kjer je od staršev Lojzeta in 
Vere, ter starejših bratov in 
sester prejel vrednote delavnosti, 
gostoljubnosti, podjetnosti in 
usmiljenja do pomoči potrebnih. 

Po osnovni šoli in nižji 
gimnaziji v Ajdovščini se je na 
kovinarski šoli v Novi Gorici 
izučil za kovinostrugarja, 
vendar stružnica takratnega 
Splošnega kovinskega podjetja 
Ajdovščina ni bila dolgo njegovo 
delovno orodje. Po vrnitvi s 
služenja vojaškega roka je, še ne 
enaindvajsetleten, v časih, ko 
je bilo nezaželeno biti obrtnik 
oziroma samostojni podjetnik, 
kupil prvi tovornjak in odprl 
avtoprevozniško obrt ter tako, 
dokler mu je zdravje dopuščalo, 
opravljal delo prevoznika živine, 
kar sedaj nadaljujeta njegova 
sinova Primož in Boštjan in 
dva od šestih vnukov. Kot 
avtoprevoznik je bil domač v 
praktično vsakih hiši v Vipavski 
dolini in zunaj nje, saj je nekoč 
večinoma vsaka hiša imela tudi 
nekaj živine. 

Z ženo Vido sta si dom 
ustvarila v Snici in se poleg 
službenega dela ukvarjala še 
s kmetovanjem. Bogomil je 
širom po Sloveniji in tudi čez 
meje naše domovine slovel kot 
velik ljubitelj in poznavalec konj 
in prav vzreji konj slovenske 
hladnokrvne pasme se je posvetil 
v času po upokojitvi. Bil je zelo 
ponosen na svojo rejo, a neglede 
na to vedno iskal nekaj novega, 
boljšega. Iskal je idealen par 
konj za vožnjo in idealne kobile 
in žrebce za rejo. Njegova večna 
'nezadovoljnost' je bila mnogim 
konjarjem spodbuda za boljše 
delo. Bil je dolgoletni član 
Strokovnega sveta in Rejske 
komisije pri Združenju rejcev 
konj slovenske hladnokrvne 
pasme. Zavzemal se je za 
koristi rejcev, za dobrobit konj 
in napredek reje na nacionalni 
ravni. Aktivno je podpiral nove 
ideje, kot je skupen pregled in 
izbor žrebičkov za plemenjake, 
formiranje novega žrebetišča 
in napredek v reji plemenskih 
žrebcev, uvedbo Dneva 
Slovenskega hladnokrvnega 
konja, 1. samostojno razstavo 
konj slovenske hladnokrvne 
pasme v Šentjerneju in še bi 
lahko naštevali. 

S svojo vprego je pokojni 
Bogomil rad in večinoma zastonj 

sodeloval na različnih dogodkih 
v Vipavski dolini in širše. K 
poroki je popeljal lepo število 
parov, poskrbel je za nepozabni 
spomin vožnje s kočijo številnim 
osnovnošolcem, sodeloval v 
povorkah ob Vipavski trgatvi in 
Furmanskem prazniku, prevozu 
vina ob Martinovem, prevozu 
mlaja, novi maši, vrsto let je 
po Ajdovščini vozil Miklavža, 
včasih tudi Božička in Dedka 
mraza in tako naprej. Za svoje 
delo je prejel številna priznanja 
na lokalni in državni ravni, 
najbolj pa je bil ponosen na 
Spominsko priznanje Občine 
Ajdovščina za dolgoletno delo 
pri vzreji konj in ohranjanju 
tradicije furmanstva. 

Bogomilova življenjska furenga 
se je po težki bolezni zaključila 
8. septembra, na praznik 
Marijinega rojstva. »Blagor 
njim, ki umrjejo v Gospodu, naj 
se spočijejo od svojega truda.« 
Nam pa poleg hvaležnosti za vse, 
kar smo do pokojnega prejeli in 
vere v večno življenje, ostajajo 
spomini, zgled in spodbuda, da 
se v življenju splača biti pristen in 
iskren, pogumen in vesel človek, 
kot je pokojnega v sožalnem 
pismu opisal upokojeni koprski 
škof Jurij Bizjak in potrdila 
množica, ki se je prišla osebno 
poslovit. Naj počiva v miru.
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MD Ventus gostil svetovno prvenstvo v prestižni 
kategoriji GPS Triangle Scale Class

Med 7. in 12. septembrom 
2025 je Modelarsko društvo 
Ventus iz Vipave gostilo svetovno 
prvenstvo v kategoriji Scale 
Class GPS Triangle. Tekmovanja 
se je udeležilo 32 udeležencev 
iz devetih držav – Avstrije, 
Avstralije, Francije, Nemčije, 
Velike Britanije, Norveške, Južne 
Afrike, Švice in Slovenije. 

GPS Triangle je relativno 
mlada kategorija modelarskih 
tekmovanj. Tekmovalci letijo 
s pomanjšanimi maketami v 
merilu 1:3, ki lahko tehtajo tudi 
do 25 kg. Končna dovoljena masa 
je določena glede na površino 
kril. Večina tekmovalcev 
uporablja kupljene modele, redki 
pa si jih izdelajo sami. Posamezno 

letalo stane od 15.000 do 20.000 
evrov, pri čemer ima povprečen 
pilot v uporabi vsaj dva modela. 
Prav zaradi tega je kategorija 
dostopna predvsem modelarjem 
z izkušnjami in bogato finančno 
podporo. Naš mladi modelar, 
predstavnik MD Ventus, Jure 
Marc, je bil pravzaprav edini z 
enim samim modelom, kar je 
predstavljajo posebno skrb, da se 
izogne trkom in poškodovanju 
letala. S svetovno konkurenco 
se je uspešno kosal in z udeležbo 
na tako prestižnem tekmovanju 
dokazal, da ima velik potencial 
za prihodnja leta.

Sicer pa je GPS Triangle 
modelarska kategorija, ki 
združuje poznavanje fizike, 

predvsem termike, natančnega 
pilotiranja in strateškega 
odločanja. Tekmovanje se začne 
s pomočjo vlečnega letala – t. 
i. šleperja, ki jadrilni model 
dvigne na približno 600 metrov 
višine. Po odpenjanju model 
zdrsne na 500 metrov, kjer pilot 
začne opravljati trikotne proge 
v dolžini 2400 m in povprečni 
hitrosti med 60 in 100 km/h, pri 
čemer posamezen let traja največ 
30 minut. Termična dviganja 
omogočajo pridobivanje višine, 
kar se nato pretvori v hitrejše 
in daljše letenje. Zmagovalec 
posameznega kroga prejme 1000 
točk, ostali pa sorazmeren delež 
tega. Za pristanek piloti lahko 
pridobijo dodatnih 400 točk, a 
ta element ni ključen za končni 
uspeh.

V Vipavi je tekmovalcem kljub 
precej neugodnim vremenskim 
razmeram uspelo opraviti 11 
krogov v štirih skupinah, kar je 
skupaj naneslo 349 letov in 2476 
trikotnikov, kar pomeni 3978 
km letenja – skoraj toliko, kot je 
razdalja med Vipavo in severom 
Skandinavije.

Gostitelj prvenstva, Modelarsko 
društvo Ventus, ima sicer bogate 

izkušnje z organizacijo podobnih 
dogodkov. V dveh desetletjih 
svojega delovanja so člani med 
drugim že organizirali svetovno 
prvenstvo GPS Triangle (2015), 
svetovno prvenstvo F3J (2016) in 
evropsko prvenstvo GPS Triangle 
(2022). Leta 2024 je društvo 
pripravilo tudi mednarodno 
srečanje modelarjev vojaških 
letal in starodobnih vozil. 
Klub organizira tudi poletni 
GPS tabor, ki redno pritegne 
20–25 udeležencev. Nedavni 
mejnik predstavlja pridobitev 
dovoljenja za celoletno letenje, 
kar omogoča še več možnosti za 
razvoj in usposabljanje. Svetovno 

prvenstvo v Vipavi je znova 
potrdilo, da Slovenija in društvo 
Ventus sodita na zemljevid 
najpomembnejših organizatorjev 
modelarskih dogodkov.

Sicer pa Ventus ni dejaven 
zgolj na tekmovalnem področju, 
pomembno vlogo ima tudi v 
lokalnem okolju. Štirje mentorji 
vsak teden vodijo delavnice za 
približno 30 otrok, kjer mladim 
približujejo letalstvo, tehniko in 
ustvarjalnost. 

Zato vsi otroci, ki se navdušujete 
za svet tehnike, lepo vabljeni, 
da se pridružite modelarskemu 
krožku MD Ventus.

Melita Lemut Bajec

Izjemna reprezentančna sezona za KK Vipava

Ko pišemo o Košarkarskem 
klubu Vipava, zadnje čase 
pišemo o samih presežkih in 
zgodovinskih uspehih. In tudi ta 
ni izjema. Dekleta so poskrbela, 
da smo celo poletje navijali in 
spremljali njihove nastope na 
evropskih prvenstvih za mlajše 
selekcije.

Že lansko poletje 2024 je bilo 
izjemno, saj so dres Slovenije 
oblekle Veronika Ferjančič, Vita 
Bavdek, Eva Furlan in Špela 
Brecelj.

A poletje 2025 bo ostalo 
zapisano kot eno najbolj posebnih 
v zgodovini KK Vipava, kajti 
prvič doslej smo imeli igralke 
v prav vsaki reprezentančni 
starostni kategoriji – od U14 pa 
vse do U20. 

Dres z grbom so oblekle naše 
igralke in dekleta, ki so svoje 

začetke naredile v KK Vipava.
Veronika Ferjančič spisala 

zgodovino z ekipo U16
Največje navdušenje je prinesla 

reprezentanca U16, ki je na 
evropskem prvenstvu v Romuniji 
osvojila srebrno medaljo – prvo 
kadetsko odličje v zgodovini 
slovenske ženske košarke! 

Med nosi lkami tega 
neverjetnega uspeha je bila naša 
Veronika Ferjančič, ki je bila 
vodilna igralka in steber obrambe. 
Slovenke so s svojo borbenostjo 
premagale vrsto favoritk, v finalu 
pa so morale priznati premoč 
Špankam. Kljub temu je bila to 
zgodba o srčnosti, enotnosti in 
nepopustljivosti. Veronika pa je 
bila kot piko na i izbrana celo v 
najboljšo peterko prvenstva. 

A to je šele začetek, drugo leto 
bodo dekleta na podlagi tega 

rezultata igrala tudi na svetovnem 
prvenstvu. 

Bron in zaslužena peterka za 
Ajdo Praper

Mladinke U14 so v Slovenj 
Gradcu na turnirju I Feel Slovenia 
Ball stopile na parket brez strahu 
in si priborile bronasto medaljo. 
V reprezentanci sta nosili barve 
Slovenije tudi Ajda Praper iz KK 
Vipava in Amelie Nemec, ki je 
bila del našega kluba še v lanski 
sezoni. 

Ajda je s svojo drzno in 
pogumno igro postala ena 
vodilnih igralk ekipe in se uvrstila 
v najboljšo peterko turnirja. 

Eva Furlan za reprezentanco 
U18

Na Kanarskih otokih je 

reprezentanca U18 merila moči 
z najboljšimi v Evropi. V ekipi je 
bila tudi naša dolgoletna članica 
Eva Furlan, danes igralka Ilirije. 
Dekleta so prikazala nekaj 
odličnih predstav, a so jim cilji 
v izločilnih bojih ušli za las. V 
skupinskem delu so premagala 
Italijo in Grčijo in klonila 
proti Finkam. Nesrečno so za 
koš izgubila v osmini finala s 
Poljsko. V naslednjih tekmah so 
premagala Izrael in klonila proti 
Madžarski in Češki.

Slovenke so osvojile so 12. 
mesto in obdržale obstanek v 
diviziji A.

Špela Brecelj z U20 na 
Portugalskem

Na evropskem prvenstvu do 
20 let je bila ena ključnih igralk 
slovenske reprezentance. Ekipa je 

v skupinskem delu klonila proti 
Franciji, premagala pa Nemčijo in 
Portugalsko. V osmini finala pa 
v razburljivi končnici izgubila za 
točko proti Litvi. V razigravanju 
za 9. mesto so naše premagale 
Nizozemsko, izgubile proti Poljski 
in se od prvensta poslovile še z 
enim porazom proti Latviji, ki jim 
je prinesel končno 12. mesto in s 
tem obstanek v diviziji A.

Špelina pot se zdaj nadaljuje v 
ZDA, kjer bo igrala za univerzo 
Virginia Tech Hokies – eno izmed 
najboljših ekip v NCAA Division 
1. 

To vse so dosežki, na katere smo 
lahko neskončno ponosni in ki je 
navdih za vse mlade košarkarice, 
ki sanjajo o reprezentančnem 
dresu.

KK Vipava, foto: FIBA in KZS
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Ajdovke vstopile v novo sezono 
2025/26

Mesec september je 
tradicionalen začetek novega 
šolskega leta in seveda tudi 
nove rokometne sezone. V 
aktualnem slovenskem pokalnem 
in ligaškem podprvaku, ŽRK 
Mlinotest Ajdovščina, bodo tudi 

v sezoni 2025/26 tekmovali v vseh 
uradnih selekcijah pod okriljem 
Rokometne zveze Slovenije.

Članska ekipa, ki v državnem 
prvenstvu in pokalu Slovenije 
brani lansko 2. mesto, je novo 
sezono odprla v soboto, 13. 

septembra, na domačem parketu 
proti Olimpiji. Pomlajene 
Mlinarke so navdušile s 
prepričljivo igro in slavile z 
rezultatom 34:19, s čimer so 
potrdile dobro pripravljenost 
na novo tekmovalno obdobje, 
kjer jih že 27. septembra čaka 
prvi vrhunec sezone, nastop v 
Evropskem pokalu EHF proti 
ekipi iz Skopja.

V tekmovalni ritem so že 
stopile tudi kadetinje, ki so v 
uvodnem krogu predtekmovalne 
skupine 4 prepričljivo odpravile 
ekipo Vrhnike z rezultatom 34:18. 
Skupino poleg Ajdovk sestavljajo 
še ekipe Sevnice in Save Kranj. Po 
odigranih šestih obračunih se bo 
na državni ravni oblikovala elitna 
prva liga, kjer bodo najboljše 
ekipe nadaljevale boj za najvišja 
mesta v Sloveniji. Ostale ekipe 
bodo tekmovali v nižji drugi ligi.

Ajdovski klub ob tem v svoje 
vrste vabi vsa mlada nadobudna 
dekleta, ki bi se rada pobliže 
spoznala z igranjem rokometa. 
Več informacij je na voljo na 
družbenih omrežjih in spletni 
strani kluba.

Bronasti mladi 
radioamaterji

V Marianske Lazne na Češkem 
so nekoč v zdravilne vrelce 
prihajali uživat evropski vladarji 
in mnogi zvezdniki. V tem 
znamenitem turističnem kraju 
se je letos zbralo petinosemdeset 
mladih na 7. mladinskem 
svetovnem ARDF prvenstvu. Od 
2. do 6. julija so se pomerili na treh 
tekmah radijske orientacije na 
različnih frekvencah. Slovensko 
reprezentanco so zastopali: 
Anže Tomažič, brata Matija in 
Matic Kerševan ter brata Cene 
in Tine Hočevar. V domačem 
prvenstvu so pokazali odlično 
znanje in pripravljenost. Med 

svetovno konkurenco so bili na 
vseh tekmah med najboljšimi. V 
ekipnem seštevku so bili nagrajeni 
z medaljami za tretje mesto.

8. c razred OŠ Dobravlje je v 
orientaciji prav poseben fenomen. 
Vselej so najštevilčnejši in tudi v 
slovenski reprezentanci jih je več 
kot polovica iz tega razreda. So 
člani Radio kluba Ajdovščina in 
orientacijske sekcije Planinskega 
društva Ajdovščina. Občini 
Ajdovščina smo hvaležni za 
finančno pomoč, brez katere bi 
težko uresničevali načrte in želje. 

ČS

Plesno in razgibano poletje s Plesnim centrom ADC

Tudi letošnje poletje je v 
Ajdovščini pod okriljem Zavoda 
za šport Ajdovščina potekal 
pester program športnih 
počitnic, ki so otrokom ponudile 
številne možnosti za aktivno in 
ustvarjalno preživljanje prostega 
časa. Otroci so lahko izbirali 
med priljubljenimi programi, 
med katerimi je bil tudi naš 
Plesni kamp ADC. Program se je 
odvijal šest tednov, in sicer od 30. 
junija do 8. avgusta 2025. V tem 
obdobju je plesni kamp obiskalo 
približno 120 otrok. 

Poleg počitniškega varstva je 
program omogočal redno vadbo 
pod strokovnim vodstvom 
usposobljenih trenerjev, kjer 
so otroci skozi ples in druge 

aktivnosti razvijali gibalne 
sposobnosti, pridobivali nove 
veščine, spodbujali ustvarjalnost 
ter utrjevali prijateljske vezi. V 
plesnem delu programa so otroci 
veliko plesali, preko igre in lastne 
domišljije pa so lahko prikazali 
svoje ideje, ustvarjali svoje gibe 
in koreografije. Seveda pa nismo 
samo plesali. V prostem času smo 
se zabavali na bazenu, se igrali 
na igralih, imeli smo poslikave 
obraza, risali in ustvarjali plakate. 
Ob sredah so nas obiskali iz 
Komunale Ajdovščina, kjer 
smo pri poučnih delavnicah 
spoznavali, kako pomembno je 
ločevanje odpadkov. Ob četrtkih 
je prišel čas, da pokažemo, kaj 
vse smo se v enem tednu naučili, 

pripravili smo nastop za vse 
ostale kampe in ponosno stopili 
na oder. Ob petkih pa smo teden 
zaključili na prav poseben način, 
z zabavnimi, smešnimi in hkrati 
poučnimi animacijami, ki so 
poskrbele za nepozaben zaključek 
tedna.

Vaditelji in vaditeljice smo 
izredno ponosni na vsakega 
otroka, saj je vsak izmed njih v 
naš kamp prinesel nekaj novega, 
svojo igrivost, veselje, ideje in 
željo po znanju. Še posebej nas 
veseli, ko vidimo, da se otroci radi 
vračajo k nam. Nekateri so z nami 
že več let, zato jih spremljamo, 
kako rastejo, napredujejo in kako 
postajajo vedno bolj samostojni 
in samozavestni. To nam daje 
potrditev, da naše delo res nekaj 
pomeni. Za nas je največja 
nagrada, ko vidimo otroške 
nasmehe, slišimo njihovo iskreno 
veselje in občutimo zaupanje 
staršev. Ravno zato se vsako 
leto znova potrudimo, da jim 
pričaramo nepozabne počitnice, 
lep zaključek šolskega leta in 
prijeten vstop v novo sezono. 
Komaj čakamo, da se prihodnje 
leto znova srečamo in skupaj 
zaplešemo v nova doživetja!

A plesna energija se tukaj ni 
ustavila. Že kmalu po zaključku 
počitnic je Plesni center ADC 
sodeloval še na prvem družabno-
rekreativnem srečanju Razgibano 
na Gori, ki je 16. avgusta v 
športnem parku Tiha dolina na 
Predmeji, ki sta ga pripravila 

Društvo Gora in Krajevna 
skupnost Predmeja, združilo 
šport, ples in pohodništvo. 
Dogodek je bil poln smeha, 
dobre volje in skupnega gibanja, 
prava popestritev poletja za vse 
generacije.

Na sončno popoldne so 
obiskovalci lahko uživali v 
bogatem programu, ki je bil 
prava mešanica športa, glasbe in 
dobre volje. Plesni center ADC pa 
je poskrbel za plesne nastope in 
delavnice. Vsako uro so izkušene 
plesne mentorice razgibale 

občinstvo ter dokazale, da ples 
ni le vadba, ampak tudi način 
povezovanja in sproščanja. Za 
ljubitelje narave je bil pripravljen 
tudi pohod Po Dolu gor in dol, 
ki je obiskovalce popeljal po 
slikovitih poteh nad Predmejo. 
Svež gorski zrak, prijetna družba 
in čudoviti razgledi so pohod 
naredili za lepo izkušnjo, ki bo 

obiskovalcem še dolgo ostala v 
spominu.

Organizatorji so dogodek 
opisali kot »prvič, a zagotovo 
ne zadnjič«, saj si želijo, da bi 
Razgibano na Gori postalo 
tradicionalno srečanje, ki vsako 
leto pritegne še več domačinov in 
obiskovalcev od drugod. Veselje, 
dobra energija in iskreni nasmehi 
udeležencev so bili dokaz, da se 
je v Tihi dolini rodila nova lepa 
tradicija.

Tako plesne počitnice kot tudi 
Razgibano na Gori sta dokazala, 

da gibanje povezuje, krepi in 
osrečuje. V Plesnem centru ADC 
se že veselijo novih izzivov in 
srečanj, saj verjamejo, da bo tudi 
prihodnje leto polno nepozabnih 
trenutkov – na plesnem odru, v 
naravi in med ljudmi.

N. U., foto ADC
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Mednarodni 
Mlinotestov turnir U17

V dvorani na Policah je 6. 
septembra potekal tradicionalni 
Mlinotestov turnir, ki je bil letos 
namenjen kadetski selekciji 
(U17). Turnir je imel tudi letos 
mednarodni pridih, saj so se 
poleg domačega Mlinotesta 
predstavile še ekipa Vrhnike ter 
hrvaški prvoligaš Rudar Labin.

Na igrišču smo spremljali 
izvrstne tekme, ki so bile odlična 
priprava na državno prvenstvo. 
Znano je, da je kadetska liga ena 
najbolj množično zastopanih v 
Sloveniji, zato je za najvišja mesta 
potrebno prikazati veliko znanja 
in borbenosti.

Ajdovske kadetinje, ki jih 
vodi izkušeni Branko Leban s 

pomočnikom Lojzetom Turkom, 
so svoje delo opravile z odliko. 
Najprej so premagale vrstnice 
iz Vrhnike, nato pa še Rudar 
iz Labina. V obračunu med 
Rudarjem in Vrhniko je bil prvi 
boljši in tako osvojil drugo mesto.

Turnir je privabil tudi lepo 
število gledalcev, med njimi veliko 
najmlajših, ki so z zanimanjem 
spremljali atraktivne rokometne 
akcije in bučno navijali ob 
zadetkih.

Na tem mestu bi se tudi zahvalili 
vsem donatorjem in občini 
Ajdovščina, ki so pomagali, da je 
bil turnir v celoti izpeljan.

Foto Robert Ferjančič

Vodopivec na evropskem prvenstvu

Prvi predsednik ŠKTD 
Kamnje-Potoče in veliki ljubitelj 
namiznega tenisa Boris Vodopivec 
se je sredi junija v Novem Sadu 
udeležil Evropskega prvenstva v 

namiznem tenisu za veteranske 
kategorije. Na tamkajšnjem 
sejmišču se je na kar 150 mizah 
več kot 3.000 igralcev merilo v 
enajstih starostnih kategorijah 

(najstarejša +90 let, najmlajša do 
40 let).

Naš predstavnik se med 
posamezniki v svoji starostni 
kategoriji 65+ ni prebil iz svoje 
skupine. Zmaga proti Gruzijcu 
(poraza proti Francozu in Nemcu) 
ni bila dovolj, da bi nadaljeval boje 
za medalje. V tolažilni skupini se 
je prebil do šestnajstine finala.

Največji uspeh pa je 
nepričakovano dosegel v 
dvojicah, skupaj z sotekmovalcem 
iz Lihtenštajna sta se prebila med 
16. najboljših dvojic v Evropi. To 
je tudi največji uspeh kluba NTK 
Burja Ajdovščina!

Boris Vodopivec, čestitke 
za uspešno zastopanje vasi in 
društvenih barv na evropskem 
prvenstvu.

ŠKTD Kamnje-Potoče, foto 
arhiv B. Vodopivca

Rokometna vročica na Policah

Ajdovci zmagali na uvodu sezone

Rokomet se je vrnil v 
Ajdovščino v velikem slogu! V 
soboto, 13. septembra, je članska 
ekipa Rokometnega kluba 
Ajdovščina odigrala prvo tekmo 
nove sezone pred domačimi 

gledalci v dvorani na Policah. Ob 
bučnem navijaškem vzdušju so 
Ajdovci z izidom 38 : 33 premagali 
rokometaše iz Grosuplja in 
tako potrdili visoke ambicije za 
letošnjo sezono.

Hitro in atraktivno v napadu
Domači rokometaši so s svojo 

značilno hitro in kombinatorno 
igro v napadu navdušili številne 
gledalce. Novinci v ekipi so se 
odlično zlili v igro in pokazali, 
da bodo imeli pomembno vlogo 
v boju za vrh 1.B lige. Čeprav so 
fantje pokazali veliko borbenosti, 
trenerji priznavajo, da je v igri v 

obrambi ostalo še nekaj prostora 
za izboljšave – a sezone je šele 
začetek in časa za napredek bo 
dovolj.

Bučno vzdušje in nova energija
Tribune na Policah so znova 

dokazale, da je Ajdovščina mesto 
rokometa. Navijači so z glasnim 
spodbujanjem poskrbeli za 
pravo športno atmosfero in dali 
ekipi dodatno energijo, ki je bila 
odločilna v ključnih trenutkih 
tekme. Za mnoge nove igralce je 
bil to prvi stik z domačo publiko, 
ki jih je sprejela z odprtimi 
rokami.

Mlajše selekcije in akcija 
»Postani rokometaš«

Medtem ko člani že pišejo nove 
uspešne zgodbe, se na začetek 
prvenstva pripravljajo tudi vse 
mlajše selekcije kluba. Z novimi 
trenerji in pod strokovnim 
vodstvom Nataše Travar Kodelja 
so treningi še bolj kakovostni in 
organizirani. Poseben poudarek 
dajejo akciji Postani rokometaš, s 
katero otroke spodbujajo k vpisu 
v rokometne krožke. Ti potekajo 
tudi na okoliških osnovnih šolah, 
zanimanje pa je letos večje kot 
kadar koli prej. To je jasen znak, 
da klub uspešno ustvarja okolje, v 
katerem mladi razvijajo ljubezen 
do športa in pripadnost klubu.

Vpis je še vedno odprt, zato v 

klubu vabijo vse mlade nadobudne 
športnike, da se preizkusijo v 
rokometu in postanejo del rastoče 
ajdovske rokometne družine. 

Veliki izziv pred vrati
Za člansko ekipo pa prihaja že 

prva prava preizkušnja sezone. 
V nedeljo, 28. septembra, na 
Police prihaja ekipa RD Herz-
Šmartno – prav ta nasprotnik, 
ki je Ajdovcem v prejšnji sezoni 
preprečil preboj v 1. ligo. Tokrat 
je motiv še toliko večji: ekipa želi 
maščevanje in pomembno zmago, 
ki bi potrdila njihove visoke cilje.

Poziv navijačem
Rokometaši Ajdovščine so 

pripravljeni na boj, a odločilen bo 
tudi osmi igralec – publika. Zato 
klub vabi vse navijače, prijatelje 
rokometa in športne navdušence: 
Napolnimo dvorano na Policah 
in skupaj podprimo ekipo na 
poti do nove zmage proti RD 
Herz-Šmartno!

Razpored prihajajočih 
domačih tekem

Člani:
RK Ajdovščina - RD Herz-

Šmartno | nedelja, 28. september 
ob 18.00 | Napolnimo Police!

RK Ajdovščina - DRŠ Sebastjan 
Sovič | sobota, 11. oktober ob 
18.00

RK Ajdovščina - RK Črnomelj | 
sobota, 18. oktober ob 18.00

Mladinci:
RK Ajdovščina - RK Mitol 

Sežana | ponedeljek, 29. september 
ob 16.45

Prijavnica za vpis otrok v 
rokometni krožek s QR kodo.

Vsi na kolo za zdravo telo

Letošnje poletje je zelo muhasto, 
kar se tiče vremena. Najprej 
vročinski val, nato padavine in 
ohladitve potem zopet vročina, 
tako da se ne da normalno 
planirati športnih aktivnosti. 
Ko imaš dopust, je vreme 
neprimerno - in obratno, ko je 
vreme ugodno, pa ni časa … A 
vendar vztrajnim se včasih dobro 
izide. Na zadnjo julijsko soboto 
je članom društva DEŠK uspel 
skupinski rekreacijski vzpon na 
Razdrto. Sedemnajst se nas je 
zbralo ter izkoristilo popoldanski 
hlad za rekreacijo. Nekateri 
starejši so si pomagali z baterijo, 

a večina je gonila 'na polento'. Čas 
vzpona ni bil merodajen, ampak 
samo dosega cilja. Skupinska 
slika pod mogočnim Nanosom 
je bila dokaz o dosegu 'gorskega' 
cilja. V bifeju kampa smo se 
osvežili s pijačo in še preden so 
se telesa ohladila, smo se spustili 
po Rebrnicah v dolino. Tako smo 
izkoristili prosto lepo cesto pred 
DARS-ovo zaporo hitre ceste.

Na zaključku v Žapužah nas 
je pa lepo pogostil Evgen v kleti 
za goste. Zdrav duh v zdravem 
telesu je le našel en lep dan tudi 
za zveste člane društva. 

Aleš Brecelj
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Plesne vaje za tretje 
življenjsko obdobje

Plesne vaje za starejše – 50+ ?
? Iščete odličen način za 

ohranjanje telesne aktivnosti, 
izboljšanje gibljivosti in 
preživljanje prijetnih trenutkov? 

Pridružite se našim plesnim 
vajam za starejše! ?? 

? Kdaj? Od oktobra dalje
? Kje? Društvo Most
? Kdo? Vsi, ki ste starejši od 

50 let in želite uživati v plesnih 
ritmih, spoznavati nove prijatelje 
ter izboljšati svojo fizično in 
mentalno počutje! 

Plesne vaje so primerne za vse, 
ne glede na predhodne plesne 
izkušnje.

Skozi enostavne koreografije 

boste izboljšali gibljivost, 
koordinacijo in ravnotežje, vse 
to pa v prijetnem in sproščenem 
vzdušju. ?? 

Zakaj ples? 
Povečuje telesno moč in 

gibljivost
Zmanjšuje stres in tesnobo
Povečuje dobro počutje in 

veselje
Odlična priložnost za nova 

prijateljstva!
? Pridružite se in uživajte v 

plesu, smehu in gibanju! ? 
Za več informacij in prijave nas 

kontaktirajte na 040 305 778 Se 
vidimo na plesnem parketu! ??

Začetek tretje sezone Calcio Sociale

Ko nogomet gradi mostove
V Ajdovščini se je v sredo, 17. septembra, začela tretja sezona projekta socialnega nogometa 

Calcio Sociale, v katerem že tretje leto zapored sodeluje tudi Varstveno-delovni center 
Ajdovščina–Vipava. Prvo uvodno srečanje je prineslo sproščeno in prijetno vzdušje, polno 
energije, sodelovanja in pripravljenosti na skupno igro.

Projekt, katerega vodilni 
partner ostaja SŠ Veno Pilon 
Ajdovščina, letos znova združuje 
mešane ekipe uporabnikov VDC-
ja, dijakov in učencev drugih 
sodelujočih organizacij. Poleg 
SŠ Veno Pilon sodelujejo še 
Ajdovska Hiša Mladih, Ljudska 
univerza Ajdovščina (PUMO) ter 
Vzgojni zavod Planina. Skupaj se 
na igrišču učijo sodelovanja, 'fair 
playa', sprejemanja drugačnosti in 
premagovanja predsodkov.

Na prvem srečanju sezone, so 
udeleženci spoznali pravila igre 
in se preizkusili v prvih kratkih 

dvobojih. Poleg nogometa so se 
že začele tudi prve delavnice, 
ki se osredotočajo na družbeno 
odgovorne vsebine in spodbujanje 

medsebojnega razumevanja. 
Vse aktivnosti so potekale v 
vzdušju sodelovanja, smeha in 
medsebojnega spodbujanja – 
natančno tisto, kar projekt Calcio 
Sociale prinaša vsako leto.

Udeleženci in mentorji upajo, 
da bo vreme naklonjeno tudi 
prihodnje srede, ko se bodo 
srečanja nadaljevala na športnem 
igrišču v Ajdovščini. Tretja sezona 
projekta Calcio Sociale tako obeta 
nova doživetja, nova prijateljstva

Kulturno-športni dogodek v 
Podragi navdušil otroke in odrasle

Zadnji četrtek v avgustu pred 
začetkom šolskega leta je bil 
v Podragi prav poseben. Kraj 
so preplavile športne igre in 
dobro razpoloženje. Otroci 
vseh starosti so se pomerili v 
različnih zabavnih disciplinah, 
kot so vijuganje s kolesom med 
stožci, prenašanje žogic, prava 
kolesarska dirka z gorskim ciljem 
in druge spretnostne igre.

Tudi starejši udeleženci niso 
ostali praznih rok – svoje znanje 
so pokazali v metanju na koš in 
poskrbeli za pravo tekmovalno 
vzdušje. Po vsaki igri je sledila 
slovesna podelitev medalj, ki jih je 
podeljevala predsednica krajevne 
skupnosti Marjana Furlan. Prvi 
trije uvrščeni so prejeli medalje 
in majice našega kolesarskega 
asa Tadeja Pogačarja, ostali 
tekmovalci pa tolažilne nagrade.

Dogodek je s športnim 
žarom povezoval znani športni 
komentator z Vala 202 Miha 
Trošt, ki je otroke vzpodbujal k 
sodelovanju in borbenemu duhu. 
Občudovali in pomerili smo si 
lahko originalno rumeno majico 
s podpisom Tadeja Pogačarja z 
dirke Tour de France. Andreja 
Žgur pa je otroke s predstavitvijo 
slikanice z naslovom Pogi pa Pika 

popeljala v čudoviti svet pravljice, 
ki govori o kolesarskem navdihu 
Tadeja Pogačarja in Urške Žigart.

Vzdušje so dodatno popestrili 
številni navijači, ki so z glasnim 
spodbujanjem podprli najmlajše 
tekmovalce. Na koncu dneva smo 
se vsi posladkali s sladoledom

Posebna zahvala gre Idi 
Ferjančič, ki je dala pobudo za 
prireditev, ter skrbela, da je vse 
potekalo, kot je treba, prav tako 
še Andreji, Jurki in Martini, ki 
so s svojim trudom pripomogle 
k uspehu dogodka.

Dogodek je še enkrat dokazal, 
da je šport tisti, ki povezuje 
generacije in prinaša veselje v 
našo skupnost. V Podragi pa se že 
veselimo, da bomo s podobnimi 
gibalnimi igrami razveseljevali 
otroke in odrasle tudi prihodnje 
leto.

Ženski klubski 
balinarski turnir BK 
Podskala

Balinarski klub Podskala 
Vipava je 23. avgusta organiziral 
klubski balinarski turnir starejših 
članic. Turnirja se je udeležilo 6 
ekip. V izrednem vzdušju in dobri 
organizaciji so ekipe pokazale 
veliko športne bojevitosti in v 
finalni tekmi je ekipa Postojne 
premagala Pivko.

Vrstni red: 1. Postojna, 2. Pivka, 
3. Deskle, 4. Ajdovščina, 5. Vipava 

in 6. Kanal.
V okvirju balinarskega turnirja 

se je izvedel tudi turnir v kegljanju 
na vrvici in med 26 udeleženkami 
je bila najboljša kegljačica Vanja 
iz Kanala.

Na koncu podelitve medalj 
in pokalov so vse udeleženke 
s pesmijo zaključile prijetno 
druženje in zatrdile: »Vidimo se 
tudi naslednje leto.«

in številne športne izzive, ki bodo 
udeležence povezovali tudi izven 
igrišča.
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Po praznovanju 50-letnice delovanja Potujoče knjižnice in 
več kot uspešni, rekordno obiskani bralni akciji Poletavci in 
NajPoletavci, se v knjižnico vračajo literarni večeri raznolikih 
žanrov. Še posebej smo ponosni, da bomo v oktobru v 
rokah držali še eno knjigo, pod katero smo se kot založniki 
podpisali –  to je ilustrirana zgodovinska stvarna literatura 
za mlade: Ajdovski letalec nad Soško fronto, avtorjev Vesne 
Kamin Kajfež in Tomislava Kajfeža. Z ilustracijami je knjigo 
oplemenitil Jure Engelsberger. Knjiga je izšla ob podpori 
Občine Ajdovščina in Ministrstva za obrambo, v dar jo bodo 
prejeli vsi devetošolci ajdovskih osnovnih šol. Predstavitev 
bo priložnostno potekala v dveh delih, v dopoldanskem bo 
namenjena devetošolcem, v večernem bo odprta še za širšo 
javnost. Teden dni kasneje pa se bomo podali po največjih 
avanturah Arneja Hodaliča. Arne Hodalič je že skoraj pol 
stoletja eden najbolj prepoznavnih slovenskih fotoreporterjev. 
Njegove fotografije so bile objavljene v več kot 50 uglednih 
svetovnih časopisih in revijah. S fotoaparatom je prepotoval 
in preplul skoraj 100 držav. Svoje najboljše avanture in 
življenjske zgodbe je zapisal v reporterski foto-avtobiografiji 
Moje svetlobe. Knjiga ni le zbirka spektakularnih dogodivščin, 
temveč iskren pogled v najodmevnejše reportaže, nore 
avanture, osebna ozadja in potovanja po najbolj skritih 
kotičkih našega planeta. V knjižnici v Ajdovščini nas bo 
popeljal na različne konce sveta in z nami delil zgodbe in 
fotografije najbolj norih pustolovščin. Ne pozabljamo pa niti 
na domače avtorje, ki nas svojim ustvarjanjem plemenitijo 
na različnih področjih in v različnih žanrih. Tokrat bomo v 
knjižnici Vipava gostili Rama Cunto s predstavitvijo stripa: 
Tik je šel v mesto po jazlbek, ki je nastal v sodelovanju z 
Miho Hajem. 

Z oktobrom se vračajo vsa naša bralna srečanja, ki bodo 
doprinesla k barviti knjižni jeseni: Beremo v naročju staršev 
pričenjamo 8. oktobra. Zadišalo bo tudi po kavici, prvo 
srečanja bo  21. oktobra. Razveselili pa bomo tudi naše 
najmlajše – na široko namreč odpiramo vrata pravljicam in 
projektu Beremo s tačkami. 

Vabljeni pod naše bralno okrilje, da skupaj soustvarimo 
bogato knjižno jesen.

Barvita knjižna jesen

NAPOVEDUJEMO

Sreda, 8. 10, knjižnica v Vipavi, 18.00, predstavitev 
stripa Tik je šel v mesto po jazlbek, avtorja: Ram 

 Cunta in Miha Ha

Sreda, 15. 10, Dvorana prve slovenske vlade v 
Ajdovščini, 18.30, predstavitev knjige Ajdovski letalec 
nad Soško fronto, avtorja: Vesna Kamin Kajfež, Tomo   

 Kajfež, ilustrator: Jure Engelsberger

Sreda, 22. 10, knjižnica v Ajdovščini, 18.30, največje 
avanture Arneja Hodaliča, predstavitev foto-
avtobiografije Moje svetlobe

Štirje mostovi čez sotesko Golobnico

Cesta iz Lokavca na Predmejo 
zagotovo velja za enega od 
najbolj spektakularnih cestnih 
odsekov v Sloveniji. Ozko cesto, 
ki je vklesana v skalovje in 
vodi skozi predore in tik nad 
globokimi prepadi, so v anketi 
motorevije razglasili za najlepšo 
cesto v Sloveniji, pogosto jo 
uporabijo kot kuliso oglasnih 
sporočil. Velja za pravi inženirski 
podvig, še posebno, ker so jo 
zgradili že koncem 19. stoletja, 
predvsem zaradi prevozov lesa 
iz Trnovskega gozda. Cesta pa ni 
samo približala dolini velik del 
Trnovskega gozda, temveč tudi 
dolino prebivalstvu Predmeje, 
Otlice in Kovka, za Gorjane je 
postala življenjskega pomena in 
so nanjo tudi čustveno navezani. 
Spomnimo se samo na težave, 
ki jih je povzročil plaz Stogovce. 
Ko se danes vozimo v zgornjem, 
najbolj slikovitem delu ceste s 
predori, prečimo tudi sotesko 
Golobnico, vendar ne vemo, 
da je to že četrti most, ki jo 
premošča. Primorje ga je zgradilo 
pred točno 70 leti in v Društvu 
Gora so se odločili, da jubilej 
oktobra obeležijo s postavitvijo 

informativne table in izidom 
publikacije.  

Prvi most čez sotesko Golobnico 
je bil lesen dvorazporni most dolg, 

23 m. Izdelan je bil istočasno z 
novo cesto prek Čavna. Cesto 
so slavnostno odprli v začetku 
avgusta 1897. Čez most se je 
odvijal promet, tovorni v glavnem 
le z vozovi in konji ali voli, samo 
do leta 1906. Lahka konstrukcija 
in neugodne klimatske razmere 
(voda, sneg, led ...) so kmalu 
kritično zmanjšale njegovo 
nosilnost.

Na mestu dotrajanega lesenega 
mosta so leta 1906 zgradili 
kamnit ločni most. Šele takrat 
so lahko iz gozda začeli voziti s 

polno naloženimi težkimi vozovi 
– parizarji. Kamnite bloke za 
gradnjo mostu so klesali ob 
vznožju jugovzhodnega grebena 
Čavna.

Tudi kamniti ločni most, ki se je 
ponašal z eleganco in se lepo zlil 
z okolico, ni 'dočakal' zrelih let. 
Da bi preprečili prihod nemške 
vojske na Predmejo, so ga, tik 
pred prihodom Nemcev na most, 
partizani iz Gradnikove brigade 
porušili.

Takoj po drugi svetovni vojni 
je tehnični bataljon Novgrad 
pri IX. korpusu partizanske 
vojske začel z gradnjo začasnega 
lesenega mostu in ga v letu 1946 
predal v uporabo. Bil je močnejše 
konstrukcije od prvega, klimatske 
razmere pa so bile še vedno 
neugodne in po sedmih letih je 

'zmogel' le še dve toni nosilnosti. 
Prevoz težjih tovorov je postal 
nemogoč.

Zato so se odločili za gradnjo 
novega mostu, seveda z 
armiranobetonsko konstrukcijo.

Zgradilo ga je Gradbeno 
podjetje Primorje. Pri tem so v 
večjem številu sodelovali tudi 
domačini z Gore. Uporabno 
dovoljenje je most dobil 10. 
novembra 1955. Most uspešno 
kljubuje času in je že starejši od 
vseh preteklih skupaj.

Delavci in vodje ob koncu betoniranja leta 1955. Foto Ivan Kramžar, arhiv MNSZS

Most premošča kratko, vendar globoko sotesko Golobnico. Foto Aljaž Velikonja.


